О праве на государственные пособия семьям, воспитывающим детей, прибывшим в Республику Беларусь из Украины
В соответствии со статьей 1 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» право на государственные пособия семьям, воспитывающим детей, в соответствии с настоящим Законом имеют:

постоянно проживающие в Республике Беларусь граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, а также иностранные граждане и лица без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь;

временно проживающие в Республике Беларусь граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, на которых распространяется государственное социальное страхование и за них, а также ими самими в предусмотренных законодательством случаях уплачиваются обязательные страховые взносы на социальное страхование.

При этом право на государственное пособие возникает:

для иностранных граждан и лиц без гражданства, получивших разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь – не ранее дня внесения отметки о регистрации по месту жительства в вид на жительство в Республике Беларусь;

для иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь – не ранее дня получения статуса беженца в Республике Беларусь;

для иностранных граждан и лиц без гражданства, временно проживающих в Республике Беларусь, - не ранее дня подачи заявления о желании участвовать в правоотношениях по государственному социальному страхованию.
