 Изменения механизма применения ЭСЧФ в 2018году.
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слонимскому району сообщает, что в связи с вступлением в силу Указа Президента Республики Беларусь № 29 от 25.01.2018г. «О налогообложении» изменился  порядок выставления ЭСЧФ в 2018 году.

Общий срок выставления ЭСЧФ (не ранее дня отгрузки объектов и не позже 10-го числа следующего месяца) Указом N 29 не изменен. Но при этом перенесены на 20-е число крайние сроки выставления для ЭСЧФ, направляемых на Портал - это ЭСЧФ, которые создаются, но не выставляются в адрес покупателей (заказчиков). В таких ЭСЧФ не указывается УНП  получателя. 

Так, с 1 января 2018 г. создавать и направлять ЭСЧФ на Портал можно не позже 20-го числа месяца, следующего за месяцем, на который приходится день совершения операции, указанный в ЭСЧФ, в случаях, не требующих в соответствии со ст. 106-1 НК их выставления покупателю (получателю), а также при:

- ввозе товаров на территорию Беларуси;

- приобретении объектов на территории Беларуси у иностранных организаций, не осуществляющих деятельность в Республике Беларусь через постоянное представительство и не состоящих в связи с этим на учете в налоговых органах Республики Беларусь.

Случаи, когда ЭСЧФ направляется на Портал без необходимости его выставления покупателю объектов, поименованы в п. 8 ст. 106-1 НК. В частности, среди них реализация объектов:
- покупателям - неплательщикам НДС (в том числе физические лица);
- иностранным организациям;
- освобожденных от НДС;

- и др.
Кроме того, расширился список операций, при осуществлении которых не требуется создание ЭСЧФ. Так, с 1 января 2018 г. создавать ЭСЧФ не нужно:

- при ввозе на территорию Беларуси товаров, освобождаемых от НДС;

- при безвозмездной передаче объектов, обороты по передаче которых не признаются реализацией или объектом обложения НДС, но отражаются в налоговой декларации;

- по деятельности крестьянских (фермерских) хозяйств, освобождаемой от НДС.
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