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Экологическая ситуация в Зельвенском районе
1.Краткая характеристика территории и состояния окружающей природной среды.
Зельвенский район расположен на юге Гродненской области в бассейне реки Зельвянка и занимает территорию 0,9 тыс. кв.км. Граничит на севере – с Мостовским и Дятловским районами, на юге – со Слонимским, на западе – с Волковысским, на юге – с Пружанским районом Брестской области. Население района составляет 14 754 человек, в том числе в городских условиях проживают 6 678 человек (на 1 января 2019 года). Помимо Зельвы на территории района находятся 126 сельских населённых пунктов в 9 сельсоветах.

Национальный состав: белорусы — 70 %, поляки — 23 %, русские - 5 % другие национальности — 2. По возрастному составу 48 % трудоспособного населения. 37 % пенсионного возраста и 15 % не достигших совершеннолетия.
Территория Зельвенского района располагается в границах Слонимской и Волковысской возвышенностях. Большая часть района находится на высоте 180-200 метров над уровнем моря. По климатическим условиям территория района характеризуется умеренно-теплой зимой и влажным относительно прохладным летом. 
Климат умеренно-континентальный. Основные его характеристики обусловлены расположением в умеренных широтах, отсутствием гор, относительной удаленности от Атлантического океана.

На территории района отмечаются многочисленные непродолжительные периоды потепления и похолодания. Циркуляция атмосферы вызывает постоянную смену воздушных масс. Изредка с юга приходит тропический воздух, обуславливающий значительное повышение температуры. Господство западного переноса воздуха приводит к преобладанию циклонов, которые в холодную погоду вызывают потепление, частые оттепели и осадки, летом – прохладную с дождями погоду. Равнинный характер района способствует проникновению воздушных масс с севера, запада и юга, что увеличивает изменчивость погоды. Возвышенности обуславливают местные климатические особенности – некоторое понижение температуры воздуха, увеличение количества осадков и частые туманы. Среднегодовая температура воздуха изменяется от 4.5 до 7 градусов, среднемесячная температура самого теплого месяца (июль) повышается от 17 до 18,5 градусов, самого холодного (январь) – от -4,5 до -8 градусов. Максимальные температуры достигали 35-38 градусов, минимальные  – от     -35 до -41. За последние 20 лет температура зимой увеличилась на 2-3 градуса.
Гидрографическая сеть Зельвенского района относится к Неманскому гидрологическому району и включает как естественные, так и искусственные водоемы и водотоки. К естественным водоемам относятся – озера, к водотокам – реки и их притоки с ручьями. Реки относятся к смешанному типу водного питания. Преобладает снеговое питание, но значительная доля его пополняется за счет грунтовых вод. 

Климатические условия, современный рельеф района и почвообразующие породы определяют водный режим территории и распределение на ней рек, озер, болот.

Зельвенское водохранилище – один из крупнейших водоемов Гродненской области, занимает 18-е место по площади в Республике. Чашей водоема служит пойма р. Зельвянка. По характеру заполнения котловины, оно относится к типу речных руслово-пойменных водохранилищ. Введено в эксплуатацию в 1983 году с целью аккумуляции воды весеннего половодья, на увлажнение и орошение земель, а также для регулирования стока реки Зельвянка, для культурно-бытовых и противопожарных нужд, рыборазведения. Площадь водохранилища составляет 11.9 квадратных километров, объем воды – 28 миллионов кубических метров, длина 12 километров, средняя ширина 1,32 километра, максимальная глубина 7,5 метра, средняя 2,7 метра. Длина береговой линии 26,6 километра, Ихтиофауна Зельвенского водохранилища представлена обычным комплексом рыб, в водохранилище встречаются – щука, окунь, лещ, серебристый карась, ерш, уклея, красноперка. Из зарыбляемых видов – кара, белый амур, пестрый толстолобик.

 На территории района протекает река Зельвянка – левый приток Немана общей длиной 170 километров (в районе 33 километра), имеет средний наклон 0,4 процента. Среднегодовой расход воды в устье 11 кубических метров в секунду, в районе г.п. Зельва – 6 кубических метров в секунду.
По северо-восточной части района протекает река Щара. В районе 25 малых рек, которые имею географическое название. Крупнейшие из притоков реки Зельвянка: Сасва, Сипа, Самаровка, Мартыновка, Крупнейший приток реки Щара в районе – река Луконица.
Густота натуральной речной сети 0,43 километра на километр квадрантный. Общая длина рек в районе  – 375 км.

На территории Зельвенского района расположены: Государственное лесохозяйственное учреждение «Слонимский лесхоз» и  Государственное лесохозяйственное учреждение «Волковысский лесхоз».

Лесистость района одна из самых низких в Республике. В возрастной структуре лесов преобладают молодняки и средневозрастные леса. Спелые и приспевающие леса занимают незначительную часть лесных земель. 

Государственное лесохозяйственное учреждение «Слонимский лесхоз» Гродненского ПЛХО, расположен в южной части Гродненской области на территории Зельвенского района занимает (18%). 

Государственное лесохозяйственное учреждение «Волковысский лесхоз» расположен в юго-западной части Гродненской области на территории Зельвенского района (4,6%).
Общая площадь лесных земель по Зельвенскому району составляет 15967 га или 18.2% района. В этой площади ГЛХУ «Слонимский лесхоз» занимает 72,8% –11633 га, а  ГЛХУ «Волковысский лесхоз» занимает 27,2% –4334 га.

Лесистость в зоне деятельности основных лесопользователей Зельвенского района составляет 36%.Общий запас древесины по ГЛХУ «Слонимский лесхоз» составляет 2327,8 тыс.м.кв. 

Распределение лесов по группам и категориям защищенности составляет в 

- ГЛХУ «Слонимский лесхоз»: первой группы: эксплуатационные леса – 2568 га, леса заказников республиканского значения – 1314 га, лесопарковые части зеленых зон – 106 га, защитные полосы лесов вдоль республиканских автомобильных дорог – 420 га, защитные полосы лесов вдоль железных дорог – 305 га, леса лесохозяйственных частей зеленых зон – 168 га, запретные полосы лесов по берегам водных объектов – 1892 га. второй группы: эксплуатационные леса – 4707 га. 

-  ГЛХУ «Волковысский лесхоз»: первой группы: эксплуатационные леса – 274 га, леса заказников республиканского значения – 17 га, защитные полосы лесов вдоль республиканских автомобильных дорог – 150 га, леса лесохозяйственных частей зеленых зон – 65 га, запретные полосы лесов по берегам водных объектов – 221 га. Второй группы: эксплуатационные леса – 3345 га. 

4. Растительность территории района имеет ярко выраженные черты перехода от неморальной среднеевропейской с элементами бореальной флоры к термофильной лесостепной.  В экологическом аспекте здесь доминируют лесные, болотные, лугово-болотные виды, в меньшей степени водные и сорно-полевые.
Особую ценность с флористической точки зрения в районе имеют многочисленные родниковые комплексы по долинам лесных ручьев, богатые карбонатами разнотравно-мелкоосоково-злаковые луговины, заболоченные пойменные луга, участки широколиственных и смешанных лесов по склонам моренных холмов с глинистыми и суглинистыми почвами, обогащенными кальцием, где наблюдается высокое видовое богатство и произрастает комплекс редких и охраняемых видов растений.

Леса Зельвенского района согласно геоботаническому районированию Беларуси расположены в границах подзоны грабово-дубово-темнохвойвенных лесов. Территория района расположена вблизи южной границы Евроазиатской хвойно-лесной (таежной) геоботанической области. Такое пограничное положение в значительной степени и определяет состав и структуру лесов. В этих лесах наиболее четко ощущается переход от темнохвойных к широколиственным лесам, что выражается в значительной примеси широколиственных древесных, неморальных кустарниковых и травянистых видов к соответствующим ярусам лесных фитоценозов. Типичнейшими представителями широколиственных лесов следует считать дуб черенчатый и граб обыкновенный. Граб здесь является важным компонентом лесных фитоценозов, хотя и находится вблизи северо-восточного предела распространения.
Растительность Зельвенского района относится к Неманско-Предполесской геоботанической округе. Наибольшую хозяйственную ценность представляют заливные луга, возникшие на почвах, обогащенных наносимым илом, в поймах рек. На этих лугах преобладают злаковые (лисохвост, мятлик) с примесью осок и другие двудомные цветковые растения.

Суходольные луга по местоположению занимают возвышенности и равнины водоразделов и надпойменных террас и представлены абсолютными, нормальными и временно избыточно увлажненными суходолами.

Абсолютные суходолы занимают наиболее высокие точки рельефа. Увлажнение атмосферное, недостаточное. Почвы рыхлопесчаные, дерново-подзолистые, бедные и сухие.

Суходольные луга по растительному составу разнотравные. Из злаковых трав встречаются овсяницы, полевицы, райграс.  Из разнотравья – клевера, чина, лядвенец, погремок, тысячелистник и другие.

Луговая растительность  сильно видоизменена. Часть низменных заболоченных лугов мелиорирована и трансформировалась в пашню и культурные пастбища.
Болотистые места никогда не пересыхают, во многих местах вода стоит на поверхности круглый год. Болото покрыто порослью мелкой отмирающей сосны и березы бородавчатой от 3 до 5 метров. Травяная растительность в местах излишнего увлажнения носит осоково-сфагнумовый характер, разнообразится клюквой. На возвышенных местах значительные заросли лекарственных и пищевых видов растений: багульника, вереска, голубики.

В результате проведения инвентаризации биологического разнообразия на территории Зельвенского района были выявлены и установлены места, произрастания дикорастущих растений относящимся к видам, включенным в  Красную книгу Республики Беларусь.  Это такие растения как: Кадило сарматское, Лилия кудреватая, Баранец обыкновенный, Неккера перистая. 

Выявлено произрастание большого количества видов (около30), включенных в список дикорастущих декоративных, лекарственных, пищевых и других хозяйственно-пищевых видов растений, нуждающихся в профилактической охране и рациональном использовании на территории района. 
В состав фауны позвоночных животных на территории  района выявлено 28 видов млекопитающих, 12 видов амфибий и рептилий, 96 видов птиц. Животный мир более чем в 10 раз разнообразнее мира растений и заселяет все уголки района и все среды обитания: воздух, воду, почву. Зельвенский район представлен популяцией заячьих, лис, волков, косуль, лосей, а также разнообразием характерным для Гродненской области птиц и рыб.
Доминируют виды птиц лесного и древесно-кустарникового орнитоком-плексов. Среди них заслуживают особого внимания внешне наиболее эффектные и заметные крупные хищные птицы – малый подорлик, канюк, осоед, тетеревятник, более мелкие – перепелятник, чеглок, а также совы – серая неясыть и ушастая сова.  Пятью видами представлены дятлы. Из лесных охотничьих видов обитают рябчики, вальдшнеп, вяхирь и обыкновенная горлица. Остальные 48 видов лесного и древесно-кустарникового комплексов объединяют, в основном мелких певчих птиц. Из них наиболее многочисленным здесь являются виды, относящиеся к семейству синицевые.
Для участков леса с достаточно развитым подростом характерна высокая численность дроздов. Многочисленны также почти все виды пеночек. Наряду с обычными фоновыми видами, обитают и весьма редкие и важные с точки зрения сохранения биоразнообразия виды – обыкновенный жулан, кедровка, обыкновенный клест, обыкновенный дубонос, садовая овсянка.

Из других групп позвоночных животных наибольший интерес представляют ценные охотничье-промысловые виды млекопитающих. Отряд парнокопытных представлен аборигенным видам – косуля, лось, олень благородный. Численность лося и оленя невысокая.
В результате проведения инвентаризации биологического разнообразия на территории Зельвенского района были установлены места обитания Барсука,  относящимся к видам, включенным в  Красную книгу Республики Беларусь.

На территории Зельвенского района создан Республиканский биологический заказник «Медухово», два гидрологических заказника – клюквенные верховые болота «Вишневка» и «Коревин луг» и одиннадцать памятников природы местного значения.
Заказник «Медухово» общей площадью 1312 гектаров создан на землях лесного фонда, относящихся к государственному лесохозяйственному учреждению «Слонимский лесхоз». Он создан с целью охраны ценных лесных формаций с комплексом редких и исчезающих видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь. Большое разнообразие форм рельефа, высокое плодородие почв обусловили здесь формирование растительного покрова с богатым видовым составом. Заказник является территорией уникальных и типичных фитоценозов и мест обитания редких и исчезающих видов животных. Он находится вблизи южной границы Евроазиатской хвойно-лесной (таежной) геоботанической области. Пограничное положение в значительной степени и определяет важное познавательное и природоохранное значение этого лесного комплекса. Заказник служит эталоном природного комплекса западной части Беларуси и является частью природоохранно-миграционных русел. Основное назначение особо охраняемых природных территорий – поддержание биологического разнообразия, сохранение мест произрастания и обитания охраняемых видов флоры и фауны. 
Режим охраны и использования территории заказника должны обеспечивать, с одной стороны, сохранность основных экосистем и их средообразующих, водоохранных и почвозащитных свойств, генофонда растений и животных, целостность растительного покрова, стабильность гидрологической экосистемы заказника и ландшафт в целом, культурно-эстетическую ценность территории. С другой стороны, в нем должна продолжаться в разумных приделах хозяйственная деятельность, не наносящая ущерб охраняемым ландшафтам, сообществам и эффективное использование ресурсов территории. Практически это означает сохранение  характера и сложившегося уровня хозяйствования.
Гидрологический заказник «Коревин луг» общей площадью 44.5 га расположен в 11 км южнее г.п. Зельва, в 4-х км к западу от д. Кошели. Заказник создан на базе торфяного месторождения, которое является единственным сравнительно крупным болотом верхового типа в Зельвенском районе, не измененным деятельностью человека. Месторождение с уровнем стояния грунтовых вод 0,2 м, находится в пределах холмисто-увалистого морено-эрозионного рельефа. Мореные отложения перекрыты перекрытым покровом водноледниковых песков и супесей, на которых развиты дерново-подзолистые слабо и среднеподзолистые почвы. Добыча торфа не проводилась, запасы его не изучались.

Верховое болото покрыто порослью мелкой отмирающей сосны и березы бородавчатой высотой от 3 до 5 метров. Травяная пушицево-осоково-сфагновая растительность разнообразится клюквой, которая произрастает на 30% территории.

Урочище со всех сторон окружено холмом с превышением более 3 метров. Бассейн реки Зельвянка, речного притока и стока вод в болото и из него нет. Питание смешанное, за счет талых, дождевых и грунтовых вод. Болото никогда не пересыхает. Во многих местах вода стоит на поверхности. 

Заказник «Вишневка» общей площадью 141,6 га расположен в 11 км западнее г.п. Зельва, в 1 км к востоку от д. Пасутичи. Заказник создан на базе торфяного месторождения, которое является крупнейшим болотом верхового типа в Зельвенской районе. Запасы торфа составляют 35 тысяч тон. В прошлом торф добывался вручную и механизировано с помощью фрезы способом.

Бассейн реки Зельвянка. Месторождение с уровнем стояния грунтовых вод 0,2 м. Речного притока и стока вод в болото из него нет, питание смешанное, за счет талых, дождевых и грунтовых вод. Болото никогда не пересыхает. Во многих местах вода стоит на поверхности.  

Верховое болото покрыто порослью мелкой отмирающей сосны и березы бородавчатой высотой от 3 до 5 метров. Травяная растительность в местах излишнего увлажненная носит осоково-сфагнумовый характер, разнообразится клюквой. На возвышенных местах  заросли лекарственных и пищевых видов растений: багульника, вереска, голубики.
Болото имеют большое практическое значение. Торф используется как топливо, удобрение и для получения ряда химических веществ. После осушения болота превращают в высокоурожайные поля и луга.

На территории Зельвенского района площадь произрастания популяции борщевика Сосновского составляет 1.01 га. Борщевик Сосновского произрастает на землях шести землепользователей: сельскохозяйственного производственного кооператива «Сынковичи» – три места произрастания, государственного предприятия «Голынка» – одно место, сельскохозяйственного филиала «Доброселецкий» КУП «Гроднооблдорстрой» – одно место, Сеньковщинского лесничества ГЛХУ «Слонимский лесхоз» – три места, дочернего коммунального унитарного предприятия мелиоративных систем «Зельвенского ПМС» областного унитарного предприятия «Гродномелиоводхоз» – три места, дочернего ремонтно-строительного управления №118 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой»  - одно место произрастания.
В 2018 году борьба с борщевиком Сосновского проводилась разными методами: путем скашивания борщевика, путем химической обработки, проводилась выкапывание стеблекорней, удаление цветоносов, запашка, посев трав, кроме этого проводилась разъяснительная работа.

На проведение мероприятий по регулированию распространения и численности инвазивных видов растений, в том числе борщевика Сосновского из областного бюджета в 2018 году было выделено 1 000 белорусских рублей. Полученные средства использованы на закупку ядохимикатов. Все выделенные средства на борьбу с борщевиком Сосновского освоены.

Землепользователи также выделяли собственные денежные средства на закупку ядохимикатов. Потому что обработка растений борщевика Сосновского специализированными ядохимикатами является самым эффективным способом борьбы с ним. 

В 2019 году борьба с этим сорняком продолжается. Для этих целей выделено денежных средств в размере 2 000 белорусских рублей из областного бюджета. Кроме этого  выделяют денежные средства и землепользователи.  

2. Характеристика хозяйственной и иной деятельности.
На территории района находится семь сельскохозяйственных организаций:

- Коммунальное сельскохозяйственное предприятие «Бородичи»;

- Коммунальное сельскохозяйственное предприятие «Голынка»;

- Коммунальное сельскохозяйственное предприятие «Каролино»;

- Сельскохозяйственный филиал Доброселецкий КУП «Гроднооблдорстрой»;

- Филиал «Князево открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Скидельский»;

- Филиал «Мижеричи» общество с ограниченной ответственностью «Биоком»;

- Сельскохозяйственный производственный кооператив «Сынковичи».

На территории района находится:

- 21 молочно-товарная ферма;

-  4 молочно-товарных комплекса;

- 6 молочно-товарных ферм с доильными залами;

- 18 механических дворов;

- 15 складов минеральных удобрений.

Промышленных предприятий в районе нет, поэтому основными источниками загрязнения  на территории района являются сельскохозяйственные организации, Зельвенское районное унитарное жилищно коммунальное хозяйство (далее – Зельвенское РУП ЖКХ), дочернее строительное унитарное предприятие «Зельвенская межхозяйственная передвижная механизированная колонна – 148» (далее – МПМК – 148), дорожное ремонтно-строительное управление №118 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой» (далее ДРСУ – 118), Все сельскохозяйственные организации и Зельвенское РУП ЖКХ отнесены к высокой группе риска, и согласно координационного плана контрольной (надзорной) деятельности подлежат проверке. 

На территории района локальный мониторинг подземных и сточных вод проводит только Зельвенское РУП ЖКХ.

Мониторинг подземных вод проводится на полигоне ТКО «Валькевичи».

Мониторинг сточных вод проводится на очистных сооружениях              г.п. Зельва.

3.Атмосферный воздух
На территории района находятся 2 субъекта хозяйствования деятельность которых отрицательно влияет или может повлиять на природные объекты, это дорожное ремонтно-строительное управление №118 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой» и Зельвенское районное унитарное предприятие жилищно-комунального хозяйства. Данным предприятием рекомендовано, ежегодно проводить профилактические мероприятия (наладку) источников выделения с последующим вызовом квалифицированных специалистов для проведения замеров выбросов загрязняющих веществ от стационарных источников.  

4.Водопользование

На территории района имеется 11 землепользователей которые занимаются добычей подземных вод. Все они имеют разрешения на специальное водопользование.

Разрешение на специальное водопользование Зельвенское РУП ЖКХ имеет, его действие заканчивается 30.01.2023 года.
Для обеспечения г.п. Зельва питьевой водой в районе имеются водозабор «Бережки» и станция обезжелезивания. Водозабор расположен в 1,2 км к востоку от г.п. Зельва в лесном массиве вдоль автодороги Зельва-Деречин. Водозабор «Бережки» включает в себя пять водозаборных скважин, мощностью по 1 000 м. куб./сутки. Тип скважин наземный.

На территории г.п. Зельва созданы очистные сооружения, которые находятся по улице Булака. 74. Они состоят на балансе Зельвенского РУП ЖКХ. Проектная мощность очистных сооружений составляет 2100 м. куб./ сутки.  Фактическая мощность составляет до 1100 м. куб/сутки. Существует потребность в проведении реконструкции очистных сооружений. Согласно программы «Комфортное жилье и благоприятная среда на 2016-2020 годы» и подпрограммы 5 «Чистая вода» на 2020 год запланирована реконструкция очистных сооружений. 

На очистных сооружениях в ходе переработки сточных вод образуется активный ил, который в дальнейшем поступает на иловые площадки. После высыхания складируется на территории очистных сооружений. В  дальнейшем ил хранится в течение семи лет, после чего производится химический анализ на ПДК загрязняющих веществ. В случае  допустимых норм ПДК ил вывозится на поля севооборота.

5. Отходы
 На территории Зельвенского района крупнейшим объектом по объемам образования отходов является полигон ТКО «Валькевичи». В 2018 году объем вывоза отходов на данный полигон составил – 22036,01 м. куб отходов а за 9 месяцев 2019 года объем вывоза отходов составил – 18244,76 м. куб.
На территории района находится 5 мини-полигонов. Общая занимаемая ими площадь составляет 3,1 га. Все мини-полигоны принадлежат Зельвенскому РУП ЖКХ. Мнин-полигоны:  «Шуляки» - 0,5 га, «Острово» - 0,5 га, «Савичи» - 1,3 га, «Теглевичи» - 0,6 га,, «Запрудье» - 0,2га.
Предприятий и линий по сортировки и переработки отходов на территории района отсутствуют.

Решением Зельвенского районного исполнительного комитета от 29.01.2019 года №49 утверждены показатели для района по сбору вторичных материальных ресурсов, они составили:

- по объемам сбора (заготовки) и сдачи отходов бумаги и картона на перерабатывающие предприятия –335 тонн;

-по объемам сбора (заготовки) и сдачи отходов стекла – 223 тонн; 

- по объемам сбора (заготовки) и сдачи полимерных отходов –94 тонн;

- по объемам сбора (заготовки) и сдачи отработанных масел – 16 тонн;

- по объемам сбора (заготовки) и сдачи изношенных шин – 62 тонны;

- по объемам сбора (заготовки) и сдачи отходов бытовой техники – 4 тонны.

6. Минерально-сырьевые ресурсы

На территории района находится два промышленных и семь внутрихозяйственных карьера.

- внутрихозяйственный карьер «Малево» площадью 1 га, принадлежит сельскохозяйственному производственному кооперативу «Сынковичи», срок использования карьера до 2021 года. Добывает общераспространенные полезные ископаемые – песчано-гравийную смесь;

- внутрихозяйственный карьер «Кривичи» площадью 2 га, принадлежит Государственному предприятию «Бородичи», срок использования карьера до 2022 года. Добывает общераспространенные полезные ископаемые – песчано-гравийную смесь;

- внутрихозяйственный карьер «Тулово» площадью 1,5 га, принадлежит филиалу «Мижеричи» ООО «Биоком», срок использования карьера до 2020 года. Добывает общераспространенные полезные ископаемые – песчано-гравийную смесь;

- внутрихозяйственный карьер «Безводное» площадью 0,8 га, принадлежит сельскохозяйственному филиалу «Доброселецкий» КПРС УП «Гроднооблдорстрой», срок использования карьера до 2024 года. Добывает общераспространенные полезные ископаемые – песчано-гравийную смесь;

- внутрихозяйственный карьер «Подгрушаны» площадью 2 га, принадлежит филиалу «Князево» ОАО «Агрокомбината «Скидельский», срок использования карьера до 2024 года. Добывает общераспространенные полезные ископаемые – песчано-гравийную смесь;

- промышленный карьер в районе д. Кошели (западный участок) площадью 2,88 га, принадлежит дорожному ремонтно-строительному управлению №118 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой», срок использования карьера до 2028 года . Добывает общераспространен- ные полезные ископаемые – песчано-гравийную смесь;

- промышленный карьер в районе д. Кошели (южный участок) площадью 51,234 га, принадлежит дочернее строительное унитарное предприятие «Зельвенская межхозяйственная передвижная механизированная колонна – 148», срок использования карьера до 2020 года Добывает общераспространен- ные полезные ископаемые – песчано-гравийную смесь.

7. Наведение порядка на земле, наличие мест и зон отдыха.

На территории Зельвенского района в 2019 году планируется посадить:

Деревьев:

- в микрорайоне «Северный» - 1000 деревьев;

Кустарников

- в микрорайоне «Северный» - 50 кустарников.

Устройство газонов:

-по ул. Чапаева, на площади – 0,1 га.

На территории района находятся следующие зоны отдыха:

- пляж, прилегающей к улице Шоссейной;

- эстрадно-танцевальная площадка;

- стадион «Колос»;

- сквер в центре г.п. Зельва;

- парк примыкающий к ул. Победы и стадиону «Колос».

В районе разработан и утвержден 25.02.2019 года «Региональный план мероприятий по наведению порядка на земле, благоустройству населенных пунктов на 2019 год». За 2  квартала 2019 года региональный план выполнен в полном объеме.

8. Иная информация

В районе находится учреждение «Редакция Зельвенской районной газеты «Праца» и программы радиовещания».

На территории района действуют 24 общественные организации:

- ОО «Белорусское общество Красный крест»;

- ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане»;

- ОО «Белорусский союз женщин»;

- ОО «Белорусский республиканский союз молодежи»;

- ОО «Белая русс»;

- ОО Белорусское добровольное общество памятников истории и культуры»;

- Зельвенская районная организация «Парус» ОО «Белорусская пионерская организация»;

- ОО «Белорусское добровольное общество охотников и рыболовов»;

- Общественное объединение ветеранов;

- Белорусский Фонд Мира;

- «Белорусский детский Фонд»;

- «Белорусское товарищество инвалидов по зрению»;

- «Белорусское общество знаний»;

- ОО «Белорусское общество инвалидов»;

- ОО «Белорусский союз офицеров»;

- ОО «Белорусское общество автолюбителей»;

- ОО «Белорусское добровольное пожарное общество»;

- Районное отделение Белорусской общественной организации ветеранов органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям «Спасатель»;

- Зельвенская районная организация Республиканского общественного объединения «Белорусское республиканское общество спасения на водах»;

- Зельвенское районное отделение общественного объединения «Фонда безопасности дорожного движения Гродненской области»;

- Зельвенское районное отделение общественной организации «Белорус ская федерация гандбола»;

- Спортивный клуб по шотокан-карате «Фудосин»;

- Школа молодого фермера;

- Белорусская молодежная организация спасателей-пожарных.
В трех учреждениях образования работает круглогодичные школьные лесничества (СШ№3, Теглевичский д/с-СШ, Елковская СШ).
Еа базе ГУО «Учебно-педагогический комплекс Теглевичский д/с-СШ действует районный ресурсный центр по экологии «Зеленая школа». Теглевичской д/с-СШ был вручен диплом 3-й степени за успехи в охране окружающей среды и экологическому просвещению населения, с присвоением статуса «Зеленной школы». Диплом подписал Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды.

На территории района ежегодно проводится экологический слет православной молодежи «Молодежь – за устойчивое развитие». Организатор – настоятель храма Свято-Троицкой церкви г.п. Зельва, руководитель экологического отдела Гродненской епархии протоирей Георгий Субботковский.
