Экологическая ситуация в районе
На территории Зельвенского района находится 73 субъекта хозяйствования, которые делятся на высокую, среднюю и низкую группы риска. К высокой группе риска относится девять субъектов хозяйствования, к средней группе риска относятся семь субъектов хозяйствования, остальные субъекты хозяйствования относятся к низкой группе риска.

Промышленных предприятий в районе нет, поэтому основными источниками загрязнения окружающей среды являются сельскохозяйственные организации и асфальтный завод ДРСУ – 118.

Вода является одним из основных источников жизни на земле. От качества  водоснабжения зависит уровень общественного здоровья, благоустройства и санитарно-гигиенического комфорта. С потреблением воды, не соответствующей гигиеническим нормативам, связывают заболеваемость кишечными инфекциями, во многих случаях – сердечно-сосудистыми заболеваниями, заболеваниями органов пищеварения.

Обеспеченность городского населения централизованным водоснабжением  составляет - 100%, сельского населения - 77%.

Водоснабжение населённых пунктов в Зельвенском районе осуществляется из источников  централизованного (артезианские скважины) и нецентрализованного водоснабжения (общественные и индивидуальные шахтные колодцы). На балансе и обслуживании Зельвенского РУП ЖКХ находится 34 коммунальных водопровода, 60 - на балансе сельскохозяйственных организаций. Источники нецентрализованного водоснабжения представлены 16 общественными шахтными колодцами, из них  12 - на балансе и обслуживании  Зельвенского ЖКХ.

Для обслуживания сельских водопроводов в Зельвенском РУП ЖКХ создана  специализированная эксплуатационно-техническая  бригада. В РУП ЖКХ имеются СанПиН и  МУ, правила технической  эксплуатации, графики ППР, промывок и дезинфекции сетей сооружений, журналы учета и информации об авариях. 

Контроль качества подаваемой населению водопроводной воды в значительной мере влияет на санитарно-эпидемиологическое благополучие. Программы производственного лабораторного контроля разработаны всеми владельцами водопроводов.

По результатам государственного санитарного надзора качество водопроводной воды по микробиологическим показателям свидетельствует о ее высоком уровне безопасности в эпидемиологическом отношении (не превышает рекомендации экспертов ВОЗ – не более 5%). Доля нестандартных проб по коммунальным водопроводам составила за 9 месяцев  2017 года 0%; по ведомственным -0%;

По санитарно-химическим показателям из коммунальных водопроводов отобрано 67 проб воды, из них 30 проб не соответствовало гигиеническим нормативам (44,8%), 39 проб воды отобрано из ведомственных водопроводов, из них 9 несоответствующих гигиеническим нормативам (23,1%). Несоответствие гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям обусловлено, главным образом, повышенным природным содержанием в воде железа. Обезжелезивающие установки в настоящее время  имеются только на водозаборе д. Бережки, артскважине   д. Теглевичи.

Превышение ПДК железа отмечается в скважинах аг. Деречин, Голынка, аг. Словатичи, аг. Елка, аг. Князево, аг. Каролино, д. Зельвянка, д. Снежная. Указанные факты свидетельствуют о необходимости строительства локальных установок по обезжелезиванию воды.

 Следует отметить, что согласно Комплексу мероприятий, направленных на повышение уровня благоустроенности агрогородков и других перспективных для социально - экономического развития сельских населенных пунктов на 2017- 2020 годы по Гродненской области, утвержденному председателем Гродненского областного исполнительного комитета Кравцовым В.В.  в агрогородках  Словатичи, Голынка, Деречин, Каролино, Князево, Елка запланировано строительство станций обезжелезивания.

Контролирующими службами района  проводится системный надзор и контроль за источниками хозяйственно-питьевого назначения. По результатам надзорных мероприятий  субъектам хозяйствования, указываются нарушения, которые необходимо устранить с целью приведения источников водоснабжение в соответствие с требованиями. Так поставлены задачи по приведению в соответствие с требованиями источников водоснабжения СХФ «Доброселецкий», КСУП «Каролино».

По прежнему актуальной остается  проблема обеспечения должного качества воды из колодцев как коллективного, так и частного пользования. Содержание микроорганизмов, нитратов, превышающее нормативное значение  может негативно повлиять на состояние здоровья людей, особенно детей. Высокий удельный вес несоответствия колодезной воды гигиеническим нормативам отмечен во всех сельских советах. В связи с чем с населением района  проводится работа по разъяснению необходимости оборудования колодцев в соответствии с требованиями, проведению своевременной чистки и дезинфекции колодцев.

Фактов причинения потребителем вреда, возникшего вследствие обеспечения питьевой водой, не соответствующей нормативным требованиям не установлено.

Формирование экологической культуры непосредственно связано с соблюдением требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами.
Проблема отходов многогранна. С одной стороны, большинство видов отходов можно рассматривать как вторичные материальные и энергетические ресурсы, с другой – как загрязнители атмосферного воздуха, водных ресурсов, почв, растительности в связи с их токсичными и другими опасными свойствами. 

На сегодняшний день в районе находится один полигон ТКО «Валькевичи», площадь. 4,8 га. и двенадцать мини-полигонов общей площадью 8,3 га. Полигон ТКО и все мини-полигоны закреплены за Зельвенским районным унитарным предприятием жилищно-комунальным хозяйством. Полигоны находятся в удовлетворительном состоянии, на них согласно графика, происходит послойное уплотнение отходов и пересыпка их изолирующим материалом. На 2017 год запланировано рекультивация мини-полигона «Кривичи». Но вместе с тем хочу отметить, что это происходит, не всегда своевременно, что приводит к разносу мусора ветром на прилегающую территорию. 

Зельвенское РУП ЖКХ проводит локальный мониторинг подземных вод на полигоне ТКО Валькевичи.

На территории района площадь произрастания популяции борщевика Сосновского составляет 1,01 га. Борщевик Сосновского произрастает на землях шести землепользователей: сельскохозяйственного производственного кооператива «Сынковичи» – три места произрастания, государственного предприятия «Голынка» – одно место произрастания, сельскохозяйственный филиал «Доброселецкий» КУП «Гроднооблдорстрой» – одно место произрастания, Сеньковщинское лесничество ГЛХУ «Слонимский лесхоз» – три места произрастания, дочернее коммунальное унитарное предприятие мелиоративных систем «Зельвенское ПМС» областного унитарного предприятия «Гродномелиоводхоз» три места произрастания, дорожное ремонтно-строительное управление №118 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой» одно место произрастания. 

На проведение мероприятий по регулированию распространения и численности инвазивных видов растений, в том числе борщевика Сосновского из областного бюджета в 2017 году выделено 1000.0 руб. Полученные средства использованы на закупку ядохимикатов. Все выделенные средства на борьбу с борщевиком Сосновского в 2017 году освоены.

На территории Зельвенского района расположен Республиканский биологический заказник «Медухово», в целях сохранения ценных лесных формаций с комплексом редких и исчезающих видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь. Площадь заказника составляет 1312 гектаров. В состав заказника включены земли: транспортного республиканского унитарного предприятия «Барановичское отделение Белорусской железной дороги»; республиканского унитарного предприятия Гродноавтодор; государственного лесохозяйственного учреждения «Слонимский лесхоз», Гродненского производственного лесохозяйственного объединения Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь.
Леса заказника отнесены к 1 группе лесов, расположенных на особо охраняемых природных территориях с категорией защитности «леса заказников республиканского значения» и дальнейшего пересмотра этого распределения не требуется.

На территории заказника произрастает 13 видов высших растений и выявлены места обитания 8 видов животных, подлежащих охране в соответствии с национальным законодательством.

Преобладающим типом растительности на территории заказника «Медухово» является лесная. В ее структуре ведущее значение принадлежит хвойным, мелколиственным широколиственным и смешанно-широколиственным лесам.

Максимальный возраст дубрав не превышает 150 лет. Также небольшие площади занимают дубравы в возрасте 60–70 лет. Среди хвойных лесов имеется ряд участков с древостоями, датируемыми второй половиной 19-го века. Значительную площадь охватывают производные леса – березняки, причем возраст наиболее старых из них весьма значителен до 80 лет.

Животный мир – один из основных компонентов биосферы и одновременно являющийся источником питания, меха, сырья для производства лечебных препаратов, одежды. Он более чем в 10 раз разнообразнее мира растений и заселяет все уголки заказника и все среды обитания: воздух, воду, почву. Представлен немногочисленной популяцией заячьих, лис, волков, косуль, лосей, а также разнообразием характерных для Гродненской области птиц и рыб.

В составе фауны позвоночных животных в границах заказника, зарегистрировано 28 видов млекопитающих, 12 видов амфибий и рептилий, 96 видов птиц.

В пределах заказника произрастает 13 видов редких и исчезающих растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь

Также на территории Зельвенского района зарегистрированы два гидрологических заказника – клюквенные верховые болота «Вишневка» и «Коревин Луг». Клюквенными они называются, потому что только на этих территориях в Зельвенском районе растет клюква. 

«Коревин Луг» общей площадью 44,5 га расположен в 11 км южнее г.п. Зельва, в 4 км к западу от д. Кошели. Данное болото не тронуто деятельностью человека.

Заказник «Вишневка» общей площадью 141,6 га расположен в 11 км западнее г.п. Зельва, в 1 км к востоку от д. Пасутичи. Заказник создан на базе торфяного месторождения, которое является крупнейшим болотом верхового типа в Зельвенском районе. На данном месте в 60-70 годы вручную добывали торф, и это отчетливо видно еще сегодня.
Питается эти заказники грунтовыми водами и отмосферными осадками.
Общая площадь района составляет 86969 га. Лесистость района составляет 19%, общая площадь лесов 16673 га.
На территории района имеется 150 водных объектов, общая площадь водного зеркала составляет 1230,16 га. Основную площадь водного зеркала занимает Зельвенское водохранилище – 1190 га. Река Зельвянка общей длиной 170 километров, в пределах районе имеет длину 33 километра. 
В 2016 году Зельвенской районной инспекцией обследовано  - 494 объекта, выявлено нарушений природоохранного законодательства – 257, выдано предписаний на устранение выявленных нарушений – 318, составлено протоколов – 76, наложено штрафных санкций на сумму – 3,141 рубль.
