СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района за 1-й квартал 2020 года

  В первом квартале 2020 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» проверки не проводились.
	 В первом квартале 2020 года Новогрудским МРО проводилось специальное расследование несчастного случая со смертельным исходом происшедшего 30 октября 2019 года в 16 часов 45 минут с полеводом Юхно Валерием Ивановичем филиала «Доброселецкий» КУП "Гроднооблдорстрой". Проведенным расследованием было установлено, что единственной причиной смерти Юхно В.И. явилось его нахождение в состоянии алкогольного опьянения (смерть наступила в результате острого отравления этиловым спиртом, на что указывают: наличие в крови от трупа этанола в концентрации – 4,3‰, в моче – 4,3‰ - заключение Волковысского межрайонного отдела Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь).

 Сообщение о несчастном случае в Новогрудский межрайонный отдел Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступило 09 января 2020 года. За нарушение Правил расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.01.2004 №30 (с изменениями и дополнениями), к административной ответственности в виде штрафа в размере 270 рублей был привлечен начальник СХФ «Доброселецкий» Гордиевский Сергей Антонович.

 В ходе проведения специального расследования было установлено, что в СХФ «Доброселецкий» с июля 2019 года инженер по охране труда в филиале отсутствовал, обязанности инженера по охране труда на специалистов филиала не были возложены. В структурных подразделениях периодический контроль за состоянием охраны труда осуществлялся без участия общественных инспекторов профсоюзов по охране труда (уполномоченных лиц по охране труда работников). Работникам не выдавались в полном объеме специальная одежда и специальная обувь (Так из средств индивидуальной защиты потерпевшему Юхно В.И. 26.04.2018 выдан костюм хлопчатобумажный и 10.09.2018 полуботинки). Периодический медицинский осмотр Юхно В.И. не проходил. По данным фактам Новогрудским МРО было выдано требование (предписание) на устранение выявленных нарушений законодательства об охране труда. 
04.02.2020 в Новогрудский МРО поступил акт формы Н-1 утвержденный директором КСУП «Голынка», составленный по результатам расследования несчастного случая, происшедшего с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства Лосиком Александром Александровичем, получившим производственную травму левой ноги в результате падения на ногу дышла прицепа. Причинами данного несчастного случая явились: эксплуатация прицепа ПТС-6 не прошедшего государственный технический осмотр в установленном порядке, с неисправной тормозной системой и с отсутствующей подставкой под дышло, а также допуск к выполнению работ Лосика А.А. без проведения с ним инструктажа по охране труда. Лицами, допустившими нарушения актов законодательства об охране труда признаны заведующий ремонтными мастерскими аг.Голынка Русак А.П. и главный инженер КСУП «Голынка» Мацкевич М.И.   



    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
