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Записка 

о состоянии охраны труда 
в сельскохозяйственной отрасли 
в Гродненской области в 2018 году                            
Гродненским областным управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в 2018 году надзор за соблюдением законодательства об охране труда в сельскохозяйственной отрасли осуществлялся путем проведения мониторингов, обследований по заявлению проверяемого субъекта, участия в работе мобильных групп созданных при гор-райисполкомах, использования других форм предупредительно-профилактического характера. 

Государственными инспекторами труда проведен 191 мониторинг организаций АПК, 9 обследований по заявлению проверяемых субъектов хозяйствования. Также с целью оказания практической и методической помощи нанимателям в профилактике производственного травматизма в составе мобильных групп в течение года обследовано 483 организаций. Во всех районах области  с участием государственных инспекторов проведено 108 семинаров, лекций, производственных совещаний по вопросам законодательства об охране труда и состоянии производственного травматизма в организациях АПК, в которых приняло участие 1204 человека. 

Следует отметить, что определенные меры по профилактике и недопущению производственного травматизма нанимателями принимались, однако, по результатам проведенных инспекцией труда мероприятий выявлено 9522 нарушения, что свидетельствует о недостаточности принимаемых мер со стороны должностных лиц организаций по обеспечению здоровых и безопасных условий труда.

По результатам проведенных мониторингов и обследований нанимателям направлены рекомендации по устранению 3587 нарушений требований законодательства об охране труда, предложено приостановить работу 277 единиц производственного оборудования, непосредственно угрожающего жизни и здоровью работающих. По результатам работы мобильных групп инспекцией труда информации о 5935 нарушениях направлялись в местные исполнительные и распорядительные органы власти для принятия необходимых мер реагирования. 
Как следствие высокого уровня допускаемых нарушений требований правил охраны труда производственный травматизм в агропромышленном секторе остается выше, чем в большинстве других отраслей экономики. Так, в 2018 году в сельскохозяйственной отрасли  произошел 31 несчастный случай с тяжелыми последствиями из 95 происшедших во всех организациях Гродненской области, что составляет 30% от общего количества. В 2018 году число потерпевших на производстве с тяжелым исходом в организациях АПК увеличилось по сравнению с 2017 годом почти в два раза с 19 человек до 31, из них погибло 2 (3) работника, и 29 (16) получили тяжелые производственные травмы.
Случаи гибели работников в организациях АПК зарегистрированы в Новогрудском и Лидском районах области.

Два работника СП ОАО «Вселюб» Новогрудского района 07.03.2018 осуществляли демонтаж колеса со ступицы заднего моста погрузчика «Амкодор», не  выпустив воздух из шины колеса, используя горелку газового резака, стали греть гайку крепления колеса к ступице, которую не получилось открутить, в итоге произошел пневмовзрыв  и разрыв дисков колеса, в результате чего один из работников получил телесные повреждения и впоследствии скончался в организации здравоохранения, второй работник ударной волной был тяжело травмирован. Неудовлетворительная организация и проведение работ по ремонту сельхозтехники послужило причиной трагических последствий. Нарушения требований законодательства об охране труда были допущены директором ОАО «Вселюб», который был привлечен к административной ответственности  в виде штрафа.
07 июня 2018 года  при выполнении работ по установке гидроцилиндра под поднятой платформой прицепа, в результате её падения получил смертельную травму слесарь по ремонту автомобилей ОАО «Лида-агротехсервис». Причиной явилась неудовлетворительная организация производства работ, которые были допущены без организационно-технологической документации, содержащей соответствующие требования безопасности, порядок и последовательность осуществления данных работ, а также отсутствие контроля за правильным применением предохранительных устройств. Должностными лицами, допустившими перечисленные нарушения, установлены – главный инженер, начальник автотранспорта и инженер по организации перевозок ОАО «Лида-агротехсервис», которые привлечены к административной ответственности в виде штрафа на сумму 30 базовых величин. Кроме того, за другие нарушения правил охраны труда, выявленные в ходе проведения спецрасследования, директор и инженер по охране труда данной организации были также привлечены к административной ответственности.
Помимо вышеперечисленных принимаемых мер профилактического характера в сельскохозяйственных организациях области, государственными инспекторами в ходе проведения специальных расследований несчастных случаев на производстве проведено 17 мероприятий технического (технологического, поверочного) характера по выявлению и пресечению нарушений, по результатам которых выявлено и предписано к устранению 244 нарушения, предложено приостановить работу 8 единиц производственного оборудования, эксплуатация которого угрожала жизни и здоровью работников.
За нарушения требований законодательства об охране труда к административной ответственности в виде штрафа привлечено 66 должностных лиц на сумму более 13,5 тыс. рублей (административные меры не применялись при мониторингах, обследованиях по заявительному принципу, участии в рейдах в составе мобильных групп). 
Многочисленные нарушения установленных требований охраны труда являются следствием отсутствия системного подхода к решению проблем безопасности труда, управлению существующими рисками травмирования работников. 
К примеру, в ПК им.В.И.Кремко разработана и внедрена Система управления охраной труда. Вместе с тем,  анализ её функционирования не осуществлялся и корректирующие мероприятия не вносились, не смотря на то, что в данной организации произошло 3 несчастных случая с тяжелым исходом, при наличии  вины нанимателя.
Справочно: 15 мая на молочно-товарном комплексе (МТК) «Новоселки»  оператор машинного доения при выполнении работ по мытью окон для поднятия на определенную высоту использовала приставную деревянную лестницу, не соответствующую предъявляемым требованиям безопасности, нахождение которой на территории  комплекса допустил начальник МТК.
02 октября на территории животноводческой фермы «Путно»  животновод  при попытке с помощью полимерной веревки зафиксировать дверь к стене здания, ввиду отсутствия надежного устройства для фиксации ее в открытом положении, отгоняя палкой быков, тем самым спровоцировал нападение животного, в результате получил множественные травмы тела. 
За нарушения, приведшие к вышеуказанным несчастным случаям, начальники МТК «Новоселки» и животноводческой фермы «Путно» были оштрафованы  на сумму 10 базовых величин каждый.
Еще одним примером не обеспечения соответствующих требований безопасности, но уже при  демонтаже оборудования может служить несчастный случай, происшедший 20 июня на площадке забора воды при замене глубинного насоса, вследствие падения оголовка скважины с высоты около 8 м на электросварщика, в   результате чего последний получил открытую черепно-мозговую травму, ушиб головного мозга.  Нарушение требований техпроцесса и отсутствие контроля за ходом выполнения работ со стороны непосредственного  руководителя – явилось причиной травмирования. За данные нарушения ведущий инженер ПК им.В.И.Кремко был привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере  20 базовых величин.
Кроме того, при проведении специального расследования в данной организации установлен ряд нарушений в части ненадлежащего периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда, неудовлетворительной организации надзора за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений, не обеспечения работников средствами индивидуальной защиты. Для принятия мер реагирования в Гродненский райисполком была направлена информация о нарушениях требований законодательства об охране труда в ПК им.В.И.Кремко, которая рассматривалась с участием специалистов областного управления на заседании комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

В ходе надзорной деятельности, обследований объектов сельхозорганизаций мобильными группами государственными  инспекторами  отмечаются определенные недостатки в животноводческой отрасли при эксплуатации молочно-товарных ферм. 
Так, на МТФ «Крыница», «Богушовка» СПК «Гожа», ПК им. В.И.Кремко Гродненского района, КСУП «Василевичи» (Слонимского района) и ряде других агропромышленных организаций выявлены случаи отсутствия защитных ограждающих решеток скребковых транспортеров и люков для сброса навоза, отсутствия легкооткрывающихся сетчатых ограждений поворотных звездочек скребковых конвейеров, частичного отсутствия переходных мостиков через транспортеры навозоудаления. 
Так, 13 марта 2018 года при выполнении работ в помещении животноводческой фермы КСУП «Василевичи» был тяжело травмирован животновод, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, который снял защитное ограждение приямка транспортера навозоудаления, ввиду отсутствия наклонной ветви,  поскользнулся и упал, при этом, рука попала под не огражденный скребок движущегося транспортера. За допуск к эксплуатации и обслуживанию неисправного транспортера, что послужило одной из причин травмирования работника, был привлечен к административной ответственности бригадир производственной бригады в животноводстве.
Особая роль в организации безопасности труда отводится вопросам подготовки работающих в части обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда. Недостатки в данной области  выявлены в КСУП «Ворняны» и КСУП «Михалишки» Островецкого района, ОАО «Сморгоньагросервис» (г.Сморгонь), КСУП «АгроСолы» Сморгонского района, КСУП «Мижевичи» Слонимского района, КСУП «Орля» Щучинского р-на, КСУП «Экспериментальная база «Октябрь», РСУП с-з «Вороновский», КСУП «Гирки» Вороновского района,  и др., что нередко становится причиной несчастного случая.
В качестве примера, может служить несчастный случай с тяжелым исходом, происшедший в результате контакта с животным полевода КСУП «Экспериментальная база «Октябрь» Вороновского района, которая была временно привлечена к выполнению работ в качестве животновода, без соответствующей профессиональной подготовки, обучения, инструктажа и поверки знаний по вопросам охраны труда. За нарушения, приведшие к производственной травме, к административной ответственности  в виде штрафа были привлечены главный зоотехник и бригадир фермы  данной организации.
В КСУП «Совбел 2016» Сморгонского района животновод при выполнении работ по ручной погрузке рулона соломы со скирды в гужевую повозку получил тяжелую травму в результате падения рулона. Специальным расследованием установлено, что травмирование работника произошло из-за отсутствия техдокументации на проведение данных работ, а также не проведения потерпевшему соответствующего инструктажа по охране труда.

 Имеют место случаи нарушений правил охраны труда при производстве работ на высоте, допускаемые работниками сельскохозяйственных организаций. 

Так, в КСУП «Неверовичи», ГП «Племзавод Россь», СКУП «Волпа», КСУП «Матвеевцы», РСКУП «Волковысское» Волковысского, ОАО «Гранит-Агро» Дятловского, КСУП «Синьки» Сморгонского, КСУП «Воронецкий» Берестовицкого, КСУП «Ворняны» Островецкого районов и других организациях АПК установлены случаи выполнения работ на границе не огражденного перепада по высоте 1,3 м и более без применения соответствующих средств защиты от падения с высоты,  факты эксплуатации неисправных деревянных лестниц и средств подмащивания.
При этом следует обратить внимание на повторяемость из года в год несчастных случаев, происшедших при производстве работ на высоте, в то время как данные работы не являются характерными для сельскохозяйственной отрасли.
Справочно: несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, произошел с животноводом КСУП «Гирки» Вороновского района при выполнении  работ по раскрытию сенажной траншеи на территории МТФ «Заболоть». Потерпевшая, находясь на поверхности перегородки разделяющей траншейное  хранилище, потеряла равновесие и упала с высоты 3,15 м – на бетонное основание, в результате чего получила травму позвоночника. Специальным расследованием установлено, что должностными лицами организации на выполнение работ по раскрытию (закрытию) траншейных хранилищ не были приняты меры, исключающие возможность падения с высоты (не разработана технологическая инструкция; потерпевшая была допущена к выполнению данных работ без прохождения  обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, в дополнение ко всему, она не была обеспечена необходимыми средствами индивидуальной защиты, а зона проведения работ не освещена в соответствии с предъявляемыми требованиями).
Еще одним примером неудовлетворительной организации производства работ на высоте может служить несчастный случай,  происшедший с подсобным рабочим ОАО «Орля» Щучинского района, который при демонтаже здания коровника упал с высоты вместе с обрушившейся плитой покрытия, получив тяжелые травмы. Специальным расследованием установлено, что отсутствовала проектная документация на проведение работ по демонтажу здания фермы,  к их выполнению был допущен потерпевший без проведения обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, кроме того, он не был обеспечен средствами индивидуальной защиты от падения  с высоты
В тоже время сами пострадавшие при исполнении своих трудовых обязанностей пренебрегают элементарными мерами безопасности.
Справочно: несчастный случай, произошел с заведующим ремонтной  мастерской КСУП «Совбел 2016», являющимся, ко всему прочему,  должностным лицом, который для выполнения окрасочных работ электротельфера, расположенного на высоте около 3 м, использовал приставную лестницу, не соответствующую требованиям безопасности и, не применял  предохранительный пояс.
Водитель автомобиля ЛРСУП «Можейково» Лидского района при снятии колеса с задней оси автомобиля МАЗ не выпустил воздух из шины, в результате чего произошел разрыв колеса, и работник был тяжело травмирован.

В отдельных сельхозорганизациях области  имеются здания, находящиеся в технически неисправном состоянии: трещины в стенах (КСУП «Макаровцы» Берестовицкого, ОАО «Демброво» Щучинского, СПК им.Деньщикова Гродненского, ОАО «Кошелево-Агро» Новогрудского районов), выбоины в полу (КСУП «Заря и К» Волковысского, СПК «Гожа», СПК «Путришки» Гродненского районов), течи в кровле (КСУП «Э/б Погородно» Вороновского, КСУП «Драпово» Слонимского районов).

По-прежнему выявляются нарушения требований безопасности, допускаемые на механизированных дворах.

Практически во всех хозяйствах области выявляются случаи допуска к эксплуатации технически неисправного металлообрабатывающего оборудования. 

Факты допуска к эксплуатации заточных станков, не оборудованных защитными кожухами точильных кругов, без экранов, подручников были установлены в хозяйствах: ОАО «Вселюб» Новогрудского, СПК «Путришки» Гродненского, РСУП «Можейково», РСУП с-з «Лидский», СПУ Протасовщина ПРУП «Гроднооблгаз», СПК «Маяк-Заполье» Кореличского, КСУП «Бородичи»  Зельвенского, РСУП «Олекшицы» Берестовицкого районов и многих других. 

Эксплуатация вертикально-сверлильных станков осуществлялась с неисправным механизмом, предотвращающим самопроизвольное опускание шпинделя в процессе работы и его возврат в исходное положение, без применения приспособлений для закрепления обрабатываемой заготовки в: КСУП «Мижевичи» Слонимского, КСУП «Слава труду» Дятловского, КСУП «Бородичи»  Зельвенского, КСУП «Макаровцы» Берестовицкого районов и ряде других организаций.
Имели место случаи допуска к эксплуатации токарных станков, у которых отсутствуют ограждения  патронов и зон обработки, тогда как, ограждение зажимного патрона должно быть сблокировано с пуском станка, и при его открытии станок должен остановиться (КСУП «Слава труду» Дятловского, КСУП «Бородичи» Зельвенского, КСУП «Мижевичи» Слонимского, СКУП «Волпа», РСКУП «Волковысское» Волковысского районов и др.).
По прежнему характерными для организаций АПК нарушениями при эксплуатации сельхозтехники, машин, механизмов и другого оборудования являются:
- неисправная блокировка запуска двигателя при включенной передаче (КСУП «Мижевичи» Слонимского, ОАО «Кошелево-Агро» Новогрудского, КСУП «Бородичи», МТФ ф-ла «Доброселецкий» КУП «Гроднооблдорстрой»  Зельвенского районов и др.);

- отсутствие защитного ограждения
цепных, ременных, карданных передач (ОАО  «Кошелево-Агро» Новогрудского, УСП с-з «Вердомичи» Свислочского, СПК «Маяк-Заполье» Кореличского, КСУП «Синьки» Сморгонского, КСУП «Василевичи» Слонимского, КСУП «Экспериментальная база «Погородно» Вороновского, КСУП «Юратишки» Ивьевского, КСУП «Бердовка-Агро» Лидского районов и др.);
- отсутствие защитных ограждений ременных передач приводов норий, шнеков, ограждений приямков норий и др. на зерносушильных очистительных комплексах: КСУП «Совбел 2016», КСУП «АгроСолы» Сморгонского, УО СПК «Путришки», СПК «Свислочь», СПК «Нива-2003» Гродненского, СПК «Заречный-Агро», КСУП «Заря и К», КСУП «Неверовичи», КСУП «Волковысское» Волковысского, КСУП «Краковка» Ошмянского, КСУП «Гервяты» Островецкого районов и др.
Вызывает обеспокоенность, что эксплуатация неисправных, не соответствующих требованиям безопасности машин, механизмов, оборудования непосредственно угрожает безопасности жизни и здоровья работников и приводит зачастую  к производственным травмам.

Так, 10 октября тяжелую травму (ампутация кисти правой руки) получил тракторист-машинист с/х производства СПК «им. Адама Мицкевича» Мостовского района при осуществлении работ по текущему ремонту и техобслуживанию кормоуборочного комбайна. Одной из причин травмирования явилась неисправность звуковой сигнализации, предупреждающей об остановке вращающегося механизма. За нарушения требований законодательства, повлекшие указанный несчастный случай, заместитель директора, инженер-механик, агроном данной организации были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 50 базовых величин.
26 октября была тяжело травмирована загрузчик сырья ОАО «Кореличи-Лен» при выполнении работы по удалению подбивки сырья на технологическом оборудовании для механической обработки льнотресты, не оснащенном защитным ограждением, предусмотренным организацией-изготовителем и с принудительно заблокированным  концевым выключателем. При попытке удалить образовавшееся подбитие сырья, левую  руку потерпевшая ввела в зону вращения вальцов мяльной машины, вследствие чего произошел её захват с последующей ампутацией на уровне 2/3 предплечья. За нарушения  требований безопасности,  повлекшие несчастный случай, главный инженер и мастер смены указанной организации были привлечены к административной ответственности в виде штрафа. 

В целях профилактики травматизма государственные инспекторы приняли активное участие в проведенных месячниках безопасности труда, объявленных гор-райисполкомами.

Так,  в ходе месячника безопасности труда в организациях АПК во время проведения весенне-полевых работ было выявлено  1223 нарушения законодательства об охране труда, запрещена эксплуатация 122 единиц машин и оборудования, отстранено от работы 35 человек. По результатам обследований 32 информационных письма направлены в райисполкомы, 11 в районные прокуратуры, информационная записка направлена в Комитет по сельскому хозяйству Гродненского облисполкома и областную прокуратуру. Проводимая областным управлением совместно со всеми заинтересованными работа способствовала тому, что в период проведения месячника безопасности несчастных случаев с тяжелыми последствиями при выполнении весенне-полевых работ не зарегистрировано.
Многочисленные нарушения установлены при проведении технического ремонта и обслуживания  тракторов, с/х машин и другой автотранспортной техники.

Осмотровые канавы в большинстве  организаций АПК находятся в плачевном состоянии:
не имеют приспособлений, исключающих падение транспортного средства в них (ОАО «Хатьковцы», КСУП «Малоберестовицкий элитхоз»), 
не имеют лестниц, соответствующих предъявляемым требованиям (СПК «Пограничный», СПК «им.Деньщикова»),
не оснащены необходимым количеством деревянных щитов для закрытия при отсутствии на них транспортного средства (КСУП «Ворняны», КСУП «Гервяты», РУП «Островецкий «Совхоз Подольский», КСУП «Крейванцы», КСУП «Ошмянская Ясная Поляна», КСУП «Гольшаны», КСУП «Пархимовцы»), 
тупиковые не имеют стационарных упоров (СПК «Пограничный», СПК «Грдненский», ГП «Племзавод «Россь», ОАО «Хатьковцы»). 
Ремонт техники зачастую осуществляется без установки противооткатных упоров под колеса (СПК «Нива-2003», КСУП «Гервяты», ГСУП «Подороск», СУП «Ханчицы-Неман», СПК «им.Деньщикова»,  СПП «АгроМир», СКУП «Волпа», ОАО «Хатьковцы», КСУП «Гнезно» и многих других организациях области). 
Допускались и другие факты нарушений требований безопасности при техобслуживании сельхозтехники,  которые в конечном итоге привели к производственной травме.

 Так, тракторист-машинист с/х производства СПК «Путришки» Гродненского района при выполнении работ по очистке зернового элеватора комбайна КЗС-1218, расположенного на высоте 2,7 м от поверхности земли, применил приставную металлическую лестницу, не соответствующую характеру выполняемых работ. При подъеме работника на высоту 1,2 м  произошло соскальзывание лестницы в месте контакта с корпусом комбайна и падение вместе с потерпевшим вниз, в результате чего последний получил травму позвоночника. За необеспечение работающего подмостями или специальными подставками при ремонте и обслуживании машин с высоким расположением узлов,  заместитель председателя по механизации и инженер-механик данной организации были привлечены к административной ответственности в виде штрафа.
Ежегодно приходится  отмечать, что вопросы обеспечения работников средствами индивидуальной защиты (СИЗ) является серьезной проблемой  для организаций АПК, как правило, нарушаются сроки выдачи СИЗ, а также они выдаются не в полном объеме. Нередко отсутствие у работающих средств индивидуальной защиты приводит к несчастным случаям на производстве. В 2018 году по этой причине произошло 3 несчастных случая с тяжелым исходом (ОАО «Орля», КСУП «Гирки», КСУП «Совбел 2016»).
Нередко выявляются факты не применения работниками выданных СИЗ.
Справочно: в СПК «Свитязянка-2003» Кореличского района  на сварочном посту при эксплуатации шлифовальной машины (болгарки) электросварщик не использовал средства индивидуальной защиты органов зрения (очки).

В КСУП «Драпово» Слонимского района тракторист-машинист сельскохозяйственного производства проводил работы по ремонту техники на территории мастерской д.Драпово с использованием инструмента ударного действия средства защиты органов зрения не применялись (защитные очки отсутствовали).

В УО СПК «Путришки» работающий при осуществлении работ по обдувке закрепленного за ним  комбайна, не применял необходимых средств индивидуальной защиты, непосредственно обеспечивающих безопасность труда - защитных очков.
Работниками КСУП «Воронецкий» Берестовицкого района  при осуществлении работ по ремонту транспортных средств и нахождении в осмотровой канаве, не применялись защитные каски.
В КСУП «Гнезно» Волковысского, КСУП «АгроСолы»  Сморгонского, КСУП «Русь-Агро» Дятловского районов  электрогазосварщики при выполнении работ не использовали костюм сварщика.

В 2018 году в организациях агропромышленного комплекса области произошло снижение уровня производственного травматизма со смертельным исходом. Если в 2017 году погибло 3 работника (в организациях Сморгонского, Новогрудского и Гродненского районов), то в 2018 году погибло 2 работника (в организациях Новогрудского и Лидского районов).

Вместе с тем, уровень производственного травматизма с тяжелым исходом вырос с 16 в 2017 году до 29 в 2018 году. Несчастные случаи с тяжелым исходом произошли в организациях: Гродненского – 6 (21%) (2017 – 1), по 4 случая - Слонимского  (14%) (2017 – 3), Вороновского (14%) (2017 – 0) и Сморгонского (14%) (2017 – 1), по 2 случая - Кореличского (7%) (2017 – 1), Мостовского (7%) (2017 – 0) и Дятловского (7%) (2017 – 0),  и по  1 случаю - Свислочского (3,4%) (2017 – 0), Лидского (3,4%) (2017 – 3), Зельвенского (3,4%) (2017– 0), Ивьевского (3,4%) (2017 – 0) и Щучинского (3,4%) (2017 – 4) районов области. Следует отметить, что в организациях Волковысского района в 2018 году несчастных случаев с тяжелым исходом не зарегистрировано, в то время как в 2017 году  таких случая было 4.
Имеется положительная тенденция на уменьшение работников, получивших производственные травмы с тяжелыми последствиями, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Так, если в 2017 году в состоянии алкогольного опьянения пострадали 4 работника (20% от общего числа травмированных), из них 2 погибло, то в 2018 году лишь один работник (3% от общего числа травмированных), находящийся в состоянии алкогольного опьянения получил тяжелую травму.

Справочно: 17.03.2018 при выполнении  работ получил тяжелую травму 36 летний животновод КСУП «Василевичи» Слонимского района, в крови которого обнаружено 1,86 промилле алкоголя.

Основными видами происшествий стали:

- воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей и тому подобное – 7, что составило 23% от общего числа видов происшествий (2017 – 40%);
- падение с высоты – 7 (23 %) (2017 – 20%);
- падение, обрушение конструкций зданий и сооружений, обвалы предметов, материалов, грунта и тому подобное – 5 (16%) (2017 – 20%);
- падение потерпевшего во время передвижения – 5 (16%) (2017– 5%);
- дорожно-транспортные происшествия – 5 (16%) (2017 – 0%);
- повреждения в результате контакта с представителями флоры и фауны – 2 (6,5%) (2017 – 10%).
Из вышеперечисленного следует, что количество несчастных случаев во время передвижения, а также случаев травмирования в результате дорожно-транспортных происшествий выросло в 4 раза. 

В 2018 году 14 несчастных случаев с тяжелыми последствиями произошли без вины нанимателя, что составляет 48% от общего количества несчастных случаев (29), из них 5 – произошло в результате дорожно-транспортного происшествия, 5 - при падении во время передвижения из-за личной неосторожности, 4 - являются следствием нарушений потерпевшими требований локальных нормативных правовых актов по охране труда (инструкций по охране труда, техдокументации).
Анализ причин несчастных случаев показывает, что в 6 случаях из 29 имеет место смешанная вина потерпевшего и нанимателя.

Установлены следующие причины несчастных случаев:

- нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных актов по охране труда – 10, что составляет 20% от всех установленных причин несчастных случаев (2017 – 17%);
- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда – 8 (16%) (2017 – 9%);

- личная неосторожность потерпевшего – 5 (10 %) (2017 – 3 %).

- нарушение правил дорожного движения потерпевшим – 4 (8%) (2017 – 0%);

- эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента, транспортных средств – 3 (6%) (2017 – 6%);

- допуск потерпевшего к работе без обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда – 3 (6%) (2017 – 11%);

- допуск потерпевшего к работе без проведения стажировки по вопросам охраны труда и (или) инструктажа по охране труда – 3 (6%) (2017 – 6%);

- несовершенство, несоответствие технологического процесса требованиям по охране труда – 2 (4%) (2017 – 0%);

- недостатки в обучении и инструктаже потерпевшего по охране труда – 2 (4%) (2017 – 9%);

- неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест – 2 (4%) (2017 – 3%);

- отсутствие, некачественная разработка проектной документации на строительство, реконструкцию производственных объектов, сооружений, оборудования – 1 (2%) (2017 – 0%);

- нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента – 1 (2%) (2017  – 3%);

- неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территории – 1 (2 %) (2017 – 0 %);

- нарушение правил дорожного движения другим лицом – 1 (2%) (2017 – 0%);

- нарушение технологического процесса – 1 (2%) (2017 – 0%);

- не проведение предварительного медицинского осмотра потерпевшего при поступлении на работу – 1 (2%) (2017 – 0%);

- необеспечение потерпевшего средствами индивидуальной защиты – 1 (2%) (2017 – 5,7%);

- нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения – 1 (2%) (2017 – 11,4%).
В 2018 году 3 из 31 травмированных являлись должностными лицами, что составило 10  % от общего числа травмированных (2017 - 4 (20%))

Наиболее часто травмируются работники следующих профессий:

- трактористы-машинисты сельскохозяйственного производства в 2018 году – 6 пострадавших, что составляет 19% от общего числа травмированных (2017 – 5, что составляет 25% от общего числа травмированных).

- животноводы в 2018 году – 5 пострадавших (16%) (2017 – 2(10%)).

- водители автомобиля в 2018 году – 3 пострадавших (10%) (2017 – 2(10%)).

- полеводы в 2018 году – 2 пострадавших (6,5%) (2017- 2 (10%)).

- подсобные рабочие в 2018 году – 2 пострадавших (6,5%) (2017 – 1 (5%)).

В 2018 году в возрасте от 20 до 30 лет было травмировано 2 работника (6,5% от общего числа травмированных), от 30 до 40 лет – 3 работника (10%), от 40 до 50 лет - 12 работников (40%), от 50 до 60 лет – 13 работников (42 %), более 60 лет - 1 работник (3 %). 

Справочно: В 2017 году в возрасте от 20 до 30 лет был травмирован 1 работник (5%), от 30 до 40 лет - 1 работник (5%), от 40 до 50 лет – 3 работника (15%), от 50 до 60 лет – 14 работников (70%), более 60 лет – 1 работник (5%).

Полагаем целесообразным, в рамках взаимодействия с местными исполнительными и распорядительными органами:
Комитету по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома:
- настоящую записку довести до сведения руководителей селськохозяйственных организаций и принять меры по повышению ответственности руководителей за создание здоровых и безопасных условий труда;
- возобновить работу областной мобильной группы.

Гор-райисполкомам:

- продолжить работу мобильных групп, при повторных нарушениях требований безопасности вопрос состояния охраны труда рассматривать на заседаниях комиссии по профилактике производственного травматизма;

- рекомендовать руководителям взять под личный контроль организацию и проведение периодического (трехступенчатого) контроля в организации в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации.
Рекомендовать областному профсоюзу работников агропромышленного комплекса усилить роль и участие общественных инспекторов профсоюзных организаций по охране труда в осуществлении периодического контроля.
Начальник управления                                                                   Н.В.Ленко

Электронная версия соответствует оригиналу
02 Савицкая 450038 
