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БЕЛОРУССКИЙ КАРАВАЙ – 2018: 

УБОРКА УРОЖАЯ И РАБОТА АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Общая характеристика сельского хозяйства и АПК Беларуси 

В нашей стране на сельских территориях проживает 22% населения. Численность работников, занятых в сельском хозяйстве, в 2017 году составила 294 тыс. человек.
В Зельвенском районе среднесписочная численность работников, занятых в сельском хозяйстве, по итогам 2017 года составила 1771 человек.  
Основой сельского хозяйства является крупное товарное производство, на долю которого приходится 79% продукции. Личные подсобные хозяйства обеспечивают 19% продукции, крестьянские (фермерские) хозяйства – 2%. 

Основными видами продукции сельского хозяйства являются молоко, мясо скота и птицы, зерно, картофель, овощи, сахарная свекла и льносырье. На 1 января 2018 г. ее производством занимались 1357 организаций, 2652 крестьянских (фермерских) хозяйства, а также население. 

В Зельвенском районе на 1 января 2018 г.  производством сельскохозяйственной продукции занимались 8 сельскохозяйственных организаций, 7 крестьянских (фермерских) хозяйств. Тем роста валовой продукции составил 113,8%. Основными видами продукции сельского хозяйства являются молоко (29,5% от объема производства валовой продукции), мясо скота (29,0%), зерно (18,9%), травяные корма (10,1%), маслосемена рапса (5,6%), сахарная свекла (3,5%).
В структуре посевных площадей сельскохозяйственных организаций зерновые и зернобобовые культуры занимают 43,5%, технические культуры (лен, сахарная свекла и рапс) – около 10%, картофель и овощи – 0,6%, кормовые культуры – 46,4%.

На 1 октября 2018 г. численность крупного рогатого скота  составила 4,3 млн. голов (100% к соответствующей дате прошлого года), свиней – 2,6 млн. голов (90%), птицы – 46,8 млн. голов (101%).
В Зельвенском районе в структуре посевных площадей сельскохозяйственных организаций зерновые и зернобобовые культуры занимают  47,3%, технические культуры  (сахарная свекла и рапс) – 10,8%, картофель – 0,3%, кормовые культуры – 41,5%.

На 1 октября 2018 г. численность крупного рогатого скота  составила 38,4 тыс. голов (101% к соответствующей дате прошлого года), свиней – 36,8 тыс. голов (100%).
Согласно международным оценкам уровня продовольственной безопасности Республика Беларусь характеризуется как страна с благоприятной средой и соответствует критериям страны, обеспечивающей доступность продовольствия. 
С 2010 года продовольственная безопасность Республики Беларусь обеспечивается в полной мере. Более того, по таким продуктам как яйца, мясо, молоко уровень самообеспечения страны в 1,3–2,3 раза превышает потребность. 

Справочно.

По производству абсолютного большинства видов сельскохозяйственной продукции на душу населения Республика Беларусь существенно превосходит аналогичные показатели других стран СНГ. По данному показателю в 2017 году в Беларуси произведено 675 кг картофеля (в России – 201 кг, Казахстане – 197 кг, Армении – 184 кг), 127 кг мяса  (в России – 71 кг, Казахстане – 56 кг), 771 кг молока (в Казахстане – 303 кг, России – 212 кг,  Армении – 254 кг), 375 шт. яиц (в России – 305 шт., Казахстане – 282 шт., Армении – 229 шт.),  842 кг зерна (в Казахстане – 1141 кг, России – 913 кг, Армении – 102 кг).

По итогам работы за январь-август 2018 г. темп роста промышленного производства по организациям системы Минсельхозпрода составил 99% к соответствующему периоду прошлого года. За 8 месяцев 2018 года производство мясной и мясосодержащей продукции увеличилось на 4,3% к соответствующему периоду прошлого года, производство молочных продуктов снизилось на 1%. 

Модернизация агропромышленного комплекса

В сельскохозяйственных организациях Беларуси эксплуатируется более 40 тыс. тракторов (в том числе 6 тыс. с двигателем мощностью 250 и более л.с.), свыше 9 тыс. зерноуборочных комбайнов (из них около 6,5 тыс. с пропускной способностью 12 кг в секунду и выше), 4 тыс. кормоуборочных комбайнов (из которых свыше 2,1 тыс. с мощностью двигателя более 400 л.с.) и другая техника. Имеющийся машинно-тракторный парк обеспечивает проведение полевых работ по современным интенсивным технологиям.

В Зельвенском районе   эксплуатируется 292 трактора (в том числе 34 ед. с двигателем мощностью 250 и более л.с), 73 зерноуборочных комбайнов (из них 44 с пропускной способностью 12 кг в секунду и выше), 26 кормоуборочных комбайнов (из которых  2 ед. с мощностью двигателя более 400 л.с.) и другая техника.

Ежегодно проходят испытания новые образцы самоходной и прицепной отечественной техники. 

Например, практически с начала 2018 года на Минщине и Гродненщине проходят испытания трактор БЕЛАРУС-4522 с двигателем мощностью 450 л.с., 12-ти корпусный плуг и комбинированный почвообрабатывающе-посевной агрегат шириной захвата 9 метров.

Также в производственных условиях текущего года прошли испытания зерноуборочные комбайны нового поколения (КЗС-1119Р, КЗС-2124КР, КЗС-2221, КЗС-3219КР). В первую очередь речь идет о комбайне КЗС-2124КР «Палессе» с элементами системы точного земледелия, ориентированном на передовые хозяйства, выращивающие высокоурожайные (более 60–70 ц/га) хлеба. В базовой комплектации комбайна предусмотрены все усовершенствования, соответствующие современному высокопроизводительному зерноуборочному комбайну премиум класса. Еще одна новинка «Гомсельмаша» – зерноуборочный комбайн КЗС-4118К с газомоторной силовой установкой экологического класса Stage V. Одновременно данным холдингом внедрена новая линейка двигателей на серийно выпускаемые кормоуборочные комбайны, что позволило значительно повысить их надежность. 

Строительство, реконструкция и техническое переоснащение объектов сельскохозяйственного назначения

За период с 1 января 2016 г. по 1 октября 2018 г. в Республике Беларусь было построено 19 современных молочно-товарных комплексов, проведены реконструкция и техническое переоснащение 157 действующих молочно-товарных ферм.

За 2016–2017 годы введены в эксплуатацию 1092 силосно-сенажных траншеи объемом хранения кормов более 2,3 млн. тонн, за 9 месяцев 
2018 года – 1912 хранилищ объемом хранения около 4,2 млн. тонн (в том числе за счет перепрофилирования и реконструкции старых, строительства новых).

В Зельвенском районе в 2016-2017 годах построено 3 сенажно-силосные траншеи объемов 5,5 тыс. тонн. За 2018 года сельскохозяйственными организациями района построено 9 сенажно-силосных траншей и 2 площадки для хранения кормов, общим объемом 28 тыс. тонн. На 2019 год запланировано строительство еще 6 сенажно-силосных траншей объемом хранения 12,5 тыс. тонн.

Роль крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств в сельскохозяйственном производстве

Сегодня в Беларуси на одно фермерское хозяйство приходится в среднем около 78 га земли (в том числе 67,9 га сельскохозяйственных угодий).

Основным направлением производственной деятельности фермерских хозяйств является сфера растениеводства (90% от всей производимой ими продукции).

На 1 января 2018 г. в Беларуси насчитывалось 989 тыс. личных подсобных хозяйств, в их землепользовании находилось 782 тыс. га сельскохозяйственных угодий.

В 2017 году населением республики произведено продукции сельского хозяйства на сумму 3,3 млрд. рублей, или 18,2% от всего производства в республике, в том числе 315 тыс. тонн молока,  706 млн. штук яиц и реализовано 86,4 тыс. тонн скота и птицы в живом весе. 

Постановлением Минсельхозпрода от 7 февраля 2018 г. № 10 «О надбавках к закупочным ценам на сельскохозяйственную продукцию, закупаемую у населения, в 2018 году» определен размер надбавок к закупочным ценам за 1 кг сельскохозяйственной продукции на:

· молоко сырое крупного рогатого скота базисной жирности, закупаемое у населения и поставляемое организациям, осуществляющим переработку продукции сельского хозяйства для производства молочных продуктов – 0,04 рубля;

· молодняк крупного рогатого скота живым весом до 100 кг, закупаемый у населения организациями для выращивания, – 0,4 рубля.

В Зельвенском районе   на одно фермерское хозяйство приходится в среднем около 46,9 га земли (в том числе 39,9 га сельскохозяйственных угодий).

Основным направлением производственной деятельности фермерских хозяйств является сфера растениеводства, рыбоводства и оказание услуг.
На 1 января 2018 г. в районе насчитывалось 4933 личных подсобных хозяйств, в их землепользовании находилось 1151 га  угодий. На закупаемую продукцию у населения выплачиваются надбавки. Размер надбавок установлен Постановлением Минсельхозпрода от 7 февраля 2018 г. № 10 «О надбавках к закупочным ценам на сельскохозяйственную продукцию, закупаемую у населения, в 2018 году».
Внешняя торговля сельскохозяйственной продукцией и продовольствием

Республика Беларусь, занимая 25-е место в мировых объемах производства молока и молокопродуктов, вышла на 8-е место в экспорте. Наиболее высокий рейтинг наша страна имеет по производству и экспорту льноволокна – 2-е и 3-е места соответственно. Также Беларусь входит в двадцатку стран-экспортеров мяса, сахара и масла рапсового. 

В январе-июле 2018 г. экспортировано белорусской сельско-хозяйственной продукции и продуктов питания на сумму 2,9 млрд. долл. США (103,9% к соответствующему периоду 2017 года), что составило 15,3% в общем объеме экспорта товаров из Республики Беларусь. Основная часть экспорта приходится на мясо-молочную продукцию (около 60% от общего объема экспорта сельхозпродукции и продуктов питания в стоимостном выражении). 
География поставок белорусской сельскохозяйственной продукции и продуктов питания в январе-июле 2018 г. –  89 стран мира против 78 в соответствующем периоде 2017 года.

В страны Европейского союза экспортировано товаров на 111 млн. долл. США (181,3% к январю – июлю 2017 г.). В 2016-2018 годах аккредитацию на право поставки продукции в Китай прошли 50 молочных заводов, 2 мясокомбината и 5 птицефабрик. В январе-июле 2018 г. экспорт сельхозпродукции и продуктов питания на китайский рынок достиг 31 млн. долл. США (вырос в 3,4 раза по сравнению  с соответствующим периодом 2017 года).

В Зельвенском районе продукцию на экспорт поставляют две  сельскохозяйственные организации. Общий объем экспорта по ним составил 31,9 тыс. долларов США, тем роста экспорта – 120,8%.  Экспортируется сельскохозяйственными организациями картофель.

Итоги уборочной кампании 2018 года

В республике по состоянию на 31 октября 2018 г.:
завершена уборка зерновых и зернобобовых культур (без учета  кукурузы). Намолочено 5,3 млн. тонн при средней урожайности 26,3 ц/га; 

намолочено 552,2 тыс. тонн маслосемян рапса, при средней урожайности 16,1 ц/га;
завершен подъем льнотресты с полей. Заготовлено 135,2 тыс. тонн льнотресты (93% 2017 году), при средней урожайности 28,7 ц/га; 

завершается уборка кукурузы на зерно. Убрано 166 тыс. га (99,7% подлежащих уборке площадей), намолочено 1,4 млн. тонн (в 3 раза больше соответствующего периода 2017 года);

подходит к завершению уборка картофеля. Убрано 
99,8% посадок, накопано 765,4 тыс. тонн (83% к соответствующему периоду 2017 года);
овощи открытого грунта убраны на площади 6,2 тыс. га 
(95% к плану), собрано 147,6 тыс. тонн, при средней урожайности 
239,3 ц/га;
продолжается уборка сахарной свеклы. Убрано 89% подлежащих уборке площадей, накопано 4,1 млн. тонн корнеплодов (в 2017 году – 4,0 млн. тонн);
государственный заказ на поставку сырья урожая 2018 года для перерабатывающих организаций в части поставок продовольственного зерна выполнен в объеме 757,7 тыс. тонн (88%), пивоваренного ячменя – 26,7 тыс. тонн (31%), маслосемян рапса – 156,6 тыс. тонн (61%), сахарной свеклы – 1,9 млн. тонн (90%), льноволокна – 10,0 тыс. тонн (60%). Поставки продолжаются.

Продолжается заготовка травяных кормов. По состоянию на 
 31 октября 2018 г. из урожая текущего года заготовлено:

кормовых единиц травяных кормов для общественного животноводства 8,3 млн. тонн (99% к соответствующему периоду 2017 года) или 26,4 центнера кормовых единиц на 1 условную голову скота (снижение на 0,2 центнера кормовых единиц к соответствующему периоду прошлого года);
силоса 16,8 млн. тонн (на уровне прошлого года).

В оптимальные агротехнические сроки проведен сев озимых крестоцветных культур на зерно (посеяно 389,3 тыс. га, или 
108% к плану). Озимые зерновые культуры на зерно посеяны на площади 1455,3 тыс. га или 111 % к плану.

В Зельвенском районе по состоянию на  13 ноября 2018 г.   
Намолочено зерновых и зернобобовых культур (без учета  кукурузы) 44,7 тыс. тонн при средней урожайности 30,5 ц/га; 

намолочено 6,5 тыс. тонн маслосемян рапса, при средней урожайности 22,6 ц/га;

Убрано курузы на зерно 1210 га намолочено 10,2 тыс. тонн (в 1,5 раза больше соответствующего периода 2017 года); 
Накопано картофеля 3,5 тыс. тонн (64,6% к соответствующему периоду 2017 года);

сахарной свеклы накопано 55,4 тыс. тонн корнеплодов (в 2017 году –  39 тыс. тонн);

государственный заказ на поставку сырья урожая 2018 года для перерабатывающих организаций в части поставок зерна выполнен в объеме 8,2 тыс. тонн (89%), пивоваренного ячменя –31 тонна (4,1%), маслосемян рапса – 3,1 тыс. тонн (100%), сахарной свеклы – 51,2 тыс. тонн (100%).

По состоянию на 1 ноября 2018 г. из урожая текущего года заготовлено:

кормовых единиц травяных кормов для общественного животноводства 64,2 тыс. тонн (78% к соответствующему периоду 2017 года) или 22,9 центнера кормовых единиц на 1 условную голову скота (снижение на 6,7 центнера кормовых единиц к соответствующему периоду прошлого года);

силоса 110,8 тыс. тонн (84,6% к уровню прошлого года).

В оптимальные агротехнические сроки проведен сев озимых крестоцветных культур (посеяно 3574 га, или 126% к прошлому году). Озимые зерновые культуры на зерно и зеленый корм посеяны на площади  11 тыс. га или 106 % к уровню прошлого года.
Перспективы развития аграрной отрасли в Беларуси

Основными задачами дальнейшего развития сельского хозяйства на долгосрочную перспективу являются: 

устойчивое развитие производства основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, достаточного для обеспечения продовольственной безопасности и реализации экспортного потенциала (включая производство новой, востребованной на мировом рынке продукции);
развитие эко-эффективного и органического производства;

инновационное развитие и комплексная модернизация экономики организаций, осуществляющих деятельность по производству, хранению и переработке продукции растениеводства и животноводства;

повышение эффективности производства сельскохозяйственной продукции за счет внедрения ресурсосберегающих технологий, обеспечивающих сокращение материальных и трудовых затрат, снижение себестоимости, улучшение качества продукции для обеспечения ее конкурентоспособности на рынке;

формирование развитой цифровой информационной инфраструктуры агропродовольственного рынка, обеспечивающей интеллектуализацию, автоматизацию и роботизацию технологических процессов, связанных с производством, обработкой, хранением, продажей и потреблением сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

создание благоприятных социально-экономических и экологических условий для жизни населения в сельской местности, повышение престижности и укрепление сельского социума.

В Зельвенском районе запланировано строительство молочно-товарной фермы на 777 голов дойного стада в д. Деречин коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Голынка». Также планируется завершить строительство молочно-товарной фермы в. д. Тулово филиал «Мижеречи» общества с ограниченной ответственностью «Биоком». Строительство данных двух объектов будет осуществляться после получении кредита в рамках кредитования Банком развития Республики Беларусь.
****

Сегодня Республика Беларусь является самодостаточным в продовольственном отношении и экспортоориентированным государством, имеет развитую систему мониторинга и обеспечения продовольственной безопасности.

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 22 мая 2018 г. в ходе рассмотрения кадровых вопросов особое внимание обратил на развитие сельского хозяйства, обозначив перед руководителями районов первоочередные задачи: «Работа с людьми, дисциплина и железный порядок на местах, технологии».
