«ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ И СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ»
По оперативным данным Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь строительная отрасль по прежнему остается одной из самых травмаопасных. В строительной отрасли случаи производственного травматизма происходят чаще, чем в других отраслях экономики. Обусловлено это большим количеством ручного труда, использованием специфических приспособлений и механизмов, работой на высоте, выполнением работ в различных погодных условиях и многими другими факторами.
Основными видами происшествий, повлекших несчастные случаи на строительных объектах, явились падение потерпевших с высоты, воздействие движущихся машин и разлетающихся предметов. Кроме того, травмирование работающих обусловливалось падением на них или обрушением конструкций зданий и сооружений, обвалом предметов, материалов, грунта.
В обязанности работодателя входит обеспечение для работника безопасных условий труда. В строительной индустрии к обеспечению охраны труда предъявляются особые требования. Законодательством установлены обязательные к исполнению требования по соблюдению правил по охране труда и безопасности выполнения строительных работ. К ним, в частности, относятся «Правила охраны труда при работе на высоте», утвержденные постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 28.04.2001 N 52.
Учитывая, что абсолютное большинство работ, выполняемых на строительных объектах, отнесены к категории работ с повышенной опасностью, необходимо принимать дополнительные меры по обеспечению безопасности труда. Обеспечить безопасность труда необходимо, принимая соответствующие решения уже на стадии организации строительного производства, как при строительстве новых, так и при реконструкции и ремонте действующих объектов. При строительстве объектов должны быть приняты меры по предупреждению воздействия на работников опасных и вредных производственных факторов. Безопасность труда должна обеспечиваться на основе решений, содержащихся в организационно-технологической документации (проект организации строительства, проект производства работ и др.). Производственные территории, участки работ и рабочие места должны быть подготовлены для обеспечения безопасного производства работ и соответствовать предъявляемым требованиям. 
Для обеспечения безопасности труда в организациях работодатель обязан осуществлять контроль за применением работниками безопасных приемов в работе, выполнением требований по охране труда, изложенных в нормативно-правовых актах, правильным применением средств индивидуальной и коллективной защиты. Особое внимание необходимо уделить обеспечению работников и применения ими средств индивидуальной защиты, непосредственно обеспечивающих безопасность труда. Все лица, находящиеся на строительной площадке, обязаны носить защитные каски, застегнутые на подбородочные ремни. Рабочие места и проходы к ним, расположенные на высоте более 1,3 м и расстоянии менее 2 м от границы перепада по высоте, ограждаются временными инвентарными ограждениями.  При невозможности применения защитных ограждений или в случае кратковременного периода нахождения работников допускается производство работ с обязательным применением предохранительного пояса.
      Необходимо также напомнить, что допуск работников к выполнению кровельных и других работ на крыше здания, к работам с использованием методов промышленного альпинизма осуществляется только после проведения  предсменного (перед началом работы, смены) медицинского осмотра либо освидетельствование работающих на предмет нахождения
в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения. Такой же контроль должны проходить монтажники строительных конструкций, машинист крана (крановщик)   стропальщики, занятые на работах с применением кранов мостовых, козловых, башенных и портальных. 
      Но как показывает практика не все должностные лица строительных организаций, и их работники соблюдают правила безопасности. Так при посещении строительных объектов выявляются многочисленные нарушения. Это необеспечение и неиспользование имеющихся средств индивидуальной защиты, эксплуатация лесов, подмостей и лестниц,  не отвечающих требованиям безопасности. Отсутствие ограждений опасных зон, где могут действовать опасные производственные факторы, выполнение работ без наряда-допуска, нарушение требований безопасности при работах с применением грузоподъемных машин, нарушения при проведении земляных работ и другие.
      Правильная организация строительных и строительно-монтажных работ со стороны должностных лиц, и неукоснительное соблюдение требований по охране труда при их выполнении со стороны работающих, должны стать приоритетными направлениями в системе мер по профилактике производственного травматизма в строительной отрасли.
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