В Зельвенком районе прошел конкурс на лучшую кормушку для птиц
Зельвенская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды сообщает, что 22.12.2021 года на безе государственного учреждения образования «Центр творчества детей молодежи г.п. Зельва», прошел экологический конкурс на лучшую кормушку для птиц. В конкурсе приняли участие все школы и детские сады Зельвенского района, а также центр коррекционного развивающего обучения и реабилитации, и Зельвенский районный социально педагогический центр.
На конкурс было предоставлено 39 кормушек для птиц. Жюри из числа работников государственного учреждения образования «Центр творчества детей молодежи г.п. Зельва», представителя Зельвенской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды и представителя местных СМИ, определили лучшие работы в трех номинациях. 25 декабря в газете «Праца» будут опубликованы материалы о проведении конкурса и о его победителях. Победителям конкурса будут вручены награды на праздничных мероприятиях посвященных встрече Нового 2022 года.
Зельвенская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды призывает всех жителей Зельвенского района не оставаться равнодушными к пернатым в зимний период и оказать посильную помощь птицам живущим радом с нами. Зимой МЫ помогаем птицам, весной птицы радуют нас своим пением.
