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	Информация о проекте

	Описание проекта:

	Для Беларуси характерен относительно невысокий уровень финансовой грамотности населения. 

Проект «Финансовая грамотность в каждый дом» - проект, рассчитанный на взрослое население Зельвенского района, в частности уязвимые слои населения: молодые семьи и люди пенсионного возраста. 
В проекте комплексно освещаются основные темы финансовой грамотности, базовые принципы формирования личного бюджета и грамотного планирования своих расходов, формирования сбережений, использования основных инструментов инвестирования, а также происходит знакомство с основами финансовой безопасности.
Проект поможет получить актуальные и полезные знания о рынке финансовых услуг и основных видах финансовых продуктов, способах накопления и приумножения личного капитала, а также позволит приобрести навыки управления личными финансами и навыки ведения семейной бухгалтерии.

Успешное прохождение курса позволит лучше ориентироваться в мире финансов, максимально эффективно распоряжаться своим бюджетом и достигать поставленные перед собой финансовые цели.

	Основные цели:

Формирование основных компетенций в области финансовой грамотности и выработка практических навыков принятия финансовых и экономических решений;

Развитие экономического образа мышления;

Воспитание ответственности и нравственного поведения в области экономических отношений в семье и обществе;

Приобретение опыта применения полученных знаний и умений для решения вопросов в области экономики семьи.

	Ожидаемые результаты:

Более подробное изучение основ финансовой грамотности окажет существенную помощь в осознании себя как члена семьи, общества, государства, понимании финансовых проблем семьи, овладении начальными навыками адаптации в мире финансовых отношений, развитии самостоятельности и личной ответственности за свои поступки. 

Благодаря полученным в рамках обучающих мероприятий компетенциям количество случаев мошенничества с использованием кредитных карт с участием пожилых граждан сократится.

Планируемая деятельность 
Курс состоит из трех модулей, в каждом по несколько занятий. Каждый следующий модуль является логическим продолжением предыдущего, развивает его темы от простого к сложному. Если говорить языком финансовой грамотности: от финансовой успешности – через финансовую свободу - к финансовой независимости.

Каждое занятие – это набор шагов, позволяющих поэтапно изучить и закрепить материал. Будут разработаны комплексы практических заданий для каждой темы, включающие тесты, численные задачи, упражнения на сортировку и соответствие. Материал курса доступен как детям, так и более старшим слушателям. Переход от модуля к модулю возможен при выполнении определенного количества заданий из предыдущего. В конце курса слушатели проходят итоговый тест. 
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