Подводим итоги.
       В апреле месяце текущего года инспекцией Энергонадзора в составе мобильных групп проводился месячник безопасности труда в организациях агропромышленного комплекса Зельвенского района в период проведения весенних полевых работ. В ходе проведения мероприятий  инспекцией Энергонадзора были выявлены серьезные нарушения  в организации эксплуатации и техническом состоянии электроустановок потребителей.
Так, в филиале «Мижеречи» ООО «Биоком» и КСУП «Каролино»  отсутствуют лица, ответственные за электрохозяйство из числа ИТР. У электротехнического персонала и сварщиков данных предприятий истекли сроки проверки знаний по электробезопасности. 
У всех предприятий агропромышленного комплекса отсутствуют графики планово-предупредительных ремонтов оборудования.
Истекли сроки профилактических измерений и испытаний электроустановок, в том числе и проверка целостности устройств выравнивания электрических потенциалов (УВЭП) в КСУП «Каролино» и КСУП «Бородичи». 
Не в полном объеме заведена оперативно-техническая документация в КСУП «Каролино», КСУП «Бородичи» и СХФ «Доброселецкий».

Не оснащены устройствами автоматического отключения напряжения холостого хода электросварочные установки в СХФ «Доброселецкий» и КСУП «Каролино». Требуют замены питающие кабели электросварочных установок в мехмастерских д.Бородичи» КСУП «Бородичи» и мехмастерских в д.Теглевичи СХФ «Доброселецкий». Неисправны запирающие устройства на вводных распределительных устройствах мехмастерских в д.Ялуцевичи, филиала «Князево» и зерносклада в д.Теглевичи, СХФ «Доброселецкий. Кроме этого выявлены такие нарушения технического состояния электроустановок, как отсутствие защитных стекол на светильниках, отсутствие предупреждающих знаков на рубильниках и распределительных устройствах, отсутствие крышек на ответвительных коробках.
Выявленные нарушения могут способствовать возникновению пожаров, гибели животных и несчастных случаев с людьми. Прошу руководителей предприятий обратить особое внимание и принять незамедлительные меры по устранению выявленных нарушений.
Ведь даже самые высокие показатели производственной деятельности нельзя считать достижением, если трудовой коллектив потерял на рабочем месте хотя бы одного работника.  
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