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[bookmark: _GoBack]Примите участие в опросе, чтобы помочь району составить климатический план
В 2018 году город Зельвенский район присоединился к международной инициативе "Соглашение мэров по климату и энергии" и взял на себя обязательства развивать свою территорию на принципах устойчивой энергетики. Цель Зельвенского района в рамках Соглашения мэров -  снизить выбросы парниковых газов на 30% к 2030 году.
Участие в инициативе позволит району изучить международный и белорусский опыт, привлечь международную финансовую помощь на проведение мероприятий по энергоэффективности и адаптации к изменению климата, улучшить городскую инфраструктуру. 
Для выполнения обязательств Соглашения мэров город анализирует источники выбросов парниковых газов и составляет План действий по устойчивому энергетическому развитию и климату до 2030 года.  План должен включать мероприятия по энергоэффективности, возобновляемой энергетике и адаптации к изменению климата.
Чтобы определить наиболее важные мероприятия для включения в План, Зельвенский РИК проводит опрос жителей. 
Для участия в опросе необходимо ответить на несколько вопросов онлайн-анкеты, которая размещена по ссылке:
https://goo.gl/bTzCCY
Ответы принимаются до 30 ноября 2018 года. 
Изучение мнения жителей Зельвенского района поможет выбрать мероприятия, которые будут наиболее эффективными для решения локальных последствий изменения климата. 
План действий по устойчивому энергетическому развитию и климату разрабатывается при содействии проекта "Поддержка инициативы "Соглашение мэров" в Беларуси", финансируемого Европейским союзом и реализуемым МОО «Экопартнерство». Подробнее о проекте: climate.ecopartnerstvo.by.
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