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- на грузовой тележке отсутствовала табличка (надпись) с указанием грузоподъемности, инвентарного номера, наименования структурного подразделения организации;
- съемные грузозахватные приспособления и стропы не имели бирок;
- на заточном станке  зазор между подручником и кругом был более 3 мм;
- на отдельных рабочих местах возле станочного оборудования отсутствовали деревянные трапы;
- часть ворот в помещениях для ремонта, хранения (стоянки) транспортных средств не были оборудованы надежными устройствами для фиксации их в открытом положении;
- для работающих недостаточно шкафов для раздельного хранения личной одежды (обуви) и специальной одежды (специальной обуви);
 - в списке профессий (должностей) работников, подлежащих периодическим медосмотрам – отсутствовала профессия «Дорожный рабочий»;
- не все работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с загрязнением или осуществляемых в неблагоприятных температурных условиях, обеспечиваются бесплатно смывающими и обезвреживающими средствами (мылом или аналогичными по действию смывающими средствами - не менее 400 граммов в месяц; дерматологическими средствами);
- в ремонтной мастерской на момент посещения не была предъявлена аптечка первой медицинской помощи универсальная;
- не утвержден перечень вопросов (билетов) для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов, который разрабатывается на основе соответствующего типового перечня вопросов;
- руководителем не утверждены билеты для проверки знаний работающих по рабочим профессиям по вопросам охраны труда;
- отсутствуют некоторые необходимые инструкции по охране труда (например, при выполнении работ по очистке кровли от снега, сосулек, мусора и т.п.).
- вход на территорию организации осуществляется через транспортные ворота;
- в помещении по ремонту транспортных средств не все тупиковые осмотровые канавы имеют стационарные упоры, размещаемые на противоположенной стороне въезда;
- неэксплуатируемые осмотровые канавы не перекрываются прочными щитами;
- инструкции по охране труда не дополнены абзацем следующего содержания: «заботиться о личной безопасности и личном здоровье, а также о безопасности окружающих в процессе выполнения работ либо во время нахождения на территории организации»;
- не разработан локальный нормативный правовой акт (ЛНПА), регламентирующий проведение контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации.
- программа вводного инструктажа по охране труда не соответствуют требованиям законодательства (отсутствует глава по электробезопасности, а также имеются ссылки на недействующие документы); 
- на стационарном пожарном щите стрелка  индикатора давления манометра огнетушителя находилась в красном секторе; 
- комната приема пищи не дооснащена холодильником;
- инструкции по охране труда не согласованы с уполномоченным лицом по охране труда работников организации;
- не предоставлен протокол проверки знаний по вопросам охраны труда  сторожа, принятого на работу в апреле текущего года;
- имеется инструкция по охране труда при работе с кусторезом №10, утвержденная 19.05.2017, в которой указано, что при эксплуатации электрокустореза работники должны пройти обучение и проверку знаний в объеме I группы по электробезопасности (с 01.06.2014 – не присваивается);
- не актуализирован (в связи с кадровыми изменениями) состав комиссии организации для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда.
- крюк грузоподъемного крана, управляемого с пола снабжен неисправным предохранительным замыкающим устройством, предотвращающим самопроизвольное выпадение груза;
- в состав комиссии предприятия для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда не включены юрисконсульт и уполномоченный представитель профсоюза;
- не предоставлен перечень вопросов (билетов) для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов, который разрабатывается на основе соответствующего типового перечня вопросов;
- руководителем не утверждены билеты для проверки знаний работающих по рабочим профессиям по вопросам охраны труда, которые разрабатываются на основе требований по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг), содержащихся в нормативных правовых актах, в том числе технических нормативных правовых актах, локальных нормативных правовых актах организации;
- истек срок действия некоторых инструкций по охране труда (для профессий и работ с повышенной опасностью);
- не созданы в полном объеме условия для питания работающих (помещение для приема пищи не дооборудовано в соответствии с нормативными требованиями);
- в помещении для технического обслуживания и ремонта транспортных средств отсутствует отопление;
- в полном объеме не созданы условия для ежедневного принятия душа работающими (отсутствуют душевые с подводкой холодной и горячей воды, имеющуюся баню необходимо специально ежедневно протапливать).
- колеса грузового автомобиля, установленного для технического обслуживания и ремонта, не были закреплены путем установки двух противооткатных упоров;
- на момент проведения мониторинга рабочий орган  автомобильного крана был установлен на деревянной колодке;
- в слесарном помещении в вертикально-сверлильном станке механизм для возврата шпинделя в исходное положение не обеспечивает полной безопасности работающего (пружина ослаблена);
- в ремонтных мастерских и деревообрабатывающем цехе имелся свободный доступ неэлектротехнического персонала и посторонних лиц в не закрытые  электрошкафы (380 В); 
- душевая в помещении бани не оборудована полочками для банных принадлежностей:
- в инструкциях по охране труда, протоколах и других документах (локальных нормативных правовых актах) организации указываются  должности, профессии, которых нет в ОКРБ 006-2009 (например, имеются инструкции по охране труда № 44 для уборщика, инструкция по охране труда № 50 для рабочего по благоустройству поселка, а в протоколе проверки знаний по вопросам охраны труда от 24.08.2017 № 8 указаны газоэлектросварщики);
- ремонт автотракторной техники выполняется с непосредственным участием работников, не имеющих квалификации, соответствующей сложности выполняемых работ; 
- не предоставлен  перечень ремонтных работ, которые могут выполнять водители на линии;
- некоторым работникам не в полном объеме выдается спецодежда и спецобувь (утепленные брюки, утепленная обувь, белье сварщика);
- при выполнении ремонтных работ ассенизационного автомобиля, который находился на осмотровой канаве, находящийся в ней (осмотровой канаве) работник трудился без защитной каски;
- часть работников находились на рабочем месте без необходимых средств индивидуальной защиты (в личной обуви);
- в нормах бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты в организации отсутствуют нормы для некоторых профессий (стекольщик, рамщик);
- в мастерской на полу имеется углубление, которое может стать причиной травмирования работников;
- не налажена должным образом выдача молока работникам, согласно утвержденному перечню; 
- в административном здании предприятия отсутствует комната приема пищи.
   - утвержденным перечнем нормативных документов, необходимых для проведения инструктажей по охране труда не определен обязательный объем знаний ТНПА, инструкций для старшего мастера, инженера, осуществляющих эксплуатацию и организацию эксплуатации электрооборудования и электрических распределительных сетей напряжением 0,4-10 кВ;
   - не предъявлен локальный НПА, определяющий порядок оформления целевого инструктажа при работах по распоряжению;
   - кабинет охраны труда (технический кабинет) в недостаточной степени оснащен НПА по охране труда, прочими материалами, необходимыми для проведения обучения, инструктажа, консультаций по вопросам охраны труда.
   - не предъявлен перечень профессий и должностей работников, освобождаемых от первичного инструктажа на рабочем месте и повторного инструктажа;
   - не назначено лицо, ответственное за поддержание в исправном состоянии электроинструмента, проведение его периодических испытаний и проверок;
   - не назначено лицо, ответственное за безопасное производство работ на объектах водопроводно-канализационного хозяйства;
   - не предъявлен распорядительный документ о назначении лица, ответственного за правильную эксплуатацию, сохранность и своевременный ремонт зданий;
   - пожарные рукава не присоединены к пожарным кранам внутреннего противопожарного водопровода (1 и 2 этажи административного здания);
   - санитары не обеспечены резиновыми перчатками с установленными для данного вида средств индивидуальной защиты (СИЗ) защитными свойствами.
- перед въездом на территорию предприятия отсутствует схема движения транспорта;
- в некоторых протоколах проверки знаний по вопросам охраны труда (например, слесарей по ремонту автомобилей) не указаны нормативные правовые акты и другие документы, в объеме которых проводилась проверка знаний, а также отсутствуют подписи работников прошедших такую проверку знаний;
- в инструкциях по охране труда нет согласования с уполномоченным лицом по охране труда работников организации или профсоюзным комитетом (первая страница), а также отсутствует разработавший инструкцию руководитель структурного подразделения  (последняя страница).
- не предоставлен утвержденный руководителем перечень профессий рабочих, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда;
- не предоставлен утвержденный руководителем перечень профессий рабочих, которые должны проходить стажировку;
- не предоставлен утвержденный перечень профессий и должностей работников, освобождаемых от первичного инструктажа на рабочем месте и повторного инструктажа по охране труда;
- механизатор осуществлял ремонт плуга с применением молотка с металлической рукояткой;
- в ремонтной мастерской на табличке грузоподъемного крана (кран-балки), управляемого с пола не указана дата следующего частичного технического освидетельствования (ЧТО).
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