«ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ТРАВМАТИЗМ
ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КРОВЕЛЬНЫХ
И ИНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ»
      Одной из самых опасных в плане производственного травматизма является  строительная отрасль. В строительной отрасли случаи производственного травматизма происходят чаще, чем в других сферах деятельности. Обусловлено это большим количеством ручного труда, использованием специфических приспособлений и механизмов, нахождение рабочих мест на высоте, выполнением работ в различных погодных условиях и другими факторами.
      Требования по охране труда при выполнении строительных работ и связанных с ними работ на объектах строительства изложены  в Правилах охраны труда при работе на высоте, утвержденных постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 28.04.2001 N 52 и Правилах по охране труда при выполнении строительных работ, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь 31.05.2019 N 24/33. Требования по охране труда, содержащиеся в вышеуказанных Правилах, направлены на обеспечение здоровых и безопасных условий труда работающих, занятых выполнением строительных работ, и распространяются на работодателей независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих строительную деятельность. 

В строительной индустрии к обеспечению охраны труда предъявляются особые требования, так как абсолютное большинство работ, выполняемых на строительных объектах, относятся к работам с повышенной опасностью и необходимо принимать дополнительные меры по предупреждению воздействия на работников опасных и вредных производственных факторов.
При проведении работ наниматель обязан осуществлять контроль за применением работниками безопасных приемов в работе, выполнением требований по охране труда, изложенных в нормативно-правовых актах, правильным применением средств индивидуальной защиты.

Но как показывает практика не все должностные лица строительных организаций, и их работники соблюдают правила безопасности. Так с сентября 2019 по февраль 2020 года в Новогрудском МРО было зарегистрировано 4 несчастных случая на строительных объектах: 3 приведших к тяжелой производственной травме и 1 со смертельным исходом. В трех случаях (КСУП «Царюка» Кореличского района,  ОАО «Сеньковщина» Слонимского района, ОАО «Новогрудское СМУ») произошло падение работников с кровли здания в результате разрушения покрытия кровли либо подкровельной обрешетки, а в одном случае (ГП «Зельвенское ПМС») травмирование работника произошло в результате падения на него строительной конструкции.
В ходе проведенных специальных расследований, было установлено, что причинами несчастных случаев в результате которых работники падали с высоты, явилось отсутствие или некачественная разработка организационно-технологической документации (ПОС, ППР и др.) с указанием технических решений и основных организационных мероприятий по обеспечению безопасности производства работ. Выполнение работ на кровле, выполненной из хрупких материалов без применения работниками средств и устройств, исключающих необходимость для работника ступать непосредственно на кровлю, и не использование работниками средств индивидуальной защиты предохраняющих от падения с высоты (предохранительных поясов). 
В ГП «Зельвенское ПМС» работник был травмирован в результате падения поднимаемой экскаватором железобетонной плиты в результате обрыва строповочных петель. Причинами несчастного случая явились: использование бывшей в эксплуатации железобетонной плиты (строповочные петли были повреждены коррозией и деформированы) и применении в качестве грузоподъемной машины экскаватора «ЭО 3223» вместо автомобильного крана.  

В ходе проведения специальных расследований было установлено, что  все несчастные случаи произошли по причине невыполнения ответственными лицами своих должностных обязанностей, и нарушения рабочими требований локальных нормативных актов по охране труда. Необходимо отметить, что в двух случаях пострадавшие находились в состоянии алкогольного опьянения.
      Только правильная организация строительных и строительно-монтажных работ со стороны должностных лиц, и неукоснительное соблюдение требований по охране труда при их выполнении со стороны работающих, должны стать приоритетными направлениями в системе мер по профилактике производственного травматизма в строительной отрасли.
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