О несчастном случае в Зельвенском
районном унитарном предприятии
жилищно-коммунального хозяйства

2 февраля 2023 г. мастер заготовки вторичных материальных ресурсов вместе с сортировщиками вторичного сырья прибыли на участок деревообработки для того, чтобы набрать обрезков для растопки печи на полигоне «Валькевичи». Около 8 часов 35 минут 2 февраля 2023 г. мастер вместе с работниками, а также станочником деревообрабатывающих станков зашли в столярный цех, т.к. дров не было, станочник деревообрабатывающих станков перед началом работы на деревообрабатывающем станке не проверил целостность и правильность установки защитного ограждения, включил станок и начал распилку обрезков на дрова. Сортировщик вторичного сырья в присутствии мастера подошла к деревообрабатывающему станку и начала убирать обрезки со станины станка, так как защитное ограждение не полностью было закрыто, то убирая обрезки, пальцы левой руки попали под режущую часть фрезы деревообрабатывающего станка.
Сортировщик вторичного сырья согласно заключению УЗ «Зельвенская ЦРБ» №270 от 02.02.2023, получила травматическую ампутацию 3-4 пальцев левой кисти на уровне средних фаланг. Потерпевшая не находилась в состоянии алкогольного опьянения (информация УЗ «Зельвенская ЦРБ» исх.№315 от 16.02.2023).
	Обучение по вопросам охраны труда по виду работы, при выполнении которой произошел несчастный случай, проверка знаний по вопросам охраны труда, инструктаж, стажировка не проводились.


Причины несчастного случая: 
- эксплуатация деревообрабатывающего станка с неисправными защитными ограждениями движущихся, режущих механизмов. Станочник деревообрабатывающих станков перед выполнением работ на деревообрабатывающем станке не проверил правильность и надежность установки защитных ограждений и допустил постороннее лицо на рабочее место, что привело к несчастному случаю, чем нарушил п. 22 и п. 30 Инструкции по охране труда №47 «Станочник деревообрабатывающих станков», утвержденной директором Зельвенского РУП ЖКХ 5 августа 2021 г;
- мастер по заготовке вторичных материальных ресурсов допустил сортировщика вторичных ресурсов к выполнению работ не прошедшую инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда работающих по профессии (видам работ), чем нарушил пункт 6 правил по охране труда при ведении лесного хозяйства, обработке древесины и производстве изделий из дерева, утвержденных Постановлением Министерства Труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства Лесного хозяйства Республики Беларусь от 30 марта 2020 г. N 32/5.
Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов: 
станочник деревообрабатывающих станков, не проверил правильность и надежность установки защитных ограждений, допустил посторонних лиц на рабочее место, чем нарушил п.22, п.30 требований инструкции по охране труда №47 «Станочник деревообрабатывающих станков», утвержденной директором Зельвенского РУП ЖКХ 5 августа 2021 г.
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