Создание гуманных условий содержания животных.

В связи с участившимися обращениями граждан по вопросам создания гуманных условий содержания животных, Зельвенская райинспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды сообщает следующее. 

Вопросы обращения с домашними животными (собаки, кошки), животными-компаньонами, а также с безнадзорными животными, не относятся к сфере регулирования законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, поскольку не направлены на сохранение их биологического разнообразия и охрану среды их обитания, условий для естественного воспроизводства. 

Справочно:
Под биологическим разнообразием понимается разнообразие диких животных в рамках вида диких животных, между видами диких животных и в естественных экологических системах (пункт 4 статьи 1 Закона Республики Беларусь «О животном мире»). 
Вышеуказанные вопросы регулируются законодательством Республики Беларусь о жилищно-коммунальном хозяйстве, санитарно-эпидемиологическом благополучии населения и о ветеринарном деле и не относятся к сфере деятельности Минприроды.

Размещения (парковки) в границах прибрежных полос прицепов, передвижных павильонов
В связи с поступающими обращениями граждан о возможности размещения (парковки) в границах прибрежных полос прицепов, передвижных павильонов, Зельвенская райинспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды разъясняет следующее.  

В соответствии с пунктом 1.11 пункта 1 статьи 54 Водного кодекса Республики Беларусь, в границах прибрежных полос стоянка механических транспортных средств до 30 метров по горизонтали от береговой линии не допускается.  

По полученным разъяснениям Министерства внутренних дел Республики Беларусь, прицепы, передвижные павильоны, предназначенные для использования в дорожных условиях во время стоянок, не относятся к механическим транспортным средствам.  

Исходя из изложенного, полагаем, что размещение в границах прибрежной полосы прицепов (прицепы типа «дача» и др.), передвижных павильонов без наличия в составе механического транспортного средства не противоречит требованиям статьи 54 Водного кодекса Республики Беларусь.  

Стоянка механических транспортных средств в границах водоохранных зон не запрещена (статья 53 Водного кодекса Республики Беларусь). 

О праве бурения скважин для добычи твердых, жидких (включая подземные воды) и газообразных полезных ископаемых глубиной более 20 метров
В связи с поступающими обращениями субъектов хозяйствования и физических лиц, заинтересованных в бурении на их территории (земельных участках) скважин, предназначенных для добычи поземных вод, об организациях, имеющих право на бурение скважиндля добычи полезных ископаемых, Зельвенская райинспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды сообщает, что Департамент по надзору за безопасным ведением работ в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (Госпромнадзор) в соответствии с пп. 20.1.12. Единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156, осуществляет выдачу разрешения (свидетельства) на право бурения скважин для добычи твердых, жидких и газообразных полезных ископаемых глубиной более 20 метров. 

Разрешения (свидетельства) выдаются Госпромнадзором на основании установления у субъекта хозяйствования:

- в штате работников соответствующего профиля для выполнения отдельных видов работ (оказания отдельных видов услуг) в области промышленной безопасности, для которых работа в данной организации является основным местом работы, а также документов, подтверждающих их квалификацию и проверку знаний;

- на праве собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления или ином законном основании необходимых для осуществления заявленной деятельности инженерно-технического оснащения, производственной базы (помещения, оборудование), соответствующих обязательным для соблюдения требованиям технических нормативных правовых актов в области промышленной безопасности;

- технической (технологической) документации, государственных стандартов и иных технических нормативных правовых актов, содержащих требования промышленной безопасности к выполнению отдельных видов работ (оказанию отдельных видов услуг), которые планирует выполнять (оказывать) субъект промышленной безопасности.

Как посадить дерево в городском поселке?
Ответ: Озеленение вокруг жилых застроек производится с целью создания благоприятных условий для жизни населения. Деревья и кустарники выполняют санитарно-гигиенические функции. Озеленение осуществляется по определенным правилам, которые необходимо соблюдать:

· нельзя высаживать деревья ближе 5 метров от стены дома;

· запрещено высаживать деревья в охранных зонах газопроводов, воздушных и кабельных линий электропередачи и связи, тепловых, водопроводных и канализационных сетей;

3) следует высаживать деревья, рекомендованные для посадки с целью озеленения 

В случае несоблюдения данных правил, посаженные деревья могут быть удалены.

При посадке зеленых насаждений на своем участке вы должны соблюдать определенные требования. И неважно, земля находится у вас в собственности или пожизненном владении либо в аренде.

При посадке деревьев необходимо соблюдать минимальное расстояние от границ соседних земельных участков:

- 3 м - для высокорослых плодовых деревьев (яблоня, груша, черешня и т.п.);

- 2 м - для среднерослых плодовых деревьев (вишня, слива, алыча, облепиха, калина и т.п.), карликовых плодовых и декоративных деревьев.

По общему правилу вы вправе без разрешений высаживать и удалять расположенные в границах вашего земельного участка, находящегося в частной собственности, пожизненном наследуемом владении деревья.

Справочно:
В соответствии со статьей 6 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» объекты растительного мира, произрастающие в границах земельных участков, находящихся в частной собственности, пожизненном наследуемом владении граждан, частной собственности негосударственных юридических лиц, собственности иностранных государств, международных организаций, являются собственностью этих граждан, негосударственных юридических лиц, иностранных государств, международных организаций.
Однако, если дерево находится не на территории вашего участка, а за забором (на землях общего пользования), его вырубка без разрешительного документа  запрещена.

Что делать если мешает дерево произрастающее на землях общего пользования?

Ответ: Дерево может вам мешать, к примеру, если оно:

— не пропускает свет в квартиру;

— разрослось и мешает проходить по тротуару;

— растет ближе 5 метров от дома;

— опасно наклонилось в сторону жилых или нежилых построек;

— полностью или частично засохло;

— поражено насекомыми или болезнью;

— имеет нарушения корневой системы.

Прежде чем что-то предпринять, вам необходимо получить соответствующий разрешительный документ. Для этого нужно обратиться с заявлением в организацию, обслуживающую территорию, прилегающую к вашему дому. В заявлении следует подробно описать причину, по которой вы желаете удалить дерево.

После рассмотрения заявления и при наличии оснований для удаления дерева будет выдано разрешение на удаление дерева или  заключение о признании дерева опасным.

Деревья, препятствующие эксплуатации зданий, удаляют. При этом производят компенсационные посадки либо выплаты.

Компенсационные посадки либо выплаты не производят, когда деревья удаляют по санитарным или гигиеническим требованиям. Нарушение данных требований должно быть подтверждено заключением центра гигиены и эпидемиологии.

В разрешении на удаление дерева указывается необходимость провести компенсационные посадки или выплаты стоимости удаляемых деревьев.

За ущерб, нанесенный незаконным уничтожением деревьев, взыскивается денежная сумма, которая зависит от породы дерева, его состояния, а также штраф по части 3 статьи 15.22 КоАП РБ от 10 до 50 базовых величин.

Как быть если мешают гнезда птиц?
Ответ: В связи с неоднократным поступлением обращений граждан по вопросу разрушения гнезд птиц облкомитет сообщает, что распространение и численность птиц, которые ухудшают санитарное и эстетическое состояние населенных пунктов, жилых, производственных, культурно-бытовых и иных строений и сооружений либо причиняют беспокойство жителям населенных пунктов, разрешается регулировать путем разрушения в период с 15 августа по 15 февраля гнезд птиц, расположенных на насаждениях в населенных пунктах, жилых, производственных, культурно-бытовых и иных строениях и сооружениях.

С 16 февраля по 14 августа разрушение гнезд птиц запрещено и влечет административную ответственность по статье 15.32. КоАП РБ

За незаконное разрушение гнезд птиц предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на должностное или физическое лицо в размере до 30 базовых величин, индивидуального предпринимателя – от 10 до 100 базовых величин, юридическое лицо – от 20 до 500 базовых величин. Кроме того, при незаконном разрушении гнезд птиц возмещается вред, причиненный окружающей среде

Допускается ли сжигать отходы, в том числе бумагу, пластик, сухую листву на приусадебном участке?

Ответ:  Запрет на сжигание не являющихся топливом веществ (смеси веществ), материалов и отходов вне специальных устройств и с нарушением требований законодательства об охране окружающей среды, в том числе об обращении с отходами, установлен пунктом 5 статьи 31 Закона Республики Беларусь «Об охране атмосферного воздуха».

Кроме того, запрет на сжигание отходов на территории, находящейся в собственности, владении, пользовании, распоряжении физических лиц, установлен пунктом 28 Правил пожарной безопасности Республики Беларусь, утвержденных постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 14 марта 2014 г. № 3.

Санитарно-эпидемиологическим законодательством Республики Беларусь требования по ограничению сжигания листвы и бытового мусора на приусадебных участках индивидуальных домовладений не установлены.

Законом Республики Беларусь «Об обращении с отходами» (пункт 1 статьи 19), Правилами благоустройства и содержания населенных пунктов (пункт 5), утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 ноября 2012 г. № 1087, санитарными нормами, правилами и гигиеническими нормативами «Гигиенические требования к содержанию территорий населенных пунктов и организаций» (пункт 8), утвержденными постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 11 ноября 2011 г. № 110, установлено, что обращение с отходами, образующимися на территории населенных пунктов, их сбор, разделение по видам и удаление должно осуществляться в соответствии со схемами обращения с коммунальными отходами, разрабатываемыми и утверждаемыми местными исполнительными и распорядительными органами по согласованию с территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, уполномоченными государственными органами и учреждениями, осуществляющими государственный санитарный надзор.

Статьей 55 Конституции Республики Беларусь установлено, что охранять природу – долг каждого.
Так, физические лица, обязаны обеспечивать сбор отходов и разделение их по видам, когда для этого созданы необходимые условия  (пункт 2 статьи 17 Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами»), а в случаях невозможности использования образовавшихся отходов в соответствии с требованиями, установленными законодательством об обращении с отходами, собственники отходов  потребления обязаны принимать меры по доставке отходов в санкционированные места хранения (специальное оборудование (контейнеры, урны и т.п.), площадки и иные места, предназначенные для временного хранения отходов) (пункт 8 статьи 17 данного Закона).

Особенной частью Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность физических лиц за:

- нарушение требований законодательства об обращении с отходами по части 2 статьи 15.63 в виде предупреждения или наложения штрафа в размере от пяти до пятидесяти базовых величин;

- нарушение санитарных норм и правил, гигиенических нормативов по статье 16.8 в виде наложения штрафа в размере до тридцати базовых величин;

- нарушение правил благоустройства и содержания населенных пунктов по части 2 статьи 21.14 в виде наложения штрафа в размере до двадцати пяти базовых величин;

- нарушение требований законодательства о пожарной безопасности по части 2 статьи 23.56 в виде штрафа в размере до пятидесяти базовых величин.

Можно ли сливать сточные воды местной канализации на землю?

Ответ: Сбрасывать сточные воды на землю категорически запрещено!

Сточные воды могут содержать значительное количество опасных веществ, микроорганизмов, отведение которых в окружающую среду без очистки может привести к загрязнению земель и вод, а также нанести вред здоровью человека, являясь причиной и источником распространения болезнетворных бактерий.

Среда в месте слива стоков рано или поздно меняется, там не могут существовать те природные организмы и животные, которыми их наделила природа. Вместе с канализацией легко передаются такие болезни как полиомиелит, тиф, холера, гепатиты A, E и F.

         По сути, мы самостоятельно выливаем заразу и распространяем её на большие расстояния. 

Канализация не должна течь под ногами. 

Мы все хотим жить с комфортом, благоустраивая свои частные дома.   

Водный кодекс Республики Беларусь устанавливает запрет на сброс всех видов сточных вод на рельеф местности. За нарушение установленного требования предусмотрена административная ответственность.

