Вниманию индивидуальных предпринимателей - плательщиков единого налога!


Инспекция МНС по Слонимскому району сообщает, что в соответствии с пунктом 26 статьи 243 Налогового Кодекса налоговая декларация по единому налогу с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц представляется не позднее 1-го числа отчетного периода, в соответствии со статьей 341 Налогового Кодекса отчетным периодом единого налога для индивидуальных предпринимателей признается календарный квартал, в котором осуществляется деятельность, налоговым периодом признается календарный год.

Таким образом, начиная со 2го квартала 2019 года  декларации по единому налогу с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц предоставляются поквартально. По сроку  до 01 апреля 2019 г. необходимо предоставить налоговые декларации на 2 квартал 2019 г. (апрель, май, июнь). 


В соответствии с главой 33 Налогового Кодекса разработана форма налоговой декларации (расчета) по единому налогу с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц согласно приложению N 17 к постановлению МНС N 2 от 03.01.2019 г., в  программе электронного декларирования необходимо провести обновления и при создании декларации на 2 квартал из строк «единый налог » и «единый налог до апреля» выбирать необходимо строку «единый налог».


В декларации на 2 квартал 2019 г. лист 4-n пункт 8 (расчет доплаты единого налога) не заполняется.  Расчет доплаты единого налога за январь 2019 г. будет осуществляться в налоговой декларации по единому налогу, представляемой за III квартал 2019 г., что обусловлено требованиями пункта 27 статьи 342 НК;


При превышении валовой выручки над сорокакратной суммой единого налога за соответствующий отчетный период (без учета норм пунктов 1 и 2 статьи 340 Налогового Кодекса, т.е. снижения ставок) индивидуальными предпринимателями исчисляется доплата единого налога в размере 5 % с суммы такого превышения.


При этом  налоговая декларация (расчет) будет предоставляться:


в отношении суммы превышения, образовавшейся в 1 квартале текущего налогового периода, - не позднее 1 июля текущего налогового периода;


в отношении суммы превышения, образовавшейся во 2 квартале текущего налогового периода, - не позднее 1 октября текущего налогового периода;


в отношении суммы превышения, образовавшейся в 3 квартале текущего налогового периода, - не позднее 1 января следующего налогового периода;


в отношении суммы превышения, образовавшейся в 4 квартале текущего налогового периода, - не позднее 1 апреля следующего налогового периода.
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