1. Исходя из какого бюджета прожиточного минимума определяется размер ежемесячного социального пособия?

В соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» (далее – Указ № 41) размер ежемесячного социального пособия на каждого члена семьи (гражданина) составляет положительную разность между наибольшей величиной бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости) и среднедушевым доходом семьи (гражданина). При этом выбирается наибольшая величина бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – БПМ) из действующей на дату обращения за пособием и предыдущей.
2. Предоставляется ли ежемесячное (единовременное) социальное пособие, обеспечение продуктами питания, если член семьи (гражданин) либо трудоспособный отец в полной семье является инвалидом III группы, не работает и не зарегистрирован в установленном законодательством порядке в качестве безработного или на момент обращения за помощью является получателем льготной пенсии, но не достиг возраста, дающего право на пенсию на общих основаниях?  

Указом № 41 установлено, что ГАСП в виде ежемесячного и единовременного социальных пособий, а также обеспечения продуктами питания не предоставляется неработающим трудоспособным гражданам, не зарегистрированным в установленном порядке в качестве безработного.

При этом под трудоспособными лицами понимаются граждане в возрасте 18 лет и старше, не являющиеся инвалидами I, II группы, не достигшие общеустановленного пенсионного возраста, а также граждане, достигшие этого возраста, не имеющие права на государственную пенсию.

Таким образом, неработающим, не зарегистрированным в установленном порядке в качестве безработных инвалидам III группы, а также гражданам, являющимся получателями льготной пенсии, не достигшим общеустановленного пенсионного возраста, дающего право на государственную пенсию, ГАСП в виде ежемесячного (единовременного) социального пособия и обеспечения продуктами питания не предоставляется.
      3. Как производить перерасчет ежемесячного социального пособия семье при изменении ее состава – в случае рождения ребенка? 
Согласно пункту 12 Положения, утвержденного Указом № 41, при изменении состава семьи после назначения ежемесячного социального пособия орган по труду, занятости и социальной защите при наличии оснований для дальнейшего получения семьей ежемесячного социального пособия производит перерасчет его суммы с месяца, следующего за месяцем, в котором возникли указанные обстоятельства.

В данном случае перерасчет заключается в назначении ежемесячного социального пособия на ребенка в размере пособия, предоставляемого другим членам семьи. 
4. Является ли основанием для отказа в предоставлении ежемесячного социального пособия проживание семей (граждан) не по месту регистрации?

В соответствии с пунктом 28 Положения, утвержденного Указом № 41, заявление о предоставлении ГАСП в виде ежемесячного или единовременного социальных пособий подается гражданином в орган по труду, занятости и социальной защите в соответствии с регистрацией по месту жительства. 

В случаях, когда заявитель проживает не по месту регистрации,  специально созданной комиссией должно быть проведено обследование материально-бытового положения заявителя (его семьи) по месту фактического проживания, с отражением в акте обследования причин и условий проживания не по месту регистрации.

Факт проживания семей (граждан) не по месту регистрации, в том числе на условиях оплаты, должен приниматься во внимание при вынесении комиссией решения о предоставлении (об отказе в предоставлении) ежемесячного или единовременного социальных пособий, но не является основанием для отказа в их предоставлении. 

При этом обращаем внимание, что целью предоставления таких пособий не является компенсация расходов на аренду жилого помещения.


 5. Является ли основанием для  отказа в предоставлении ГАСП в виде ежемесячного и единовременного социальных пособий непредставление гражданином сведений о месте его фактического проживания (по месту регистрации,  указанному в заявлении, он не проживает)?

В соответствии с пунктом 12 Указа № 41 в случае сокрытия или представлении недостоверных сведений, в том числе о месте жительства, комиссия принимает решение об отказе в предоставлении ГАСП, а также по ее решению такие семьи (граждане) лишаются права на обращение за такой помощью в течение 12 месяцев.


Сведения о месте фактического проживания заявителя   необходимы для установления факта совместного либо раздельного ведения хозяйства с лицами, зарегистрированными по месту его фактического проживания, а также для установления факта трудной жизненной ситуации, дающей право гражданину на предоставление единовременного социального пособия. 

     Таким образом, в данной ситуации отказ в предоставлении ГАСП правомерен.   

6. Как подходить к назначению ежемесячного и единовременного социальных пособий в отношении:

трудоспособных граждан, которые работают в СПК и в месяц имеют небольшое количество выходов на работу;

граждан, получающих профессионально-техническое, среднее специальное или высшее образование в дневной форме получения образования без выплаты стипендии по причине неуспеваемости?
Решение о предоставлении указанных пособий принимается комиссией исходя из объективности наличия низкого дохода и (или) трудной жизненной ситуации. 

Решение о периоде предоставления ежемесячного социального пособия принимается с учетом принимаемых гражданином мер по улучшению своего материального положения.

Также при принятии решения комиссией может быть разработан план по самостоятельному улучшению материального положения. В случае невыполнения такого плана, семья (гражданин) лишается права на предоставление ежемесячного социального пособия.
7. Предоставляется ли обеспечение продуктами питания семьям в случае рождения и воспитания двойни и более детей, если трудоспособный отец либо трудоспособное лицо, с которым мать не состоит в зарегистрированном браке, но совместно проживает и ведет общее хозяйство, не работает?
К семьям, в которых родились и воспитываются двойни и более детей, не применяются только положения, предусмотренные подпунктами 4.1, 4.2, 4.5 - 4.7  пункта 4 Указа № 41.

Условия занятости, предусмотренные частью первой пункта 6 Указа, на данную категорию семей распространяются. 

8. За какой период заявитель вправе предоставлять документы, подтверждающие расходы на приобретение подгузников, впитывающих трусиков, впитывающих простыней (пеленок), урологических прокладок (вкладышей) для назначения соответствующего социального пособия?
Поскольку социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников назначается на основании ИПР инвалида или заключения ВКК, то для назначения такого пособия гражданам необходимо предоставлять документы, подтверждающие расходы на приобретение подгузников, с даты выдачи заключения ВКК или ИПР инвалида о нуждаемости в подгузниках.

При этом расходы на приобретение впитывающих трусиков, впитывающих простыней (пеленок), урологических прокладок (вкладышей) подлежат возмещению в рамках социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников с 1 июля 2017 г.
9. До принятия комиссией решения о предоставлении социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников инвалид  I группы умирает. Какое решение должно быть принято комиссией в связи со смертью инвалида I группы?


В соответствии с Указом 41 постоянно действующая комиссия по предоставлению ГАСП, функционирующая при местном исполнительном и распорядительном органе,  принимает решение, в том числе об отказе в предоставлении  ГАСП по основаниям, установленным этим Указом. Основание для отказа в предоставлении помощи в связи со смертью заинтересованного лица в Указе № 41 отсутствует.

Вместе с тем предоставление ГАСП является административной процедурой, которая осуществляется в рамках Закона об административных процедурах. Статьей 25 этого Закона регламентировано, что в случае смерти заинтересованного лица уполномоченным органом принимается решение об отказе в осуществлении административной процедуры. При этом в таком случае заинтересованное лицо не уведомляется о принятом административном решении.


Таким образом, в случае смерти инвалида I группы, обратившегося за социальным пособием для возмещения затрат на приобретение подгузников, районной комиссией принимается решение об отказе в предоставлении ГАСП в виде социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников в связи со смертью инвалида I  группы  на основании статьи 25 Закона.
