Уведомление о планируемой деятельности
Планируемая деятельность:

Реконструкция объекта «Автомобильная дорога Р-99 Барановичи-Волковыск-Пограниный-Гродно, км92,45-км124,40».
Заказчик планируемой деятельности: Республиканское унитарное предприятие автомобильных дорог «Гродноавтодор», 230025, г. Гродно, ул. Замковая, д.9, тел.:(0152) 62-13-05, факс: (0152) 62-13-18, электронный адрес: www.grodnoautodor.by
Обоснование необходимости планируемой деятельности: 
Государственная программа по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2017-2020 годы, утвержденная постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.09.2017 №699 (в редакции Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21.03.2019 №185).

Описание планируемой деятельности: 
При реконструкции участка км92,45-км124,40 автодороги Р-99 предусматривается выделение двух очередей: I очередь: км92,45-км111,95; II очередь (обход г.Волковыска): км111,95-км124,40. 
При реконструкции I очереди (км92,45-км111,95) дорога проходит по существующему направлению с частичным увеличением радиусов поворотов в плане и изменением продольного профиля.

Дорожная одежда на участке I очереди строительства предусмотрена с асфальтобетонным покрытием и параметрами для II категории дорог:

- число полос движения, шт. – 2;
- ширина полосы движения, м – 3,5;

- ширина проезжей части, м – 7;

- ширина обочины, м – 3 (в т.ч. укрепленной полосы – 2,5);

- ширина дорожного полотна, м – 13.

 II очередь строительства (км111,95-км124,40) запроектирована  по новому направлению в обход г.Волковыска с южной стороны с устройством двух мостов через р. Россь и р. Нетупа и двух путепроводов через железную и автомобильную дороги.

Дорожная одежда на участке II очереди строительства предусмотрена с цементобетонным покрытием и параметрами для II категории дорог:
- число полос движения, шт. – 2;
- ширина полосы движения, м – 3,5;

- ширина проезжей части, м – 7;

- ширина обочины, м – 3 (в т.ч. укрепленной полосы – 0,75);

- ширина дорожного полотна, м – 13.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения:
По результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы.

В случае получения положительного заключения государственной экологической экспертизы, при обращении РУП «Гродноавтодор» в Зельвенский районный исполнительный комитет будет принято решение о проведении работ.

Место размещения планируемой деятельности:
Гродненская область, км92,45-км124,40 автомобильной дороги Р-99 Барановичи-Волковыск-Пограниный-Гродно, между г.п.Зельва и д.Яныши, Зельвенский район (км92,45-км105,050 автодороги Р-99) и Волковысский район (км105,050-км124,40 автодороги Р-99) с обходом г.Волковыск.

Сроки реализации планируемой деятельности: 

Начало выполнения планируемой деятельности – 2020-2024 г.г.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 6 июня 2020 года по 6 июля 2020 года.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 
- в Республиканском унитарном предприятии автомобильных дорог «Гродноавтодор», 230025, г. Гродно, ул. Замковая, д.9, технический отдел. Контактное лицо: Солоденников Андрей Викторович - начальник технического отдела, тел.:(0152) 62-13-20. Адрес электронной почты: - avtopp@tut.by, сайт: - www.grodnoautodor.by;

- в управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Зельвенского райисполкома по адресу: 231940, Гродненская область, г.п. Зельва, ул. 17 Сентября, 29 каб. 61. Контактное лицо: Панасик Геннадий Геннадьевич - начальник управления архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Зельвенского райисполкома, тел.: 32051. Адрес электронной почты: - zelva.arch@tut.by, сайт:- www.zelva.grodno-region.by.
- в электронном виде отчет об ОВОС размещен на интернет-сайте республиканского унитарного предприятия «Гродноавтодор», а также на сайте Зельвенского райисполкома.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять: на почтовый адрес РУП «Гродноавтодор», а также Зельвенского райисполкома.
Орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: 

- Зельвенский районный исполнительный комитет, 231940, Гродненская область, г.п. Зельва, ул. 17 Сентября, 29, адрес электронной почты: z-yprd@mail.grodno.by, сайт: zelva.grodno-region.by.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить:

В РУП «Гродноавтодор» (230025, г. Гродно, ул. Замковая, 9), а также на почтовый адрес Зельвенского районного исполнительного комитета (231940, Гродненская область, г.п. Зельва, ул. 17 Сентября, 29) в срок до 19 июня 2020г. В случае наличия заявления от общественности и необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: на почтовый адрес РУП «Гродноавтодор» в срок                      до 19 июня 2020г. Заявления, поданные после указанной даты, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:

Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:

- в электронном виде – на официальном сайте Зельвенского районного исполнительного комитета www.zelva.grodno-region.by и РУП «Гродноавтодор» www.grodnoautodor.by c 6 июня 2020г.

- в печатных средствах массовой информации – в газете «Праца» № 44 от 6 июня 2020 г.
