ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗЕЛЬВЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО ПОДБОЛОТСКОМУ  ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 10
(деревни: Зельвянка, Подболотье, Самаровичи)
ЧУРЫ ОЛЬГИ РОМАНОВНЫ
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	Чура Ольга Романовна, 10 августа 1982 года рождения, заместитель директора по идеологической и кадровой работе филиала «Князево» открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Скидельский», проживает в д. Самаровичи Зельвенского района, член Белорусской партии «Белая Русь».


Благополучие достигается трудом каждого из нас. Только от нас зависит создание условий для роста экономики страны. Меня, как кандидата в депутаты Зельвенского районного совета депутатов по Подболотскому избирательному округу № 10 очень волнует судьба малых деревень, ведь это наши истоки. Создавая комфортные условия для работы и жизни на селе, мы сможем вернуть молодежь в деревни. Это позволит в перспективе создать слой крепких хозяев и придаст новый импульс развитию агропромышленного производства и фермерства в Зельвенском районе. 

Свою деятельность в качестве депутата сосредоточу на следующих направлениях:

- поддержка молодых семей и специалистов, готовых жить в сельской местности: обеспечение жильем, создание необходимых условий для труда и отдыха;

- повышение качества и доступности социальных, медицинских, образовательных и культурных услуг населению;

- совершенствование системы непрерывного образования в целях реализации в полном объеме принципа "образование через всю жизнь", несмотря на возраст и социальный статус;

- развитие системы социальной поддержки уязвимых категорий граждан, в том числе социальной реабилитации инвалидов, чтобы эти люди могли в большей степени вовлекаться в рабочий процесс и трудиться;

- создание удобной среды жизнедеятельности для людей с ограниченными возможностями;

- социальная защита ветеранов войны и труда, инвалидов, пожилых, многодетных и малообеспеченных семей;

- повышение ответственности граждан за семью, детей, пожилых родителей.

Главная задача депутата — защита интересов своих избирателей!

Я ВЫСТУПАЮ «ЗА»:

- внедрение инновационных форм работы, направленных на формирование здорового образа жизни, воспитание нравственности и патриотизма в молодежной среде;

- обеспечение дальнейшей положительной динамики агропромышленного комплекса как необходимого условия повышения благосостояния всего народа (развитие белорусской деревни через привлечение инвестиций в отдаленные малонаселенные пункты, газификацию, благоустройство);

- повышение уровня жизни населения;

- МИР И СОГЛАСИЕ В ОБЩЕСТВЕ!

ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ СВОЙ ВЫБОР 25 ФЕВРАЛЯ 2024!
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