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Октябрь 2018

ТРАДИЦИИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА: ПУТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА. СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко считает главной  задачей в развитии культуры активизацию интеллектуальных и духовных сил нашего народа, поддержку инициативы в целях сохранения исторического наследия, подъем на новый уровень современного искусства и воспитания у граждан любви к своей Родине.

Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
Основные направления государственной политики в сфере культуры предусмотрены Кодексом Республики Беларусь о культуре. Это сохранение и развитие культурных ценностей, охрана историко-культурного и археологического наследия; библиотечное и музейное дело; кинематографическая деятельность; народные художественные ремесла, деятельность коллективов художественной самодеятельности; проведение культурных мероприятий, организация культурного отдыха населения; поощрения в сфере культуры.

В Республике Беларусь реализуется Государственная программа ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы. 

Проведение многочисленных мероприятий в сфере культуры предусматривает Республиканская программа мероприятий по проведению в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины.
Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

Доля выделяемых из бюджета средств на содержание и развитие сферы культуры: 
· в 2016 году – 0,40% от ВВП; 
· в 2017 году – 0,39% от ВВП; 
· в 2018 году – запланировано 0,39% от ВВП.

Объем бюджетных средств на содержание и развитие сферы культуры в 2018 году запланирован в сумме почти 460 млн. руб. (без учета средств на капитальное строительство), что превышает объем финансирования в 2017 году (425 млн. руб.). 
В Беларуси установлен норматив расходов на культуру за счет бюджетного финансирования из расчета на одного жителя – 1,3 базовой величины.  

В Зельвенском районе он составляет в среднем 2,3 базовые величины.
В стране функционируют 6388 государственных организаций культуры, в том числе 6208 организаций системы Министерства культуры. 

В Зельвенском районе сфера культуры представлена тремя учреждениями культуры с правом юридического лица (ГУК “Зельвенский районный Центр культуры и народного творчества”, ГУК “Зельвенская районная библиотека ”, ГУО “Зельвенская детская школа искусств”).
В государственном секторе культуры занято более 60 тыс. работников, из них около 45% имеют высшее образование, 34% – среднее специальное. Пятая часть работников – молодежь в возрасте до 31 года. 

В Зельвенском районе в учреждениях культуры работает 150 человек, из них 123 – творческие работники.
Система подготовки кадров в сфере культуры
В Беларуси сформирована трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры. На уровне высшего образования ее осуществляют три учреждения:

· Белорусская государственная академия музыки (обучается свыше 900 человек); 

· Белорусская государственная академия искусств (около 1 тыс. человек);

· Белорусский государственный университет культуры и искусств (порядка 4 тыс. человек).

Общее число специальностей в учреждениях высшего образования в сфере культуры – 28. Выпуск специалистов с высшим образованием составляет около 1,5 тыс. человек ежегодно. 

Функционирует 20 учреждений среднего специального образования в сфере культуры, где обучается около 5 тыс. учащихся по 16 специальностям. 
В нашей стране 408 детских школ искусств, где обучается около 115 тыс. человек.

В ГУО «Зельвенская детская школа искусств» обучается 405 учащихся. Процент охвата детей музыкальным образованием – 29% (один из самых высоких в области).
Реализация знаковых социально-культурных проектов 
В Республике Беларусь ежегодно проводится порядка 
60 международных, республиканских и региональных фестивалей.

Культурными столицами с 2010 года становились города Полоцк, Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, Брест, Молодечно, Бобруйск, Новополоцк (2018 год). В 2019 году этот статус предоставлен городу Пинску.
Сохранению и развитию духовного наследия страны способствует ежегодный день белорусской письменности, который в 2018 году прошел в г.Иваново Брестской области. В 2019 году этот праздник состоится в городе Слониме Гродненской области.
28 августа 2018 г. в Национальной библиотеке Беларуси состоялась презентация факсимильного издания первого в мире ”Букваря“ (книга была издана белорусами в 1618 году на церковнославянском языке в типографии Виленского православного братства Святого Духа). 

Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка
По состоянию на 1 сентября 2018 г. в государственном реестре средств массовой информации зарегистрировано 1654 печатных и 279 электронных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке.

Справочно.
Среди них: республиканская газета ”Звязда“ и приложения к ней (газеты ”Чырвонка. Чырвоная змена“, ”Мясцовае самакiраванне“); издания РИУ ”Издательский дом ”Звязда“ (журналы ”Маладосць“, ”Полымя“, ”Бярозка“, ”Вожык“, газета ”Лiтаратура i мастацтва“); издания РИУ ”Культура и искусство“ (газета ”Культура“, журнал ”Мастацтва“); газеты ”Настаўнiцкая газета“, ”Ранiца“; журналы ”Роднае слова“, ”Беларускi гiстарычны часопiс“, ”Народная асвета“, ”Вясёлка“, ”Буся“; региональные газеты ”Герой працы“ (г.п.Шумилино), ”Голас часу“ (г.Малорита), ”Ляхавіцкі веснік“, ”Працоўная слава“ (г.Воложин) и др.
Более 500 белорусских изданий зарегистрированы на двух языках – русском и белорусском, свыше 160 – на русском, белорусском и других языках.

Расширяется употребление белорусского языка в теле- и радиоэфире.

Справочно.
Вещание Первого канала Белорусского радио, радиоканала ”Культура“ и радиостанции ”Столица“ идет на белорусском языке. Кроме того, в теле- и радиоэфире созданы программы, которые выходят на белорусском языке – ”Артыкул“, ”Дыя@блог. Пра літаратуру“, ”Навіны культуры“, ”Калыханка“, ”Тэатр у дэталях“ и др.
На телеканале ”Беларусь 3“ белорусскоязычные проекты составляют 75% от общего количества программ собственного производства. 

Книгоиздание в Республике Беларусь

За 6 месяцев 2018 г. в нашей стране было издано 4 679 книг и брошюр общим тиражом 11,7 млн. экземпляров. Из них на белорусском языке за этот период издано 643 наименования книг и брошюр тиражом 2,1 млн. экземпляров. Удельный вес изданий на белорусском языке в общем объеме выпущенной в республике за этот период продукции составил по названиям 13,7 %, по тиражу – 18,2 %. 
Справочно.
По состоянию на 1 июля 2018 г. зарегистрирован 531 субъект хозяйствования, осуществляющий издательскую деятельность (в том числе 185 государственной формы собственности, 259 – частной, 53  индивидуальных предпринимателя, 20 религиозных организаций и 10 общественных объединений). 

В качестве распространителей печатных изданий зарегистрированы 1 664 субъекта хозяйствования (в том числе 117 предприятий государственной формы собственности). Крупнейшим распространителем печатной продукции является ОАО ”Белкнига“ – 110 торговых объектов.
Национальное сценическое искусство

В Республике Беларусь действуют 28 государственных профессиональных театров, из них 27 – системы Министерства культуры (2 музыкальных, 18 драматических, 7 кукольных) и 1 – системы Министерства обороны (Драматический театр Белорусской Армии). Статус ”национальный“ имеют 4 театра, звание ”Заслуженный коллектив Республики Беларусь“ – 10 театров.

В республике осуществляют деятельность два цирка. В 2017 году Белорусским государственным цирком показано 241 цирковое представление, Гомельским государственным цирком – 122 представления. 

Концертная деятельность 

В нашей стране концертную деятельность осуществляет 
21 государственная концертная организация (6 – республиканского подчинения и 15 – местного подчинения). 

Активно осуществляется гастрольная деятельность. В прошлом году коллективы Белгосфилармонии (ведущей концертной организации страны) гастролировали в 20 странах мира, Национального академического театра оперы и балета – в 9 странах. В свою очередь, ансамбль ”Хорошки“ и Государственный академический ансамбль танца Беларуси приняли участие в новой Международной культурной акции Belarus Day (масштабные гастроли по 9 странам Европы).
В районе концертную деятельность осуществляют более 20 вокально-хоровых коллективов, из них 4 имеют звание “народный”. За 9 месяцев текущего года ими дано более 400 концертов. Визитной карточкой района является народный ансамбль песни и музыки «Весялуха», созданный в 1986 году на базе Зельвенского районного Дома культуры. В 1996 году ему присвоено звание «народный». Коллектив ведет активную концертную деятельность, постоянный участник районных, областных и республиканских мероприятий. Участник Всебелорусского фестиваля национальных культур г. Гродно, дипломант X международного фестиваля народного творчества «Венок дружбы» г. Бобруйск. Участник отборочного тура и полуфинала телевизионного проекта телеканала ОНТ «Песні маёй краіны» г. Мінск. Коллектив  получал приглашения на фестивали не только в Беларуси, но и за ее пределами. Выступал на празднике города Яунелгава (Латвия), на празднике Дожинки в гмине Крамск (Польша). 

Один из ведущих коллективов – народный ансамбль народной песни «Званочкі» – создан при Деречинском центральном Доме культуры в 1994 году. Уже через два года за достигнутые успехи в развитии самодеятельного художественного творчества, пропаганде народных традиций ансамблю присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив».
На протяжении двух десятилетий успешную концертную деятельность ведет народный хор ветеранов войны и труда «Успамін». Народный хор ветеранов  «Успамін» –  постоянный участник областного смотра-конкурса «Не стареют душой ветераны», выступает на районных праздниках, в школах района, СПК.  

На базе Зельвенского районного Центра культуры и народного творчества работает эстрадная студия «Ретро», которая была основана в 2007 году. В 2017 коллективу  присвоено звание «народный». Коллективом налажена активная гастрольная деятельность. Поддерживаются творческие связи с районами Гродненской и Брестской областей. Участники студии неоднократно выступали с концертами в Мостовском, Волковысском, Свислочском, Щучинском, Слонимском, Берестовицким, Вороновском и Пружанском районах.

 В 2018 г. за активное участие в подготовке и проведении заключительных мероприятий XII Республиканского фестиваля национальных культур коллектив награжден дипломом. Принимал участие в празднике города Яунелгава (Латвия).
Музейное дело

В системе Министерства культуры действует 150 музеев. 

В учреждениях общего среднего образования и учреждениях дополнительного образования детей и молодежи функционирует около 
1,5 тыс. музеев. 

В текущем году ведутся работы по проектированию постоянной экспозиции для нового здания Национального исторического музея. К 100-летию Вооруженных Сил Республики Беларусь проведены временные экспозиции ”Краснознаменный Белорусский военный округ. История в лицах“ в Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны и ”Отечеству служим!“ в Национальном художественном музее. По линии Союзного государства ведутся работы по капитальному ремонту Юго-Восточной казармы Брестской крепости и созданию постоянной экспозиции ”Летопись Брестской крепости“.

В Зельвенском районе на базе средней школы №3 г.п.Зельва работает народный музей «Светоч», 11 музеев функционирует на базе учреждений образования, открыта музейная комната Анненского кирмаша на базе районного Центра культуры и народного творчества, экспозиция по керамике на базе отдела традиционной культуры и ремесел в аг. Деречин. 
Библиотечное дело

В системе Министерства культуры работает 2 578 публичных библиотек. 

За 2017 год общее количество посещений публичных библиотек приблизилось к 30 млн., что на 12% больше, чем в 2016 году. Рост данного показателя был обеспечен за счет учета виртуальных посещений библиотек – 16% от общего количества. В январе–июле 2018 г. общее количество посещений публичных библиотек уже превысило 17 млн.
В состав государственного учреждения культуры «Зельвенская районная библиотека» входят 12 библиотек: районная, детская районная и 10 библиотек в агрогородках, среди которых 2 библиотеки-клуба.

За 2017 год общее количество посещений библиотек ГУК «Зельвенская районная библиотека» составило 116046 - 108,2% к посещениям 2015 года. В январе-июле 2018 года количество посещений библиотек составило 72040. Виртуальные посещения в 2017 году составили 3% от общего количества, а в 2018 – 5,2%.
Кинематография

В государственной сети кинопроката функционирует 94 стационарных кинотеатра, в том числе 73 кинотеатра, оснащенных оборудованием для показа фильмов в цифровом формате (в том числе в 3D). В сельской местности действует 523 стационарные киноустановки и 199  мобильных.
Завершение в ноябре 2017 г. реконструкции УП ”Национальная киностудия ”Беларусьфильм“ способствовало росту фильмопроизводства. 

В 2018 году на экраны кинотеатров вышли два новых фильма: патриотическая армейская лента ”Не игра“ и приключенческая картина ”Правила геймера“. 

”Беларусьфильмом“ сняты и готовятся к показам 8-серийный телесериал ”Держись за облака“ (о буднях белорусских энергетиков), боевик ”Черный пес“ (по произведениям Н.Чергинца) и молодежный альманах ”Война. Остаться человеком“ (4 киноновеллы, объединенные военной тематикой). 
На прошедшем в июне 2018 г. в г.Циндао (КНР) I кинофестивале стран Шанхайской организации сотрудничества специальной наградой жюри был отмечен фильм Национальной киностудии ”Беларусьфильм“ ”Тум-Паби-дум“ (детская приключенческая драма, вышла в 2017 году, режиссер В.Никифоров). 
В июле 2018 г. на XXIX кинофестивале в г.Марселе (Франция) состоялась международная премьера фильма ”Завтра“, снятого белорусским начинающим режиссером Юлией Шатун (семейная драма). Картина была представлена сразу в трех конкурсах и удостоилась в них четырех наград (в том числе приза за лучший дебютный фильм). Это была единственная лента, получившая такое количество поощрений на марсельском кинофестивале в этом году. 
Народное творчество
В системе Министерства культуры функционирует 2 556 клубных учреждений, из них около 85% находится в сельской местности.
В отрасли культуры работает около 100 Домов (центров) ремесел, насчитывается 2,5 тыс. кружков, курсов, мастерских, лабораторий по различным видам декоративно-прикладного искусства. 

На территории Зельвенского района действует 11 учреждений клубного типа, из них 10 расположены в агрогородках. За истекший период проведено более 2000 культурных мероприятий, среди них: обрядовые праздники «Щедрый вечер», «Масленица», «Купалье», смотр-конкурс любительского творчества среди организаций посёлка «Таланты Зельвенщины», зональный этап Международного фестиваля «Коложский Благовест», областной фестиваль-конкурс авторской песни «Новое поколение», праздник «Анненский кирмаш» и мн.др.  На пике популярности брендовые мероприятия: праздники молока, клубники, ремесел, фольклора и другие. Не остаются без внимания и отдалённые деревни, где нет стационарных учреждений культуры. За 9 месяцев 2018 года здесь проведено более 140 мероприятий: праздники деревень, концерты-поздравления, чествования. 

Работает 75 клубных формирований (посещает 748  человек, среди них 39 для детей (363 участников). Творческие коллективы района отмечены  дипломами областных фестивалей и конкурсов среди них: народный хор ветеранов труда «Успамін», народный ансамбль песни и музыки «Весялуха», народный ансамбль народной песни «Званочкі», эстрадная студия «Ретро».

Дипломом лауреата 1 степени в номинации «Лучшая детская игровая программа» областного фестиваля «Карнавал весялосці» награжден  народный театр-студия игры «Пагуляначкі».
Работа с творческой молодежью

За минувшие три года в Республике Беларусь проведены Республиканский детский телевизионный конкурс ”Талент краіны“, Республиканский конкурс эстрадных исполнителей ”Белазовский аккорд“, Международный фестиваль современной хореографии, Международный детский конкурс ”Музыка надежды“, Международный конкурс юных исполнителей эстрадной песни ”Халі-Хало“, Минский международный Рождественский конкурс вокалистов, Национальный фестиваль белорусской песни и поэзии ”Маладзечна“, Республиканский открытый конкурс исполнителей фортепианной музыки, Национальный телевизионный конкурс ”Телевершина“, Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“ и многие другие. 
В УО ”Белорусский государственный университет культуры и искусств“ ведется банк данных талантливой молодежи, в который включены около 600 юных талантов.
С 2016 года по первую половину 2018 года наградами и поощрениями специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи отмечены 490 представителей молодежи. 


Ведется определенная работа в ГУО «Зельвенская детская школа искусств». Ежегодно воспитанники участвуют престижных фестивалях и конкурсах. Среди них:

Зуба Герман (кларнет, учитель – Генюш О.Е.) – лауреат II степени XXIV областного открытого конкурса им. К. Горского (г. Лида, март 2018 г.), лауреат I степени Международного конкурса-фестиваля «Твой выбор».

Мандрик Арсений (саксофон, учитель – Генюш О.Е.) – лауреат II степени Международного конкурса-фестиваля «Твой выбор».

Мандрик Илья (саксофон, учитель – Генюш О.Е.) – лауреат I степени XXIV областного открытого конкурса им. К. Горского (г. Лида, март 2018 г.), лауреат II степени Международного конкурса-фестиваля «Твой выбор». 

Детский эстрадно-духовой оркестр (руководитель – Сорокин В. К.) – I место в номинации «Эстрадные оркестры» на региональном празднике-конкурсе инструментальной музыки «Музыкальный калейдоскоп» (г. Пружаны, апрель 2018 г.)

Воробей Юлия (цимбалы, учитель – Трубило Е.В.) – дипломант III степени V Республиканского фестиваля-конкурса детского искусства «ЛьВёнок» («Лидский венок») (г. Лида, май 2018 г.).

Головкина Татьяна (домра, учитель – Александрович Н.В.) – диплом III степени V Республиканского фестиваля-конкурса детского искусства «ЛьВёнок» («Лидский венок») (г. Лида, май 2018 г.).

Деречик Владислав (домра, учитель – Александрович Н.В.) – лауреат I степени VIII Республиканского открытого конкурса исполнителей на народных инструментах имени И.И. Жиновича (г. Минск, апрель 2018 г.), лауреат II степени V Республиканского фестиваля-конкурса детского искусства «ЛьВёнок» («Лидский венок») (г. Лида, май 2018 г.).

Семёнчик Наталья (баян, учитель – Семёнчик А.Б.) – лауреат III степени II Международного конкурса «Мой сябра – баян» (г. Гомель, февраль 2018 г.), лауреат III степени VIII Республиканского открытого конкурса исполнителей на народных инструментах имени И.И. Жиновича (г. Минск, апрель 2018 г.).

Слёзник Ксения (домра, учитель – Александрович Н.В.) – диплом II степени V Республиканского фестиваля-конкурса детского искусства «ЛьВёнок» («Лидский венок») (г. Лида, май 2018 г.).

Богданович Илона, Ситник Кирилл (хоровое дирижирование, учитель – Мурина Е.Н.) – лауреаты III степени областного конкурса «Новые имена» в номинации «Академический вокал» («Ансамблевое исполнение») (г. Гродно, март 2018 г.).

Соколовская Мария – дипломант II степени V Республиканского фестиваля-конкурса детского искусства «ЛьВёнок» («Лидский венок») (г. Лида, май 2018 г.).

Юркевич Екатерина (художественный класс, учитель – Шапутько И.Н.) – лауреат II степени областного пленэра юных художников «Симфония величия Беловежской пущи» (г. Свислочь, май 2018 г.).

Агей Виктория (художественный класс, учитель – Евтуховская Ж. И.) – лауреат II степени открытого конкурса рисунка «Окна Феста» (г. Гродно, 2018 г.).

Детский ансамбль танца «Зальвяначка» (художественный руководитель – Германович И.В.) – лауреат III степени  IV открытого конкурса искусств «Беларускiя таленты» (постановщик – Жуковский Т.П.) (г. Минск, декабрь 2018 г.); лауреат III степени и дипломант II степени III Международного конкурса-фестиваля искусств «Музыки свет-2018» (постановщики – Германович И.В. , Жуковский Т.П.) (г. Минск, март 2018 г.); лауреат II степени областного конкурса танцевальных коллективов «Скокі ва ўсе бокі» (постановщик – Вежновец И.С.) (г. Сморгонь, апрель 2018 г.); лауреат II степени ХIX  Международного фестиваля детского творчества “Солнце - Радость - Красота”- 2018 (постановщик – Жуковский Т.П.) (г.Несебр,  Республика Болгария, июнь 2018 г.).
В 2016 году Тарасевич Александра и Семёнчик Наталья награждены поощрительными премиями специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. 
Охрана белорусского историко-культурного наследия

По данным Министерства культуры Республики Беларусь, в 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей входят 5 573 историко-культурные ценности, 17 из которых имеют международное значение, а три – находятся в Списке всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

В числе объектов названного списка ЮНЕСКО – замковый комплекс «Мир» в г.п.Мир Кореличского района Гродненской области и архитектурно-культурный комплекс «Несвиж» в г.Несвиже Минской области 
(XVI век). Сюда также входит геодезическая Дуга Струве – уникальный научно-технический памятник XIX века, проходящий через 10 государств, в том числе по территориям Гродненской и Брестской областей (включает сеть из 265 заложенных в землю каменных кубов протяженностью более 2,8 тыс. км, созданную для определения параметров Земли). 
В Зельвенском районе находится 27 (32 объекта) ценностей, которые включены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, из них 7 памятников архитектуры,  6 памятников истории, 14 памятников археологии. Это жемчужина нашего района церковь-крепость Святого Михаила Архангела (XVI в. постройки) в д. Сынковичи, которая относится к числу претендентов на включение в Список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО и является популярным объектом показа в рамках экскурсионного маршрута «Архитектурные памятники Слонимщины» (Слоним - Жировичи – Сынковичи). За прошлый год храм-крепость посетило более 20 тысяч туристов. Среди них туристы из Польши, Австралии, Канады, Японии, Сингапура, паломники из европейских стран. 

В Сынковичах успешно реализованы две местные инициативы по улучшению инфраструктуры деревни и повышению ее туристической привлекательности. Большой интерес вызывают костел Святой Троицы в г.п. Зельва, Михайловский костел в д. Луконица, Свято-Троицкая церковь в г.п.Зельва, Спасо-Преображенская церковь в аг. Деречин, Костёл Успения Девы Марии в аг. Деречин, Костёл Святого Юрия в  д.Кремяница и ряд других объектов.
Все здания (памятники архитектуры – действующие храмы) находятся в надлежащем состоянии, нарушений не выявлено.
Знаковые культурные события в Беларуси в IV квартале 2018 г. 
· республиканский фестиваль ”Майстры мастацтваў – працаўнiкам вёскi“ (сентябрь–ноябрь, Оршанский район);
· гала-концерт звезд Большого театра Беларуси (1 октября, г.Минск);
· XIII Международный фестиваль Юрия Башмета (7–20 октября, г.Минск);
· международный форум театрального искусства ”ТЕАРТ“ (до 15 октября, г.Минск);
· международный фестиваль искусств ”Белорусская музыкальная осень“ (28 октября–16 ноября, г.Минск);
· международный конкурс юных исполнителей эстрадной песни ”Халi-Хало“ (3–4 ноября, г.Новополоцк);

· XXV Минский международный кинофестиваль ”Лістапад“ 
(2–9 ноября, г.Минск);

· XXXI Международный фестиваль современной хореографии (21–25 ноября, г.Витебск);
· XVI международный детский конкурс песни ”Евровидение–2018“ (25 ноября, г.Минск); 
· V Минский международный Рождественский конкурс вокалистов (14–19 декабря, г.Минск);

· IX Минский международный Рождественский оперный форум (показы опер ”Тоска“ 16 декабря и ”Богема“ 17 декабря, гала-концерт звезд мировой оперы 21 декабря, г.Минск).
В районе пройдут праздничные мероприятия, посвященные 100-летию рождения комсомола, Октябрьской революции, День работников сельского хозяйства, традиционный парад Дедов Морозов и Снегурочек.
