Кто такие налоговые консультанты и какие услуги они могут оказывать

С 24 декабря 2017 года в Республике Беларусь вступил в силу Указ Президента №338 «О налоговом консультировании в Республике Беларусь», которым предусмотрено введение Института налогового консультирования как отдельного вида предпринимательской деятельности

Налоговый консультант – это специалист, имеющий соответствующий квалификационный аттестат налогового консультанта, являющийся членом Палаты налоговых консультантов, сведения о котором внесены в Единый реестр налоговых консультантов. Услуги по налоговому консультированию могут оказываться как налоговым консультантом индивидуальным предпринимателем, так и коммерческой организацией, в которой налоговый консультант является штатным работником.  

Это может быть как консультирование по вопросам налогообложения, так и комплексное налоговое обслуживание клиента, включая ведение бухгалтерского и налогового учета, составление отчетности, налоговых деклараций и иных документов, в том числе жалоб.  

В сферу деятельности консультанта входит также представительство плательщиков налогов в налоговых и иных государственных органах, организациях на основании договора возмездного оказания услуг по налоговому консультированию.  

При этом, действие Указа № 338 не распространяется на оказание услуг адвокатами, аудиторами, а также на оказание услуг по ведению бухгалтерского учета и составлению отчетности, осуществляемых организациями и индивидуальными предпринимателями на основании договора.  

Воспользоваться или нет услугами налогового консультанта – это право субъектов предпринимательской деятельности, а не обязанность. Но если у плательщика есть такое желание, то ему необходимо заключить договор возмездного оказания услуг по налоговому консультированию.  
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