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Предложения по организации национальных экспозиций Беларуси в 2019 году

Посольство в Венгрии вносит предложение об организации национальной экспозиции в рамках крупнейшей венгерской выставки сельского хозяйства и продовольствия «OMÉK», которая проводится в г. Будапеште раз в 2 года (http://en.omek2017.hu/omek-2017/). 

Данная выставка организуется во второй половине сентября и широко посещается как национальными, так и зарубежными гостями. Представляют продукцию (услуги) около 1000 компаний, количество посетителей выставки составляет порядка 100 000 человек. 

В 2017 году выставка проводилась в период с 20 по 24 сентября. Страной-партнером выступила Япония. Министерство сельского хозяйства Японии и Японская ассоциация внешней торговли организовали национальный павильон, на котором была широко представлена японская пищевая и промышленная  (в первую очередь автомобильная) продукция. 

Даты «OMÉK» на 2019 год пока не определены. Основными тематическими разделами выставки являются пищевая промышленность, сельхозмашиностроение, семеноводство, садоводство, защита растений и почв, птице- и животноводство, корма, услуги в сфере сельского хозяйства.

Проведение национальной экспозиции в рамках данной выставки полагаем целесообразным с учетом того, что сельское хозяйство и пищевая промышленность является одним из приоритетных и перспективных направлений белорусско-венгерского торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. В 2016 году между Министерством сельского хозяйства Венгрии и Министерством сельского хозяйства и продовольствия Беларуси подписан меморандум о сотрудничестве. 

В период проведения выставки полагаем важным организацию белорусско-венгерского бизнес форума, содействие в проведении которого могут оказать венгерские бизнес-ассоциации и торговые палаты.

В случае организации национальной экспозиции представляется целесообразным участие в ней белорусских предприятий в сфере продуктов питания, удобрений, защиты растений, семеноводства, сельскохозяйственного машиностроения и сельскохозяйственной техники и др. заинтересованных.

Информация об условиях участия в выставке размещена на сайте выставки http://en.omek2017.hu/exhibitors/ (ориентировочно стоимость аренды 1 кв. метра составляет от 40 до 50 евро в закрытых помещениях и от 12 евро на открытой территории).


Посольство в Сербии вносит предложение об участии в Международной сельскохозяйственной выставке в г. Нови Сад (Сербия), которая является крупнейшей в регионе Юго-Восточной Европы.

В 2017 г. на выставке была представлена продукция 1,5 тыс. компаний из 60 стран мира. Белорусская экспозиция на выставке ежегодно представлена тракторами «Беларус». Организацию экспозиции обеспечивает Почетный консул Республики Беларусь в г. Нови Сад – директор сербской компании «Беларус-Агропанонка» Д.Швоня. Компания занимается сборкой тракторов «Беларус» и является дилером ОАО «МТЗ».

С целью продвижения белорусской сельскохозяйственной техники в Сербию и другие балканские страны Посольство предлагает привлечь к участию в данной выставке холдинг «Гомсельмаш», ОАО «Амкодор», ОАО «Лидагропроммаш», ОАО «Минскагропроммаш», ОАО «Бобруйский завод тракторных деталей и агрегатов», ОАО «Белшина», ОАО «Солео», а также другие белорусские предприятия, выпускающие технику для обработки почвы или переработки сельхозпродукции.

Средняя стоимость 1 кв. метра выставочной площади составляет ориентировочно 35-65 евро на открытом воздухе и 45-105 евро в помещении.

Посольство в Турции вносит предложение об организации отраслевых национальных экспозиций Республики Беларусь в рамках следующих крупных отраслевых выставок в Турции:

1)Международная выставка пряжи и волокна «Istanbul Yarn Fair 2019». 

Istanbul Yarn Fair – крупнейшая выставочная площадка Турции, на которой представлен широкий спектр пряжи и нитей, таких как хлопок, вискоза, акрил, шерсть, полипропилен, полиамид, лен, шелк, которые преимущественно используются в текстильной и швейной промышленности Турции и региона Евразия. Посетителями и участниками выставки являются также представители смежных химических направлений и сопутствующих производств (химические вещества и химические продукты, резиновые и пластмассовые изделия).

Белорусские предприятия концерна «Белнефтехим» ранее принимали участие в выставке совместно с турецкими партерами. 

Сроки и место проведения: второй квартал 2019 года, г. Стамбул.

Предложения по составу экспонентов: подведомственные предприятия концерна «Белнефтехим», ОАО «Гродно Азот», ОАО «Могилевхимволокно», ОАО «НАФТАН», ОАО «Полоцк-Стекловолокно», ОАО «Камволь».

Ориентировочная стоимость аренды 1 м.кв выставочной площади – 210 евро – необорудованный стенд, 250 евро – оборудованный стенд.

2. 17-я международная выставка сельского хозяйства и сельскохозяйственного машиностроения «Konya agriculture».

Выставка «Konya agriculture» является крупнейшей отраслевой выставкой в Турции, в которой участвуют все основные представители отрасли сельхозмашиностроения. Ранее в рамках выставки совместно с турецкими партнерами организовывались экспозиции техники ОАО «Гомсельмаш».

Сроки и место проведения: второй квартал 2019 года, г. Конья.

Предложения по составу экспонентов: ОАО «Гомсельмаш», ГПО «Белагромаш», ОАО «Лидсельмаш», РУП «НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства».

Ориентировочная стоимость аренды 1 м.кв выставочной площади (оборудованной для экспонирования сельхозмашин) – 350 евро.

3. Международная выставка пищевой промышленности «Food Istanbul Expo 2019».

Выставка «Food Istanbul Expo» позиционируется, как глобальная площадка встречи производителей и потребителей продуктов питания и напитков из стран Европы, Ближнего Востока, Северной Африки и Балкан. Ежегодно выставку посещают более 35000 потенциальных дилеров и поставщиков продуктов питания. 
Основные группы товаров: мясо и мясные продукты, домашняя птица, фрукты, овощи и сухофрукты, деликатесы и готовые блюда, молочные продукты, кондитерские изделия, печенье, органические продукты, безалкогольные и алкогольные напитки.

Сроки и место проведения: третий квартал 2019 г., г.Стамбул.


Предложения по составу экспонентов: предприятия концерна «Белгоспищепром», ОАО «Молочный мир», ОАО «Лидский молочноконсервный комбинат», ОАО «Красный пищевик», ОАО «Рогачевский молочноконсервный комбинат», ОАО «Минск Кристалл».

Ориентировочная стоимость аренды 1 м.кв выставочной площади – 250 евро – необорудованный стенд, 300 евро – оборудованный стенд.

Германия
1. Зеленая неделя

Полное наименование выставочного мероприятия

Internationale Grüne Woche Berlin

(Международная «Зеленая неделя» в Берлине) 

Сроки и место проведения

18-27 января 2019 г., г. Берлин

Обоснование необходимости организации

национальной экспозиции Республики Беларусь

«Зеленая неделя» – крупнейший мировой форум в области сельского хозяйства и продовольствия, существующий с 1926 года. 

В 2017 году в выставке приняли участие 1614 экспонентов. Из них 553 – зарубежных из 67 стран мира. Общая выставочная площадь составила около 118 тыс. кв. м. Выставку посетили около 400 тыс. посетителей, включая более 90 тыс. специалистов. Ее мероприятия освещали значительное количество журналистов, опубликовано около 15 тыс. статей, 8 тыс. онлайн-новостей, 2 тыс. радио- и теленовостей.
20 тыс. пользователей сети «Фейсбук» также освещали мероприятия выставки. 

В 2018 году на площади 125 тыс. кв. м свою продукцию и услуги представляют около 1,6 тыс. экспонентов из Германии и более чем 70 стран мира. Ожидается, что выставку посетят свыше 400 тыс. человек. 

С 2005 года на выставке реализуется концепция стран-партнёров «Зелёной недели», которой в 2017 году являлась Венгрия, в 2018 году – Болгария.

На выставке, как правило, демонстрируется продукция различных секторов агропромышленного комплекса – пищевой, лесной промышленности, ландшафтного хозяйства и садоводства, презентуются передовые технологии растение-, животно- и птицеводства. Имеются секции «Домашние животные», «Охота и рыболовство», большой животноводческий зал. 

В 2008-2015 гг. Беларусь была представлена на «Зеленой неделе» коллективной/национальной экспозицией белорусских предприятий пищевой промышленности, в 2016 году – стендом ОАО «Лидское пиво», в 2017–2018 гг. – стендом СП «Санта Бремор» ООО. 

Выставка предоставляет уникальные возможности для «наглядного» изучения актуальных тенденций развития мирового рынка продовольствия, получения представления о предпочтениях европейских потребителей, ознакомления с актуальными требованиями ЕС в области качества продукции, изучения маркетинговых механизмов продвижения продукции на европейском рынке. 

Участие в «Зеленой неделе» открывает широкие возможности для рекламы продукции, формирования представления европейских потребителей о ее качестве, демонстрации национальных достижений в сфере сельского хозяйства и продовольствия.

В рамках выставки имеется возможность продажи экспонентами посетителям продовольственной продукции (должна быть, при необходимости, сертифицирована для рынка ЕС). В 2017 году общий оборот экспонентов от продаж составил 48 млн. евро, расходы посетителей на выставке – около 120 евро на человека. 

Ежегодно в рамках ярмарки проходят свыше 300 различных мероприятий в форме тематических семинаров, форумов, конгрессов, заседаний комитетов, не только определяющих тенденции развития мировой сельскохозяйственной отрасли, но и представляющих собой удобную площадку для проведения встреч и переговоров с компаниями из Германии и других европейских стран, установления новых деловых контактов, привлечения инвестиций, оценки перспектив выхода на аграрный и продовольственный рынки ЕС. 

В рамках «Зеленой недели» германской стороной традиционно организуется Глобальный форум питания и агрокультуры (GFFA) – Саммит министров сельского хозяйства, на котором принимаются важные политические решения, определяющие тенденции развития мировой сельскохозяйственной отрасли. Республика Беларусь на регулярной основе принимает участие в Саммите министров сельского хозяйства по приглашению германской стороны. Предлагается обеспечить участие в саммите белорусской стороны в 2019 году на уровне Министра/ заместителя Министра сельского хозяйства и продовольствия. 

Предполагаемые результаты участия

Опыт участия в выставке в последние годы говорит о возможности, при проведении необходимой предварительной работы, заключения экспортерами контрактов на поставку продукции. Вместе с тем необходимо учитывать, что эффект от участия в выставке 
не является мгновенным и не всегда быстро материализуется в конкретные контракты. Он может сказываться в течение нескольких лет за счет имиджевой составляющей, выражаться, к примеру, в оптимизации маркетинговой стратегии.

Участие в выставке «Зеленая неделя» позволяет демонстрировать национальные достижения в сфере сельского хозяйства и продовольствия, изучить актуальные тенденции развития европейского и мирового рынка продовольствия, получить представления о предпочтениях европейских потребителей, ознакомиться с актуальными требованиями ЕС в области качества продукции, маркетинговых механизмов ее продвижения на европейском рынке.

Многочисленные мероприятия, проходящие в рамках «Зеленой недели», представляют собой уникальную  площадку для проведения встреч и переговоров с германскими фирмами и компаниями из других европейских стран для установления деловых контактов с целью наращивания белорусского экспорта в страны Евросоюза, привлечения европейских инвестиций в АПК и пищевую промышленность Беларуси.  

Наименование организатора национальной экспозиции

Министерство сельского хозяйства и продовольствия

Наименование соорганизатора национальной экспозиции

Концерн «Белгоспищепром»
Финансовые условия участия 

Согласно информации, содержащейся на сайте организаторов, аренда площади на выставке «Зеленая неделя» в 2018 году зависит от типа стенда: линейный – 149 евро за 1 кв. м, угловой – 163,90 евро за 
1 кв. м, полуостров – 178,80 евро за 1 кв. м, остров – 193,70 евро за 1 кв. м. (группа 1); линейный – 157 евро за 1 кв. м, угловой – 172,70 евро за 
1 кв. м, полуостров – 188,40 евро за 1 кв. м, остров – 204,10 евро за 1 кв. м. (группа 2). 

В «пакет услуг» пользования стендом входит потребление электроэнергии и воды, а также удостоверение участника выставки согласно размеру арендуемого стенда (3 шт. за площадь стенда в размере до 20 кв. м). Минимальная площадь арендуемого стенда составляет 12 кв. м. 

Обязательным условием является приобретение так называемого «пакета средств массовой информации виртуального рынка» (Media-Package Virtual Market), куда включены услуги «пакета СМИ (онлайн-каталог)» (Media-Packages (Online-Katalog). Для главных экспонентов эта сумма составляет 359 евро, соответственно, для коэкспонентов – 120 евро. 

Все цены подразумевают добавление к ним дополнительно НДС в размере 19% и сбора Комитета германской экономики по выставкам и ярмаркам (AUMA) в размере 0,60 евро за 1 кв. м. 

При оценке расходов на возможное участие Республики Беларусь в «Зеленой неделе» в 2019 году следует исходить из тенденции ежегодного увеличения расценок, формируемых организаторами выставки в Германии. 

2. «ITB Berlin»

Полное наименование выставочного мероприятия

Internationale Touristische Börse in Berlin «ITB Berlin» (Международная туристическая биржа в Берлине)

Сроки и место проведения

6-10 марта 2019 г., г. Берлин

Обоснование необходимости организации 

национальной экспозиции Республики Беларусь

Международная туристическая выставка «ITB Berlin» проводится в г.Берлине ежегодно, начиная с 1966 года, и имеет репутацию важнейшего события в сфере индустрии туризма, являясь крупнейшим в мире международным форумом в области презентации туристических возможностей стран и услуг национальных компаний соответствующего профиля. 

В 2017 году в «ITB Berlin» приняли участие более 10 тыс. экспонентов из 184 стран мира. На выставке побывали около 169 тыс. посетителей, включая более 109 тыс. специалистов. Общая выставочная площадь составила около 160 тыс. кв. м. 

На выставке реализуется концепция стран-партнёров Международной туристической биржи, которой в 2017 году являлась Республика Ботсвана, в 2018 году станет федеральная земля Германии Мекленбург-Передняя Померания. 

Приоритетные направления биржи: туризм, услуги, информационные технологии, бизнес-туризм, организация деловых поездок, региональный и городской маркетинг, оборудование для туроператоров. 

Параллельно с выставкой, как правило, проводятся конференции, семинары, круглые столы, контактно-кооперационные биржи и т.д. Основным мероприятием является крупнейший в мире туристический конгресс. 

Участие в «ITB» предоставляет уникальную возможность для презентации и продвижения национального туристического продукта на германском и международном рынке туристических услуг.

Туристические организации, компании в области гостиничного бизнеса, перевозчики, страховые общества презентуют в одном месте потребителям всего мира свои услуги, знакомятся с актуальными тенденциями в сфере международного туризма, опытом зарубежных компаний.

Биржа является крупнейшим мероприятием для установления коммерческих связей по всему миру и обсуждения ключевых вопросов всех сегментов туристической индустрии. Общий оборот выставки составляет около 7 млрд. евро. 

В течение ряда лет, по 2014 год включительно, Беларусь принимала участие в «ITB Berlin» с единой экспозицией 
ГУ «Национальное агентство по туризму» и ряда туристических предприятий. 

С 2015 года в связи с неурегулированностью ситуации с оплатой белорусской стороной штрафных санкций за отказ от организации национального стенда в 2009 году на зарезервированных площадях организатор выставки фирма «Berliner Messe», ссылаясь на неисполнение белорусской стороной своих финансовых обязательств по договору, блокировало официальное участие белорусской стороны в 
«ITB Berlin» до оплаты долга (погашен в 2017 году). 

В 2017 году участие белорусской стороны в «ITB Berlin» с единой экспозицией было возобновлено. Туристический потенциал Республики Беларусь на выставке представили ГУ «Национальное агентство по туризму» и 9 белорусских туристических учреждений и компаний (Государственное природоохранное учреждение Национальный парк «Беловежская пуща», санаторий «Плисса», туристические компании «Виаполь», «Спутник», «Внешинтурист», «Прайм тур» и др.).  

Дополнительным фактором, представляющим возможный интерес для белорусской стороны, может стать открытие с 2017 года на данной выставке нового сегмента «Medical Tourism», целевой аудиторией которого являются международные специалисты туристической отрасли, медицинские учреждения и страховые медицинские организации из соответствующих стран. В качестве одной из целей провозглашается создание новой коммуникационной платформы для компаний-провайдеров и страховых медицинских организаций. 

Справочно. В адрес Минспорта была направлена информация о медицинском туризме в ФРГ (письмо Посольства № 02-16/964 от 26.12.2017). Одновременно отмечена целесообразность участия белорусской стороны в новом сегменте «Medical Tourism» на Международной туристической выставке «ITB Berlin» (7-11 марта 2018 г., г.Берлин).  

Предполагаемые результаты участия

Участие в выставке «ITB Berlin» представляет интерес как с точки зрения информационной составляющей и формирования туристического имиджа страны, так и с точки зрения достижения практических результатов для конкретных туристических фирм.

Результатом работы национального стенда туристических организаций Республики Беларусь должно стать продвижение национального туристического продукта на мировой рынок, заключение новых договоренностей на организацию туров в страну и обслуживание иностранных гостей, увеличение числа посетителей нашей страны.

Обмен опытом с другими участниками будет способствовать поддержанию оказываемых белорусскими туристическими организациями услуг на высоком уровне.

Новый сегмент «Medical Tourism» в рамках выставки «ITB Berlin» может представлять значительный интерес для белорусской стороны с точки зрения продвижения информации о потенциале медицинского туризма в нашей стране и установления контактов с зарубежными партнерами. 

Наименование организатора национальной экспозиции

Министерство спорта и туризма 

Наименование соорганизатора национальной экспозиции 

ГУ «Национальное агентство по туризму», государственный туристический оператор «ЦентрКурорт», Министерство здравоохранения

Финансовые условия участия 

Согласно информации, содержащейся на сайте организаторов, аренда площади на выставке «ITB Berlin» зависит от типа стенда: линейный – 189 евро за 1 кв. м, угловой – 189 евро за 1 кв. м (при аренде площади до 100 кв. м – 221,13 евро за 1 кв. м), полуостров – 189 евро за 1 кв. м (при аренде площади до 100 кв. м – 268,38 евро за 1 кв. м), остров – 189 евро за 1 кв. м (при аренде площади до 100 кв. м – 315,63 евро за 1 кв. м).  

Дополнительные расходы: регистрационный сбор – 620 евро без НДС, участие субэкспонента – 740 евро без НДС, сбор AUMA – 
0,60 евро за 1 кв. м. без НДС. 

При оценке расходов на возможное участие Республики Беларусь в выставке в 2019 году следует исходить из тенденции ежегодного увеличения расценок, формируемых организаторами выставки в Германии.  

3. Ганноверская ярмарка

Полное наименование выставочного мероприятия

Hannover Messe (Ганноверская ярмарка)

Сроки и место проведения

Планируется 1-5 апреля 2019 г., г. Ганновер

Обоснование необходимости проведения

национальной экспозиции Республики Беларусь

Ганноверская ярмарка, учрежденная в 1947 году, которая ежегодно проводится в апреле, является крупнейшим в мире выставочным форумом в области промышленных технологий. 

В последние годы в ней традиционно принимают участие около 6 тыс. экспонентов из более чем 70 стран мира, представляющие свои достижения в области исследований, технологий, инноваций, систем автоматизации производственных процессов, ИТ-сфере и других секторах. 

В частности, в работе Ганноверской ярмарки в 2017 году приняли участие около 6,5 тыс. организаций и компаний. Количество посетителей составило около 200 тыс. человек. Темой выставки в 
2017 году стали «Роботы, искусственный интеллект и умная фабрика».  
Темой Ганноверской ярмарки в 2018 году (23 - 27 апреля) станет «Интегрированная промышленность» (Integrated Industry).  

Как правило, одно из государств-участников является страной-партнером выставки (в 2017 году – Польша, в 2018 году – Мексика), что является поводом для участия в открытии выставочного форума президента или премьер-министра страны-партнера и канцлера ФРГ.  

С 2018 года выставка промышленной автоматизации «Industrial Automation» (IA) и выставка приводов и автоматики «Drive & Automation» (MDA) объединяются и будут проходить под одним названием «Integrated Automation, Motion & Drives» (IAMD). На ней будут представлены секторы автоматизации непрерывных технологических процессов, автоматизации производства и инженерных сетей, а также приводы и автоматика. 

Республика Беларусь до 2016 года включительно являлась постоянным участником Ганноверской ярмарки, начиная с 1996 года. Экспозиция традиционно включала образцы и разработки ведущих вузов, научно-исследовательских центров, предприятий и организаций научного профиля различной формы собственности. 

В 2009 году в рамках Ганноверской ярмарки был проведен Белорусско-Германский экономический форум «День Беларуси», в 2010 году – второй Белорусско-Германский энергетический форум. 

Справочно. В 2016 году в выставке в рамках национальной экспозиции приняли участие 18 белорусских экспонентов на стендах, организованных по линии Государственного комитета по науке и технологиям, Министерства образования, Национальной академии наук, ряда частных компаний. 

Традиционно Ганноверская ярмарка объединяет ряд специализированных выставок: по автоматизации, электронике, машиностроению, электротехнике, энергетике, комплектующим материалам, промышленной обработке поверхностей, программному обеспечению, нанотехнологиям, проектированию и строительству, фундаментальным и прикладным исследованиям. 

Тематические экспозиции выставки в 2018 году: IT-решения для промышленности; энергетика; вакуумные технологии; субподряд и промышленный аутсорсинг; научные исследования и трансфер технологий; интегрированная автоматизация. 

Один из фокусов ярмарки – превентивное техническое обслуживание, позволяющее обнаружить возможные ошибки еще до того, как они произошли и повлекли за собой дорогостоящие последствия, а также возможности интегрированного использования возобновляемых источников энергии. 

Кроме промышленных решений на выставке представляются и новинки для улучшения качества жизни общества – например, вырабатывающие электроэнергию газонокосилки или фонари, позволяющие подключиться к беспроводному интернету. 

Участие в Ганноверской промышленной ярмарке белорусских экспонентов является важным элементом предпринимаемых усилий по продвижению белорусской наукоемкой продукции на внешние рынки, создает необходимые предпосылки для широкого распространения 
в научных и деловых кругах сведений о достижениях отечественной науки, инновационном и технологическом потенциале Республики Беларусь в целом. 

Ганноверская ярмарка является важным местом встреч не только для ученых и предпринимателей из многих стран, но и глав государств и правительств, представителей министерств, промышленных и иных союзов, что, в свою очередь, дает дополнительные возможности для создания новых перспектив в международном сотрудничестве. 

С учетом того, что участие белорусской стороны в Ганноверской промышленной ярмарке в последние годы не было в полной мере эффективным, полагаем целесообразным продолжить участие в данной ярмарке без стопроцентного финансирования (средств из республиканского бюджета) организации национальной экспозиции и осуществлять целевой отбор участников в данном мероприятии. 

Предполагаемые результаты участия

Основным практическим эффектом от участия Республики Беларусь в Ганноверской ярмарке являются изучение современных мировых технологических тенденций и разработок, обмен соответствующим опытом, продвижение отечественной высокотехнологичной продукции на экспорт, договоры на выполнение совместных научно-исследовательских работ. 

Формат ярмарки способствует установлению контактов, проработке возможностей налаживания международного сотрудничества. Выполнение совместных проектов позволяет также привлечь в республику дополнительные финансовые средства, используемые на модернизацию оборудования белорусских научных организаций.

Участие белорусских специалистов в ярмарке позволяет позиционировать свои разработки, что необходимо для поддержания научных исследований на современном уровне, своевременной переориентации разработок и их применения в реальных секторах экономики.

Наименование организатора национальной экспозиции

Государственный комитет по науке и технологиям

Наименование соорганизатора национальной экспозиции 

Национальная академия наук, Министерство образования, Министерство промышленности 

Финансовые условия участия

Согласно информации, содержащейся на сайте организаторов, в 2017 году (при оплате до 10 января 2017 г.) стоимость 1 кв. м необорудованной выставочной площади в павильоне составляет 214 евро (заявка до 15 сентября 2016 г.) или 221 евро (заявка после до 15 сентября 2016 г.), на открытой площадке – 81 евро (заявка до 15 сентября 2016 г.) или 85 евро (заявка после 15 сентября 2016 г.). 

Стоимость 1 кв. м увеличивается на 25% на стендах площадью до 120 кв. м и угловых стендах (открыт с двух сторон), на 40% – на стендах «полуостров» (открыт с трех сторон), на 60% – на стендах «остров».  

В качестве дополнительных платежей взимаются регистрационный взнос (единовременно) в размере 340 евро, маркетинговый сбор – 36 евро за кв. м (при площади стенда более 1 тыс. кв. м величина маркетингового сбора составляет 17 евро за кв. м). При оборудовании двухэтажного стенда за 1 кв. м верхнего этажа взимается 85 евро. 

Для участника коллективного стенда плата за участие (единовременно) составляет 890 евро, сервисный сбор – 335 евро. 

Цены указаны без учета НДС. При оплате участия после 
1 февраля 2017 г. дополнительно взимается 5% от стоимости площади.

Экспоненту также предлагается 4 пакета выставочных услуг –стенд под ключ: «Базовый», «Комфорт», «Премиум-стиль» и «Премиум-тренд».

Информация о стоимости дополнительного оборудования, строительно-монтажных, погрузочно-разгрузочных работ и прочих услугах запрашивается в индивидуальном порядке. 

При оценке расходов на возможное участие Республики Беларусь в выставке в 2019 года следует исходить из тенденции ежегодного увеличения расценок, формируемых организаторами выставки 
в Германии. 

4. ЦеБит

Полное наименование выставочного мероприятия

Бизнес-фестиваль инноваций и цифровых технологий CEBIT 2019

Сроки и место проведения

Планируется 24-28 июня 2019 г., г. Ганновер

Обоснование необходимости проведения

национальной экспозиции Республики Беларусь

«CeBIT» – крупнейший мировой выставочный форум в области информационных и телекоммуникационных технологий. 

Выставка, как правило, разделена на несколько кластеров – планирование ресурсов предприятия и анализ данных; управление корпоративным контентом; веб- и мобильные решения; ИТ-услуги; безопасность; коммуникации и сети; инфраструктура и центры обработки данных; исследования и инновации, др. 

Мероприятие ориентировано на представителей ИТ-компаний, девелоперов, инвесторов, руководителей и менеджеров проектов, специалистов в сфере телекоммуникационных технологий, специалистов цифровой индустрии.

Выставка является важным местом встреч не только для предпринимателей, но и для представителей правительств и профильных государственных структур, отраслевых союзов, что, в свою очередь, создает дополнительные возможности для развития международного сотрудничества в этой области. 

В последний раз Республика Беларусь участвовала в «CeBIT» с национальной экспозицией в 2004 году. В последующие годы участие белорусской стороны в данной выставке осуществлялось по линии белорусских коммерческих организаций. 

В 2016 году в мероприятиях выставки «CeBIT» приняла участие делегация Министерства связи и информатизации Республики Беларусь во главе с заместителем Министра. 

В 2017 году в выставке в качестве экспонентов приняли участие свыше 3000 компаний из 70 стран мира, 450 стартапов с инновационными бизнес-моделями. Выставку посетило более 200 тыс. человек. 

Одной из главных тем выставки в 2017 году стали искусственный интеллект, интернет вещей, беспилотные транспортные средства и робототехника. Страной-партнёром «CeBIT» в 2017 году была Япония. 

С 2018 года организаторами выставки принято решение о переформатировании данного мероприятия с акцентом на развитие инноваций и цифровых технологий, включая перенос сроков его проведения с весеннего на летний период. 

Бизнес-фестиваль инноваций и цифровых технологий CEBIT 2018 (11-15 июня 2018 г.) объединит уже известные элементы традиционной выставки с проведением конференций, инновационные сетевые платформы и креативные, художественные элементы фестиваля. 

Указанный бизнес-фестиваль состоит из четырех частей. 

Центром мероприятия станет фестиваль цифровой трансформации d!campus, в значительной мере на открытом воздухе. Павильоны вокруг будут отданы под три другие части: d!conomy (продукты и решения), d!tec (устройства) и d!talk (выступления и дискуссии). 

В части d!conomy (продукты и решения) предприятия из сферы цифровой экономики смогут представить конкретные решения и технологии.  

В части d!tec (устройства) будут представлены исследования и стартапы в целях демонстрации новых бизнес-моделей. Основой «взгляда в цифровое будущее» являются инновационные технологии, которые находятся в преддверии вывода на рынок, поясняющие новые сетевые технологии. Темами d!tec являются информационная сеть с использованием технологии блокчейн (Blockchain), система искусственного интеллекта – виртуальный собеседник (Chatbots), иммерсивные технологии (immersive Technologie), смешанная реальность (Mixed reality), искусственный интеллект (artificial intelligence) и др. 

В третьей части d!talk (выступления и дискуссии), являющейся центральной между соответствующими темами d!conomy и d!tec для ноу-хау и аналитического анализа, планируется организация одной главной сцены и более десяти небольших сцен с проведением различных конференций. Ожидается участие аналитиков, экспертов и разработчиков стратегий со всего мира.   

Основные секции выставки: область информационных технологий (IT infrastructure); направления бизнеса (Business Process); коммуникации (Communications); телематика и навигация (Telematics & Navigation; транспорт и логистика (Transport & Logistic); сектор общественного потребления (Public Sector Parc); торговое посредничество между покупателями и продавцами (Planet Reseller); новинки в области Интернета и мобильных средств связи (Internet & Mobile Solutions); банковское дело и финансы (Banking & Finance); потребительская электроника (Consumer Electronics). 

Предполагаемые результаты участия

Основным практическим эффектом от участия экспонентов Республики Беларусь в выставке «CeBIT» является установление новых деловых связей, заключение контрактов на экспорт отечественной высокотехнологичной продукции, технологий и услуг. 

С учетом нового формата проведения выставки в 2018 году представляется, что в случае ее проведения в аналогичном формате в 2019 году она даст возможность представления новых бизнес-идей, стартапов, инвестиционных проектов, что может содействовать привлечению крупных компаний к инвестированию в сектор высоких технологий Республики Беларусь. 

Презентация возможностей отечественных высокотехнологичных компаний в области цифровой экономики будет способствовать повышению имиджевой привлекательности страны на международной арене. 

Наименование организатора национальной экспозиции

Министерство связи и информатизации

Наименование соорганизатора национальной экспозиции 

ГУ «Администрация Парка высоких технологий», Министерство экономики, Национальная академия наук, Государственный комитет по науке и технологиям, Министерство образования. 

Финансовые условия участия

Согласно информации, содержащейся на сайте организаторов, в 2018 году стоимость 1 кв. м выставочной площади в павильоне составляет около 250 евро, включая маркетинговый сбор, доплату за угловое размещение стенда, заявку на регистрацию. Стоимость участия в качестве коэкспонента – 1250 евро. Имеется также пакет услуг (Fair-Packages), включая арендуемую площадь, сооружение стенда, оказание маркетинговых услуг и гастрономических услуг – от 5533 евро.  

При оценке расходов на возможное участие Республики Беларусь в выставке в 2019 года следует исходить из тенденции ежегодного увеличения расценок, формируемых организаторами выставки 
в Германии.

Сербия

В г. Нови Сад (Сербия) ежегодно в мае проводится Международная сельскохозяйственная выставка, которая является крупнейшей в регионе Юго-Восточной Европы. В 2017 г. на выставке была представлена продукция 1,5 тыс. компаний из 60 стран мира. 

Белорусская экспозиция ежегодно представлена тракторами «Беларус». Организацию экспозиции обеспечивает Почетный консул Республики Беларусь в г. Нови Сад – директор сербской компании «Беларус-Агропанонка» Д.Швоня. Компания занимается сборкой тракторов «Беларус», является дилером ОАО «МТЗ».

С целью продвижения белорусской сельскохозяйственной техники в Сербию и другие балканские страны Посольство предлагает привлечь к участию в данной выставке холдинг «Гомсельмаш», ОАО «Амкодор», ОАО «Лидагропроммаш», ОАО «Минскагропроммаш», ОАО «Бобруйский завод тракторных деталей и агрегатов», ОАО «Белшина», ОАО «Солео», а также другие белорусские предприятия, выпускающие технику для обработки почвы или переработки сельхозпродукции.

Средняя стоимость 1 кв. метра выставочной площади составляет ориентировочно 35-65 евро на открытом воздухе и 45-105 евро в помещении.

Кыргызстан

В соответствии с пунктом 3 Положения о порядке организации национальных выставок (экспозиций) Республики Беларусь за рубежом, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23 апреля 2012 г. № 384 информируем, что не имеем предложений по организации международной выставки (экспозиции) в 2019 году в Кыргызской Республике.

С целью привлечения белорусских предприятий к выставочной деятельности в Кыргызстане в 2018 году РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» и выставочная компания OcOO BiExpo (г. Бишкек) подписали Соглашение о сотрудничестве. Данным Соглашением кыргызская компания наделила РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» своим официальным представителем в Республике Беларусь с эксклюзивным правом привлечения зарегистрированных на территории Республики к участию в 2018 году в коллективном стенде белорусских компаний медицинской и фармацевтической промышленности на  Международной специализированной выставке «Медицина», которая пройдет в г. Бишкеке в период с 10 по 12 апреля 2018 г. и второй специализированной выставке продуктов питания FoodExpo Kyrgyzstan, которая будет проходить 17-19 апреля 2018 г. в г. Бишкек.

Румыния

В рамках исполнения поручения Посольство предлагает рассмотреть возможность организации белорусской национальной экспозиции в рамках 23-й Международной сельскохозяйственной выставки продукции и оборудования для сельского хозяйства, садоводства, виноградарства и животноводства «INDAGRA» (www.indagra.ro). 

Данная выставка является крупнейшей сельскохозяйственной выставкой, проводимой в Румынии, и организуется крупнейшей в стране компанией, специализирующейся в выставочно-ярмарочной сфере, «ROMEXPO» при поддержке торгово-промышленных палат Румынии под патронажем Президента страны. Выставка традиционно проходит в третьей декаде октября-первой декаде ноября 
в выставочном комплексе «ROMEXPO» в г.Бухаресте и длится 
5-7 дней (в связи с отсутствием на данный момент календаря выставочных мероприятий, проводимых в Румынии в 2018 году, указать точную дату организации выставки в настоящее время не представляется возможным). 

В 2007 году выставка «INDAGRA» получила аккредитацию Всемирной ассоциации выставочной индустрии (далее – ВАВИ), являясь в настоящее время одним из восьми аккредитованных ВАВИ выставочно-ярмарочных мероприятий, проводимых в Румынии.

В 2015 году участниками мероприятия стали 475 компаний из 23 стран. В рамках выставки был организован Национальный павильон Франции. Кроме того, Италия, Голландия, Греция и Турция были представлены объединенными стендами участников из этих стран. Выставочные площади «INDAGRA» в 2015 году составили 32 000 м2; насчитывалось около 63 000 посетителей выставки. 

В рамках выставки экспонируется продукция следующих отраслей экономики:

- сельское хозяйство (сельскохозяйственное оборудование, оросительные системы, сельскохозяйственный транспорт, удобрения, оборудование для тепличных хозяйств, семена);  

- животноводство (выращивание животных и птиц, оборудование для сферы животноводства, корма, продукция для нужд ветеринарии, дезинфекционные препараты);

- виноградарство;

- рабочая экипировка;

- оборудование для лабораторий. 

В качестве соорганизатора с белорусской стороны предлагается определить компанию «БелЭкспо» (с румынской стороны выступает «ROMEXPO»). Для участия в выставке предлагается привлечь Министерство сельского хозяйства, производителей сельскохозяйственного оборудования и транспорта, кормов для животноводческой сферы, а также производителей удобрений.    

Представляется целесообразным проработать возможность организации в период проведения выставочного мероприятия визита руководства Правительства и делегации деловых кругов для участия 
в Белорусско-Румынском деловом форуме, приуроченном к проведению выставки «INDAGRA».

В соответствии с данными за 2016 год, действительными также на текущий год, стоимость аренды 1 м2 выставочной площади составляет от 117 до 132 евро (в зависимости от количества открытых сторон павильона) без НДС. Регистрационный сбор равен 150 евро.     

Турция

1. Международная выставка пряжи и волокна «Istanbul Yarn Fair 2019». 

Справочно: Istanbul Yarn Fair – крупнейшая выставочная площадка Турции, на которой представлен широкий спектр пряжи и нитей, таких как хлопок, вискоза, акрил, шерсть, полипропилен, полиамид, лен, шелк, которые преимущественно используются в текстильной и швейной промышленности Турции и региона Евразия. 
Посетителями и участниками выставки являются также представители смежных химических направлений и сопутствующих производств (химические вещества и химические продукты, резиновые и пластмассовые изделия).

Белорусские предприятия концерна «Белнефтехим» ранее принимали участие в выставке совместно с турецкими партерами. 

Сроки и место проведения: второй квартал 2019 года, г. Стамбул.

Предложения по составу экспонентов: подведомственные предприятия концерна «Белнефтехим», ОАО «Гродно Азот», ОАО «Могилевхимволокно», ОАО «НАФТАН», ОАО «Полоцк-Стекловолокно», ОАО «Камволь».

Ориентировочная стоимость аренды 1 м.кв выставочной площади – 210 евро – необорудованный стенд, 250 евро – оборудованный стенд.

2. 17-я международная выставка сельского хозяйства и сельскохозяйственного машиностроения «Konya agriculture».

Справочно: Выставка «Konya agriculture» является крупнейшей отраслевой выставкой в Турции, в которой участвуют все основные представители отрасли сельхозмашиностроения. Ранее в рамках выставки совместно с турецкими партнерами организовывались экспозиции техники ОАО «Гомсельмаш».

Сроки и место проведения: второй квартал 2019 года, г. Конья.

Предложения по составу экспонентов: ОАО «Гомсельмаш», ГПО «Белагромаш», ОАО «Лидсельмаш», РУП «НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства».

Ориентировочная стоимость аренды 1 м.кв выставочной площади (оборудованной для экспонирования сельхозмашин) – 350 евро.

3. Международная выставка пищевой промышленности «Food Istanbul Expo 2019».

Справочно: Выставка «Food Istanbul Expo» позиционируется, как глобальная площадка встречи производителей и потребителей продуктов питания и напитков из стран Европы, Ближнего Востока, Северной Африки и Балкан. Ежегодно выставку посещают более 35000 потенциальных дилеров и поставщиков продуктов питания. 

Основные группы товаров: мясо и мясные продукты, домашняя птица, фрукты, овощи и сухофрукты, деликатесы и готовые блюда, молочные продукты, кондитерские изделия, печенье, органические продукты, безалкогольные и алкогольные напитки.

Сроки и место проведения: третий квартал 2019 г., г.Стамбул.

Предложения по составу экспонентов: предприятия концерна «Белгоспищепром», ОАО «Молочный мир», ОАО «Лидский молочно-консервный комбинат», ОАО «Красный пищевик», ОАО «Рогачевский молочноконсервный комбинат», ОАО «Минск Кристалл».

Ориентировочная стоимость аренды 1 м.кв выставочной площади – 250 евро – необорудованный стенд, 300 евро – оборудованный стенд.

