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Для сведения и использования в работе, а также для доведения информации до заинтересованных:

Облисполкомы

Минский горисполком



О применении законодательства

о рекламе
Министерство антимонопольного регулирования и торговли, уполномоченное на проведение единой государственной политики и контроль в области рекламы, рассмотрело Ваше обращение по вопросу отнесения наружной рекламы белорусского торгового объекта, содержащего изображение товаров Gyproc и Vetonit, произведенных в Российской Федерации, к рекламе продукции, товаров, работ, услуг, производимых на территории Республики Беларусь, и сообщает.
Действующее законодательство о рекламе не содержит норм о том, реклама каких продукции, товаров, работ, услуг, может быть отнесена к рекламе продукции, товаров, работ, услуг, производимых на территории Республики Беларусь. 
Отнесение рекламы к рекламе продукции, товаров, работ, услуг, производимых на территории Республики Беларусь, используется исключительно для применения понижающих коэффициентов при определении порядка расчета платы, взимаемой местными исполнительными и распорядительными органы по договору на размещение средства наружной рекламы. 
Порядок оплаты за размещение (распространение) наружной рекламы и ее размер, в том числе применение понижающих коэффициентов, устанавливается решениями местных исполнительных и распорядительных органов и договором на размещение (распространение) наружной рекламы. Разъяснение критериев отнесения наружной рекламы к рекламе продукции, товаров, работ, услуг, производимых на территории Республики Беларусь, может осуществляться местными исполнительными и распорядительными органами путем дачи разъяснений о порядке применений своих решений, а также такие критерии могут включаться в заключаемые с субъектами хозяйствованиями договоры на размещение средства наружной рекламы.
Таким образом, за разъяснением о взимании платы за размещение (распространение) наружной рекламы Вам необходимо обращаться в тот местный исполнительный и распорядительный орган, на территории которого планируется размещение (распространение) наружной рекламы.
Вместе с тем в целях формирования единообразной практики относительно критериев отнесения наружной рекламы к рекламе продукции, товаров, работ, услуг, производимых на территории Республики Беларусь, полагаем возможным, местным исполнительным и распорядительным органам руководствоваться подходами, изложенными в действовавшем до 8 июля 2021 года Положении о порядке размещения (распространения) на территории Республики Беларусь рекламы продукции, товаров, работ, услуг, производимых на этой территории, утвержденном постановлением Совета Министров от 12 ноября 2007 г. № 1497.
Справочно:

Учитывая предлагаемый к использованию подход, рассматриваемая наружная реклама, будет являться не только рекламой услуг, производимых на территории Республики Беларусь, но и рекламой товаров иностранного производителя, так как содержит несколько объектов рекламирования – наименование интернет-сайта белорусской торговой организации (ООО «ВилисБел») и принадлежащий ей торговый объект «Склад-магазин строительных материалов», а также изображение товаров Gyproc и Vetonit, произведенных в Российской Федерации (товарных знаков, используемых для обозначения товаров иностранного производителя).
Одновременно информируем, что комментарии, разъяснения, аналитические и справочные материалы по вопросам рекламы и рекламных игр, подготовленные специалистами МАРТ, размещаются в официальном телеграмм-канале «МАРТ о рекламе» htts://t.me/advertising_by_MART.

Заместитель Министра
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