XIX Ассамблея деловых кругов 
Республики Беларусь

1 марта 2018 года с 12.00 до 17.00 в Национальной библиотеке по адресу: г. Минск, проспект Независимости 116, конференц-зал, 2 этаж в рамках Недели белорусского предпринимательства 22 февраля – 3 марта 2018 г. состоится XIX Ассамблея деловых кругов Республики Беларусь. Организаторами мероприятия являются СЮЛ «Республиканская конфедерация предпринимательства», Минский столичный союз предпринимателей и работодателей при поддержке Министерства экономики Республики Беларусь и Белорусского фонда финансовой поддержки предпринимателей.
В ходе Ассамблеи на рассмотрение ее участников будет представлен проект «Национальной платформы бизнеса Беларуси ‒ 2018», а также будет обсуждено правоприменение положений Декрета № 8 Президента Республики Беларусь от 21.12.2017 г. «О развитии цифровой экономики» и внедрении цифровой трансформации бизнеса и экономики страны и др. Проект «Национальной платформы бизнеса Беларуси-2018» в электронном виде размещен на сайтах: www.rce.by, www.allminsk.biz. 
После церемонии открытия (12.00-13.00) запланирована работа в рамках двух дискуссионных, намеченных в режиме модерации, тематических блоков (пленарных сессий), посвященных: 1) оптимизации делового климата в стране;                2) цифровой трансформации бизнеса и экономики Беларуси. Дискуссия развернется между представителями органов власти и управления, предпринимательского сообщества.
В работе Ассамблеи примут участие члены Совета Республики и депутаты Палаты Представителей Национального Собрания Республики Беларусь, представители Администрации Президента Республики Беларусь, руководители Совета Министров, министерств и ведомств,   Комитета государственного контроля, Национального банка, Конституционного и Верховного судов, Генеральной прокуратуры Республики Беларусь, члены общественно-консультативных, экспертных и межведомственных советов при органах власти и управления.
Осознавая необходимость развития белорусской государственности, укрепления национальной экономики, важнейшими инструментами которых является формирование механизмов публично-частного партнерства и развитие деловой инициативы, уверены, что Ваше личное участие даст позитивный посыл для развития частного предпринимательства в Республике Беларусь.
Организационный взнос за участие в XIX Ассамблее деловых кругов Республики Беларусь составляет:
до 01.02.2018 – 50 белорусских рублей без НДС 
до 16.02.2018 – 70 белорусских рублей без НДС 
до 23.02.2018 – 90 белорусских рублей без НДС
Регистрация участников до 23.02.2018 по                                    e-mail: rce.by.tvv@gmail.com  или по тел./факсу +375173222318/57, +375173222396.
В заявке указывается название организации, ФИО,  должность, контактные телефоны и электронный адрес участника.
Будем рады приветствовать Вас в числе участников Ассамблеи 1 марта 2018 года с 12.00 до 17.00 (г. Минск, Национальная библиотека пр. Независимости 116, конференц-зал, 2 этаж, начало - в 12.00, регистрация участников – с 11.00).


