Безопасная эксплуатация удлинителей, разветвителей.
С точки зрения обывателя удлинители и разветвители («тройники») — вещи обыденные, находящиеся в повседневной эксплуатации, поэтому подвоха от них никто не ждёт. Однако неисправные и/или эксплуатируемые с нарушениями требований безопасности тройники и удлинители часто оказываются причиной электротехнических аварий, пожаров и электротравм.

Чтобы обезопасить процесс пользования техникой для каждого устройства лучше всего использовать отдельную выделенную индивидуальную розетку. Только в этом случае можно избежать перегрузки и замыкания в электросети. Но далеко не всегда получается следовать этому правилу.

Обезопасить процесс использования удлинителей и разветвителей можно при соблюдении следующих условий:

- бытовой удлинитель и разветвитель предназначены для эксплуатации в жилых и аналогичных помещениях, на сухих поверхностях при температуре окружающей среды от +1ºС до +40ºС (если иное не обусловлено заводом-изготовителем);
- подсоедение электроустройств к удлинителю и удлинителя к электросети должно осуществляться только при помощи штепсельной вилки;

- включение и выключение бытовых электроустройств производить только с помощью собственных выключателей. Запрещается вводить (извлекать) вилку штепсельную удлинителя в розетку под нагрузкой!
- не допускается эксплуатация удлинителя и разветвителя с механическими повреждениями и повреждениями изоляции токоведущих частей, с ослабленными контактными зажимами;
- категорически запрещено превышать допустимый номинальный ток удлинителя (тройника)!

- не оставляйте без присмотра включенные в электрическую сеть удлинители и разветвители и подключенные к ним электроприборы.

- не подвергайте удлинители механическим нагрузкам;

- используйте удлинители и разветвители только с заземляющими контактами.
Приобретая удлинитель или разветвитель сообщите продавцу какие электроприборы Вы собираетесь подключать через удлинитель (разветвитель) для более правильного подбора типа изделия.

Цена — важный фактор с точки зрения принятия решения о покупке обывателем. Недобросовестный производитель всеми правдами и неправдами снижает себестоимость, выпуская, по сути, контрафактную продукцию. Покупая удлинитель или разветвитель обязательно обращайте внимание на наличие сертификата.
Лишь при соблюдении вышеуказанных правил удлинители и разветвители являются безопасными и пожаробезопасными.
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