ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ В БЫТУ.
   Все мы знаем, что с электричеством нужно обращаться осторожно. Однако в пределах родного дома, в уютной обстановке, в окружении привычных вещей мы порой легкомысленно забываем о бегущей по проводам опасности. А ведь последствия неправильного или неосторожного обращения с электроприборами могут быть очень плачевными.
    Как ни странно, но причины несчастных случаев с электричеством в быту остаются практически неизменными на протяжении десятилетий – это нарушение правил эксплуатации или использование неисправных электроприборов, неосторожность и невнимательность при обращении с электричеством, попытки самостоятельной разборки и ремонта электроприборов.
   Так житель д.Рудня Горбовичская, Калинковичского района, Гомельской области увидел неисправность водяного насоса , расположенного в приямке за домом и пошел устранять ее, не отключив при этом автоматический выключатель. В результате попал под напряжение и  был смертельно поражен электрическим током.

   В д.Тухинка, Сенненского района, Витебской области приятели мылись в бане. Потерпевший побежал к искусственному водоему, который находится на территории данного домовладения, чтобы окунутся в воду, но в пруду находился подключенный в электрическую сеть через штепсельное соединение переносного удлинителя насос типа «Ручеек» . Данное штепсельное соединение находилось в 3-5 метрах от пруда и имело механические повреждения розетки переносного удлинителя: открытые токоведущие части. Потерпевший при попытке отсоединить насос от электрической сети взялся рукой за находящийся под напряжением корпус розетки и был смертельно травмирован электрическим током.
Чтобы избежать этих неприятностей, желательно знать некоторые, самые элементарные правила электробезопасности:
    Части оборудования, находящиеся под напряжением, должны быть закрыты или ограждены для предотвращения случайного к ним прикосновения, должна быть обеспечена надлежащая изоляция токоведущих частей. Металлические нетоковедущие части электрооборудования должны быть заземлены или занулены.
   Все электрические цепи должны быть защищены от токов короткого замыкания. Нельзя вместо стандартных плавких предохранителей применять произвольно взятые обрезки проволоки («жучки»),  допускать соединение «напрямую» (без защитного аппарата) питающей линии. Отсутствие калиброванной защиты рано или поздно приведет к преждевременному износу изоляции проводов, а не исключено, что и к пожару.
   В помещениях с повышенной опасностью и особо опасных (например, в ванных комнатах) светильники должны быть установлены на труднодоступной высоте, лампы закрыты глухими стеклянными абажурами, выключатели вынесены за пределы помещения, штепсельные розетки запитаны через устройство защитного отключения. Человеку, находящемуся в ванне или стоящему на влажном полу без обуви, достаточно случайно прикоснуться к нетоковедущей (если она не занулена) части электрооборудования с поврежденной изоляцией, не говоря уже о токоведущей части, чтобы попасть  под опасное
напряжение. 
   Электрические лампы накаливания при горении выделяют много тепла, поэтому бумажные и тканевые абажуры не должны их касаться. Висячие светильники с арматурой не должны подвешиваться на проводах. Следует избегать прикосновения к осветительной арматуре руками, особенно мокрыми. При замене лампы необходимо полностью отключить фазный провод электропитания (автоматическим выключателем или вывертыванием плавкого предохранителя). Обычное выключение выключателем при этом не всегда достаточно.
   Необходимо содержать в исправном состоянии выключатели, штепсельные розетки и другую электроаппаратуру. Нельзя допускать малолетних детей играть у штепсельных розеток, вставлять в них металлические
 предметы, дергать провода и
т.п.
   При пользовании переносными электроприборами необходимо следить за состоянием шнуров, не перекручивать и не перегибать их, не допускать механических повреждений изоляции, не проводить их вблизи газовых и электроплит, а также заземленных частей здания: радиаторов отопления, труб водопровода и газоснабжения.
    Нельзя забывать, что электронагревательные приборы имеют сравнительно большую мощность и, следовательно, значительный ток. Превышение допустимой мощности, которую в состоянии пропустить провода, может привести к их перегреву, разрушению и возгоранию их изоляции, особенно при некачественной защите от токов перегрузки и короткого замыкания. Поэтому следует избегать одновременного включения нескольких нагревательных приборов в одну розетку с помощью переходников.  
   Ни в коем случае нельзя ремонтировать электрооборудование под напряжением, т.е. без полного отключения электрической сети или ее ремонтируемого участка.
   Помните: электрический ток ошибок не прощает.
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