Электробезопасность в охранных зонах воздушных линий.

Продолжают иметь место случаи  нарушения техники безопасности и правил охраны электрических сетей при производстве различного рода работ в охранной зоне линий электропередачи.  
25.07.2017г. произошел несчастный случай со смертельным исходом с рабочим ЧТУП «Эльдорадо» в г.Гомеле. Автомобильный кран, принадлежащий ЧТУП «Эльдорадо», не имея разрешения на производство работ в охранной зоне ВЛ-10кВ, с целью подъема бетонного кольца из колодца, был установлен в непосредственной близости к ВЛ-10кВ. Пострадавший выполнял строповку бетонного кольца в тот момент, когда машинист приблизил стрелу либо тросы крана на недопустимое расстояние к ВЛ-10кВ. В результате пробоя воздушного промежутка между ВЛ и механизмами крана пострадавший был смертельно травмирован электрическим током.
10.05.2017 житель населенного пункта Октябрь, Кобринского района выполнял работы по спиливанию дерева, которое росло в лесополосе вдоль проселочной дороги на расстоянии 7 метров от крайнего провода ВЛ-220кВ. При валке дерева допустил падение дерева на крайний провод ВЛ-220кВ, в результате чего попал под воздействие электрического тока и был смертельно травмирован.
Анализ причин несчастных случаев в охранной зоне воздушных линий  показывает на недостаточность принимаемых мер, отсутствие контроля  за организацией безопасного производства работ, как со стороны руководства хозяйств, так и рядовых работников. 

Правилами предусмотрена обязательность получения разрешений на производство ряда работ вблизи электрических сетей. Такой порядок установлен с целью предотвращения возможности повреждения электрических сетей, но главное -  преследует цель исключить нанесение ущерба здоровью и жизни людей, занятых этими работами.
Выполнение работ с применением высокогабаритных машин и механизмов в охранной зоне воздушных линий должно проводиться по наряду-допуску и быть согласованно с владельцем электрических сетей, в ведении которых находится воздушная линия. Запрещается осуществлять всякого рода погрузочно-разгрузочные работы без составления проекта производства работ. Запрещается производить какие-либо действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей, привести к их повреждению или несчастным случаям.

На каждом предприятии (хозяйстве) должен быть ответственный за обеспечение требований электробезопасности при выполнении работ в охранной зоне воздушной линии. 

Перед началом работ ответственный за обеспечение требований электробезопасности при выполнении работ в охранной зоне воздушной линии обязан провести инструктаж со всеми лицами,  предстоящая работа которых возможна в охранной зоне воздушной линии, что оформляется записью в журнал регистрации инструктажа по охране труда.

Работы в охранной зоне воздушной линии должны выполнять не менее чем два человека, один из которых наблюдающий.

Уважаемые руководители предприятий и организаций, а также рядовые жители  производящие работы в охранной зоне воздушных линий электропередачи соблюдайте Правила охраны электрических сетей!
Начальник Зельвенской РЭИ                                           В.Ю.Тимохин
