Главное в электричестве – безопастность.
Электричество уже более 100 лет как прочно вошло в повседневную жизнь и быт человека, принеся множество превосходных приборов и устройств, которые делают нашу жизнь все более комфортной. Современному человеку порой невозможно даже представить свою жизнь без электрической энергии и приборов подключаемых к ней, которые проникли по существу во все сферы нашей жизни.

Мы все привыкли к универсальной гибкости электрической энергии, которая с легкостью может превращаться в иные виды энергии – тепловую в разнообразных приборах отопления или механическую при помощи электродвигателей. Большинство из нас настолько привыкли к простоте использования на работе или в квартирах, домах что просто зачастую и не задумываемся о соблюдении условий безопасности при пользовании электричеством. В тоже время не только каждый взрослый, но и практически каждый ребенок знает об опасности электрического тока. К сожалению никакие органы чувств не улавливают электрический ток, он бесшумен, не видим, не имеет запаха. Определить наличие электрического тока в любом проводе можно только с помощью измерительных приборов или различных индикаторов. Именно в отсутствии, каких либо заметных проявлений кроется основная опасность электрического тока.

В связи с этим основным и непременным условием обеспечения безопасности пользования электричеством является безусловное соблюдение всеми людьми в быту, в офисе или на производстве элементарных безопасных требований. Вот уже на протяжении многих лет основными причинами электротравматизма является многочисленные нарушения даже самых простых норм безопасности и эксплуатации неисправных электроприборов. К неприятным последствиям могут привести элементарная невнимательность и неосторожность при пользовании электроприборами, а также ремонт электроприборов и электроустановок неквалифицированными людьми. Залогом исправной и безопасной эксплуатации электроустановок и электрической проводки служит постоянный осмотр и периодическая проверка их технического состояния, а также в первую очередь исправность электроустановочных изделии – выключателей, переключателей, розеток.

Наиболее частой причиной возникновения неисправности электрических сетей и установок является нарушение изоляции или ослабление ее диэлектрических свойств, особенно в местах возможных прикосновений. При обнаружении таких ослабленных мест изоляции необходимо принятие мер для ее восстановления, при этом такую часть электропроводки необходимо обесточить. При выполнении ремонта или обслуживания электрических приборов сначала следует их отключить от электрической сети. Не менее существенной причиной возникновения аварийной ситуации в быту является отсутствие или неисправность приборов защиты – автоматических выключателей или находящихся в сети устаревших плавких предохранителей, которые не обеспечивают обесточивание сети при коротком замыкании.

К сожалению, многие владельцы домов, в том числе и загородных, а также квартир редко задумываются о необходимости заземления металлических корпусов электроприборов, в результате чего корпус может оказаться  под серьезным напряжением и привести к травматизму. В целях исключения подобных случаев современные электрические сети выполняются трехпроходными проводами и кабелями с дополнительным проводом или жилой для заземления. Немаловажным условием безопасного пользования электрическими приборами является не оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть и помните, что электрический ток не прощает ошибок. 
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