изменения в налоговом законодательстве для плательщиков  единого налога 

       С 1 января 2019  вступил в силу обновленный Налоговый кодекс Республики Беларусь (НК-2019). Основными изменениями в порядке исчисления единого налога с индивидуальных предпринимателей (далее ИП) являются следующие:
Начиная с 2019 года отчетным периодом единого налога для ИП стал календарный квартал, в котором осуществляется  деятельность. ИП, у которых в 2018 году отчетным периодом единого налога был месяц, в I квартале 2019 года представляют налоговые декларации по налогу ежемесячно за январь, февраль, март не позднее 1-го числа каждого месяца.

В 2018 году при осуществлении видов деятельности, облагаемых единым налогом, ИП не имели права применять иной порядок налогообложения. Исключение было установлено для ИП, осуществляющих розничную торговлю определенными товарами. Такие ИП применяли другие системы налогообложения при условии, что единый налог за отчетный период не был уплачен. В случае уплаты этого налога ИП не могли перейти на иную систему налогообложения до конца текущего налогового периода.
Согласно новой редакции кодекса с 2019 года ИП, осуществляющие виды деятельности, подлежащие обложению единым налогом, вправе применять иной порядок налогообложения. Но есть исключение - если же ИП уплатят единый налог за отчетный период текущего налогового периода, то они обязаны до окончания этого налогового периода применять избранный порядок налогообложения.
Внесены дополнения и изменения в перечень объектов налогообложения для ИП. Например, в число объектов налогообложения включена розничная торговля следующими товарами:
- одеждой из натуральной кожи (пальто, полупальто, куртки, блейзеры, жакеты, жилеты, пиджаки, плащи, костюмы);
- коврами и ковровыми изделиями;
- сложными бытовыми электротоварами (кроме электрохолодильников бытовых и морозильников, машин стиральных бытовых).
В 2017 году для стимулирования деловой активности граждан был принят Указ от 19.09.2017 N 337. Им расширен перечень видов деятельности, не относящихся к предпринимательской, при осуществлении которых физлица уплачивают единый налог.
Согласно новой редакции НК норма в части объектов налогообложения для физлиц приведена в соответствие с положениями Указа от 19.09.2017 N 337. Перечень объектов налогообложения дополнен такими объектами, как парикмахерские и косметические услуги, услуги по маникюру и педикюру, а также иными услугами и работами. Кроме того, с 2019 года появились новые виды деятельности, признаваемые объектом обложения единым налогом: нанесение аквагрима;  упаковка товаров, предоставленных потребителем.
                                      Управление  контрольной работы 

                                      инспекции Министерства по налогам и сборам

                                      Республики Беларусь по Слонимскому району 
