ПРАВО НА ПРИМЕНЕНИЕ  НАЛОГОВЫХ ЛЬГОТ ПО УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 22.09.2017 N 345 "О РАЗВИТИИ ТОРГОВЛИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ" В ВОПРОСАХ-ОТВЕТАХ

    Возможно ли воспользоваться налоговыми льготами, установленными Указом Президента Республики Беларусь «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» от 22.09.2017года  №345 не с 1 января 2018 года, а с иной отчетной даты либо вообще отказаться от их применения? 
– В соответствии с пунктом 5 статьи 143 Налогового кодекса Республики Беларусь плательщик вправе использовать налоговые льготы с момента возникновения правовых оснований для их применения и в течение всего периода действия этих оснований.

Плательщик вправе не использовать налоговые льготы, отказаться от их использования либо приостановить их использование на один или несколько налоговых периодов, если иное не установлено Налоговым кодексом.

Таким образом, субъект хозяйствования  вправе не использовать налоговые льготы, установленные Указом №345, либо начать применение указанных льгот в любом отчетном периоде с момента возникновения правовых оснований и при соблюдении условий их применения, определенных Указом №345.

     Допускается ли возможность воспользоваться не всеми налоговыми льготами по Указу №345, а, к примеру, исчислять и уплачивать налог на добавленную стоимость и одновременно применять  льготу по налогу на прибыль и налогу на недвижимость, при наличии на это оснований?

- Плательщик   имеет право отказаться от применения льготы, например по НДС, применяя при этом освобождение по налогу на недвижимость и пониженную ставку налога на прибыль в соответствии с Указом №345.
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