КАК ИЗБЕЖАТЬ ТРАВМИРОВАНИЯ ЭЛЕКТРОТОКОМ
Знак «Осторожно! Электрическое напряжение» знают все взрослые и дети. Он наносится на корпуса электрооборудования, электрические шкафы, подстанции, опоры ЛЭП и представляет собой стрелу – молнию в желтом треугольнике. Но, несмотря на это предупреждение и проводимую Энергонадзором работу по профилактике электротравматизма, некоторые граждане забывают, что с «безобидным» электричеством надо обращаться осторожно, не то придется расплачиваться своим здоровьем, а то и жизнью. Ежегодно происходят несчастные случаи при попытках проникновения внутрь энергетических объектов а также на ВЛ с целью хищения цветных металлов
Так житель г.Мозыря с целью хищения цветных металлов проник в РУ-10кВ. При попытке демонтажа оборудования получил термические ожоги кистей рук.
Житель н.п.Михалево, Бобруйского района, Могилевской области с целью хищения провода поднялся на опору ВЛ-10кВ, приблизился на недопустимое расстояние и был смертельно поражен электрическим током.
Главная и наиболее коварная особенность электрического тока в том, что его наличие не может быть обнаружено на расстоянии, а после прикосновения к токоведущим частям человек  начинает чувствовать его воздействие, но уже ничего предпринять не может. Также возможность получения электротравмы существует и без непосредственного контакта с токоведущими частями: при передвижении по земле (полу) вблизи повреждённой электроустановки, через электрическую дугу.
С целью предотвращения случаев попадания под воздействие электротока, ещё раз напоминаем элементарные правила безопасности:

- не подходите ближе, чем на 8 метров к упавшим проводам, опорам электропередачи;
- не устраивайте отдых, игры вблизи линий электропередачи, трансформаторных подстанций и другого оборудования, на котором изображены специальные знаки: «стрелы-молнии», «череп и кости» и имеется надпись о наличии напряжения;
- не бросайте проволоку или металлические предметы  на линии электропередачи;
- не вскрывайте двери ТП, даже если на них установлено легкосъёмное запорное устройство, не открывайте распределительные щитки, силовые шкафы, не трогайте руками оборудование, находящееся в них;
- не влезайте на опоры линий электропередачи, на крыши и внутрь трансформаторных подстанций;
- находясь на отдыхе в лесу, у реки, не подключайте магнитофоны, приёмники к воздушной линии электропередачи, воспользуйтесь запасным комплектом батареек;
Не проходите мимо, когда сами станете свидетелями преступно – небрежного обращения с электротоком! Объясните людям об опасности, которая подстерегает их!
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