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Общие положения

Подготовленная Концепция плана совместных действий Республики Беларусь и Китайской Народной Республики на период до 2020 г. и долгосрочную перспективу (далее Концепция) направлена на развитие отношений всестороннего стратегического партнерства двух стран, отвечающих их национальным интересам в соответствии с принятыми в Китае и Беларуси программами и стратегиями. 
В Концепции дана оценка развития всего спектра белорусско-китайского сотрудничества, определены цели, задачи и приоритеты двустороннего сотрудничества, обозначены перспективы и основные направления сотрудничества в торговой, производственной, инвестиционной и финансовой сферах, а также необходимые институциональные, инфраструктурные и организационные условия в целях реализации совместных проектов. 
Разработка Концепции базируется на принципе преемственности и сопряженности принятых в Республике Беларусь и Китайской Народной Республике основополагающих программных документах, таких как Национальная стратегия устойчивого развития Республики Беларусь на период до 2030 года, Программе социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016-2020 годы, Государственной программы инновационного развития Республики Беларусь на 2016-2020 годы; Стратегия Китая «Интернет плюс», Стратегия «Сделано в Китае 2025», Национальная стратегия развития информатизации на 2006-2020 годы, 13-ая пятилетняя программа народнохозяйственного и социального развития Китайской Народной Республики и другие.
Основная идея Концепции состоит в выработке основных направлений взаимодействия, углублении взаимной интеграции с целью формирования возможных драйверов роста конкурентоспособности национальных экономик и совместного технологического прорыва с позиции встраивания в глобальные цепочки создания добавленной стоимости и освоения новых ниш на мировом рынке. 
Реализация плана совместных действий нацелена на формирование долгосрочной основы двустороннего сотрудничества, активизацию и укрепление всего спектра форм инвестиционного сотрудничества, включая стимулирование притока китайских инвестиций в экономику Беларуси; создание и реализацию совместных проектов и производств; углубление прямого межрегионального сотрудничества; совместное развитие отраслевой науки и научно-технической деятельности; развитие сотрудничества с КНР в сфере транспортной логистики. 
В качестве главных приоритетов взаимодействия с Китаем рассматриваются укрепление сотрудничества в рамках развития Китайско-Белорусского индустриального парка «Великий камень» и реализации концепции строительства Экономического пояса Шелкового пути, расширение производственной кооперации, освоение технологий нового поколения как фундамента формирования инновационных производств, а также совместное строительство объектов социальной инфраструктуры. 
В долгосрочной перспективе главная ставка сделана на инновационную модернизацию экономик двух стран, формирование «зеленой индустриальной платформы», построение новых цепочек добавленной стоимости для производства конкурентоспособной, востребованной как на внутреннем рынке Китая и Беларуси, так и в третьих странах. 
Разработка Концепции осуществляется во исполнение поручений Президента Республики Беларусь, данных 28-30 сентября 2016 г. в ходе государственного визита в Китайскую Народную Республику, и Совета Министров Республики Беларусь по увязке Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2030 года с программами развития Китая и разработке на этой основе плана совместных действий. 
Суть данной концепции состоит в переходе от реализации преимуществ политического взаимодействия, торгового сотрудничества и гуманитарной составляющей к преимуществам практического сотрудничества с целью формирования новых источников устойчивого роста.
Реализация Плана совместных действий создаст базу для инновационно-технологического прогресса национальных экономик, повысит их конкурентоспособность и еще более укрепит белорусско-китайское стратегическое партнерства во благо граждан двух стран. 

















1. Цели, задачи и приоритеты белорусско-китайского сотрудничества
 
Основным содержанием белорусско-китайского сотрудничества является взаимная поддержка по вопросам, касающимся коренных интересов двух стран, таких как суверенитет, территориальная целостность, безопасность и экономическое развитие.
Главной целью белорусско-китайского сотрудничества является реализация потенциала эффективного и взаимовыгодного взаимодействия Беларуси и Китая для обеспечения ускорения и устойчивости социально-экономического развития, роста конкурентоспособности экономик и их инновационной активности, и, соответственно, повышения благосостояния граждан обеих стран.
Сфера общих интересов затрагивает вопросы совместного продвижения товаров на рынки ЕС и третьих стран, использую транспортно-логистическую структуру, соединяющую рынки ЕС и Азии на Экономическом поясе Шелкового пути.
Основные центры компетенции белорусской стороны:
использование преимуществ географического положения Республики Беларусь для обработки информационных потоков между КНР и странами, взаимодействующими в рамках Шелкового пути:
 транспортная логистика;
создание электронной торговой платформы, нацеленной на формирование более свободной и взаимовыгодной торговой среды для средних и малых предприятий развивающихся стран и оказание им поддержки при выходе на мировой рынок.
Не менее значимый вектор обоюдных интересов – инвестирование создания новых высокотехнологичных производств, расширение их экспортного потенциала на мировой рынок, в том числе на базе Китайско-Белорусского индустриального парка «Великий камень». 
Общим интересом является расширение двустороннего сотрудничества с позиции стимулирования роста товарооборота и его сбалансированной структуры, эволюции от простой торговли к поставкам товаров в рамках реализации крупных инвестиционных проектов.
Сотрудничество Республики Беларусь с Китайской Народной Республикой осуществляется на основе следующих принципов:
· равноправие и взаимная выгода;
· невмешательство во внутренние дела друг друга;
· применение преимущественно рыночных подходов с учетом интересов Республики Беларусь;
· приоритетность, долгосрочность реализуемых проектов, последовательность их реализации;
· прямое и тесное взаимодействие республиканских и местных органов государственного управления с китайской стороной;
· ответственность субъектов хозяйствования за эффективность реализации проектов взаимовыгодного сотрудничества с КНР.
Основные задачи в рамках осуществления белорусско-китайского сотрудничества:
· создание институциональных, организационных и экономических условий для увеличения объема двусторонней торговли, преимущественно с высокой добавленной стоимостью, и оптимизация ее структуры;
· активизация всего спектра форм инвестиционного сотрудничества, включая стимулирование притока китайских инвестиций в Китайско-Белорусский индустриальный парк «Великий камень», покупку акций, создание совместных производств и другие формы организации совместной хозяйственной деятельности;
· стимулирование сотрудничества в области создания информационных технологий нового поколения, новых производств по выпуску высокоточного оборудования, биофармацевтической продукции и медицинского оборудования, железнодорожного транспортного оборудования, авиационно-космической техники, новых материалов, электрических автомобилей и оборудования, современных сельскохозяйственных машин, высокопроизводительного оборудования для инновационных проектов; 
· продвижение сотрудничества в области транспортной и логистической инфраструктуры, в том числе поощрение участия китайских предприятий в проектах строительства дорог, мостов, электрификации и реконструкции участков железной дороги, энергетических и других инфраструктурных объектов в Беларуси;
· развитие сотрудничества в банковской сфере и иных сферах финансового рынка, включая внедрение новых форм финансовой помощи КНР Республике Беларуси и рациональное использование ее средств;
· расширение двустороннего стратегического сотрудничества по развитию промышленных организаций, в том числе создание производств новой конкурентоспособной продукции, ориентированной на экспорт, модернизация (техническое перевооружение) действующих производств с созданием новых инновационных секторов промышленности, встраивание национальных субъектов хозяйствования в международные цепочки добавленной стоимости;
· активизация научно-технического сотрудничества, включая совместную разработку научно-технических проблем, обмен научными результатами и производственным опытом, совместную подготовку квалифицированных кадров;
· развитие сотрудничества в гуманитарной сфере, в частности, в области образования, здравоохранения, культуры, туризма и др.
Предусматривается участие кредитно-финансовых структур и инвестиционных фондов двух стран в реализации важнейших проектов в области создания дорожной инфраструктуры, строительства объектов в Китайско-Белорусском индустриальном парке «Великий камень».
В долгосрочной перспективе в рамках сопряженности стратегий и программ социально-экономического развития Республики Беларусь и Китайской Народной Республики в качестве приоритетных направлений укрепления межстрановой промышленной интеграции выступают: 
· проведение  совместных разработок  в сфере перспективных направлений цифровой экономики и их внедрение в производство (квантовых вычислений, нейронных сетей, интеллектуального проектирования, промышленного Интернета вещей, 3D печати, обработки больших данных, технологий искусственного интеллекта и др.);
· освоение производства спутников дистанционного зондирования земли, связи и навигации;
· разработка следующего поколения экологичного, интеллектуального, скоростного и большегрузного железнодорожного транспорта;
· освоение производства автомобильного электротранспорта (электромобилей), высокопроизводительных сельскохозяйственных машин (больших тракторов, машин с дуплексным режимом работы) и запчастей для них;
· создание и внедрение в производственный процесс новых конструкционных материалов: современных композиционных, функциональных молекулярных, полученных на основе графена, обладающих свойствами сверхпроводимости, а также материалов с использованием наночастиц;
· развитие новой энергетики и создание производств по выпуску оборудования для получения возобновляемых источников энергии, передовых устройств по хранению энергии, интеллектуальных сетей электропередачи;
· разработка новых биотехнологий и лекарственных средств (полипептидных препаратов, новых вакцин, антител), лечебного оборудования (рентгенологического, индивидуального носимого с удаленной диагностикой, медицинских роботов), технологий для поддержки индивидуализированного медикаментозного лечения.
В рамках формирования Китаем «зеленой индустриальной платформы» в Беларуси существует интерес к проведению экологической модернизации в традиционных отраслях промышленности (производство стали, цветных металлов, химикатов, строительных материалов, легкой и целлюлозно-бумажной промышленности).
Перспективным направлением является освоение производства электрического транспорта и необходимых для этого комплектующих (суперконденсаторов, эффективных электродвигателей, зарядных станций и т.п.). В Китае накоплен значительный опыт в этом направлении, который необходимо перенять для рационального использования вырабатываемой энергии строящейся Белорусской АЭС. 
В качестве одного из направлений выступает стимулирование промышленных организаций к разработке и реализации экологических стандартов в области управления и производства, максимально полной переработке отходов. 
· продвижение экологической модернизации в традиционных отраслях промышленности (производство стали, цветных металлов, химикатов, строительных материалов, легкой и целлюлозно-бумажной промышленности).
· внедрение в промышленное производство «зеленых» технологий, повышение энергоэффективности оборудования (электрических машин и двигателей внутреннего сгорания и др.)
· стимулирование промышленных организаций к разработке и реализации экологичной стратегии развития, использованию экологических стандартов в области управления и производства, осуществлению максимально полной переработки отходов.

2. Основные направления сотрудничества Республики Беларусь и Китайской Народной Республики

Развитие стратегического партнерства Республики Беларусь и Китайской Народной Республики отвечает долгосрочным интересам двух стран и нацелено на укрепление их международных позиций, содействие обеспечению устойчивого развития и роста конкурентоспособности национальных экономик на основе углубления взаимовыгодного сотрудничества в различных сферах деятельности.
С позиции общих интересов основными направлениями двустороннего сотрудничества являются сотрудничество в транспортно-логистической, производственной, энергетической, финансовой, информационно-коммуникационной и гуманитарной сферах. Кроме этого, предусматривается совершенствование институциональных, инфраструктурных и организационных условий в целях укрепления двустороннего сотрудничества.
С позиции общих интересов основными направлениями двустороннего сотрудничества являются: 
– усиление взаимного делового сотрудничества в транспортной и логистической сферах; 
– стимулирование создания высокотехнологичных производств, в том числе в Китайско-Белорусском индустриальном парке «Великий камень»; 
– глубокая и взаимная интеграция белорусских и китайских производителей посредством развития производственной кооперации и реализации инвестиционных проектов по созданию совместных производств; 
– стимулирование привлечения прямых китайских инвестиций в экономику Беларуси, расширение иных форм финансового сотрудничества, включая кредитные инструменты и техническую помощь; 
– обеспечение улучшения условий доступа и расширение взаимных поставок товаров и услуг, совместное освоение новых ниш на рынках третьих стран; 
– формирование совместных исследовательских и научно-практических центров, совместное развитие отраслевой науки;
– дальнейшее углубление прямого китайско-белорусского межрегионального сотрудничества, включая намеченные к реализации 30 приоритетных проектов; 
– углубление сотрудничества в военной и военно-технической сферах, а также в сфере безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций.
Главная задача – взаимодействие двух стран по совместному продвижению строительства концепции «Один пояс, один путь» превратить в многочисленные и конкретные проекты делового взаимовыгодного сотрудничества.

1. Развитие  транспортно-логистической сферы
В целях активизации сотрудничества в транспортно-логистической сфере принятые в Республике Беларусь стратегии и программы социально-экономического развития, государственные программы в области развития транспортной, логистической, таможенной инфраструктуры должны быть сопряжены с основными подходами концепции строительства Экономического пояса Шелкового пути и Морского пути XXI века. 
Планируется  участие китайских компаний в модернизации железнодорожной и автомобильной  транспортной инфраструктуры, строительстве II-го международного транспортного коридора Китай–Европа на территории Республики Беларусь. 
Комплекс мер по развитию  транспортно-логистической сферы включает:
· развитие сотрудничества в сфере транспортной логистики и осуществления грузовых железнодорожных перевозок на территории Республики Беларусь в направлении Китай – Западная Европа, в том числе ускоренными контейнерными поездами;
· открытие Республикой Беларусь доступа к пятой свободе воздуха с целью развития грузовых воздушных перевозок с Китаем;
· внедрение информатизации логистических процессов, в том числе за счет использования больших массивов данных и облачных вычислений в сфере логистики, повышения автоматизации логистики и хранения;
· создание на территории парка «Великий камень» регионального логистического центра с применением передового опыта КНР;
·  строительство нового центра обработки данных как узлового информационного центра цифрового Шелкового пути;
· расширение информационной взаимосвязи грузовых транспортных сетей и логистических центров, складских помещений, центров доставки;
· стимулирование эффективного согласования информации, касающейся персонала, поставки товаров, доступности транспортных средств;
· модернизация и развитие информационно-коммуникационной инфраструктуры, совершенствование стандартных систем получения, хранения и обмена информацией в более широких масштабах.
Предполагается целенаправленная работа по созданию единой системы декларирования, документооборота и других совместных решений стран, по территории которых будут осуществляться транзитные контейнерные перевозки.
В качестве еще одного возможного вектора сотрудничества рассматривается загрузка белорусской продукцией китайских грузовых составов, следующих полупустыми из Европы в рамках трансконтинентальных железнодорожных перевозок вдоль Шелкового пути. Для этого предполагается активнее задействовать созданный в 2016 году ”Белорусско-Китайский центр торгового сотрудничества“, дочерние компании ”China Merchants“ и другие подобные структуры. 
В долгосрочной перспективе акцент будет сделан на внедрение информатизации логистических процессов, в том числе за счет использования больших данных и облачных вычислений, повышения автоматизации логистики и хранения.
Организационно-экономические механизмы реализации совместных задач предусматривают:
– заключение двустороннего Соглашения о международном автомобильном сообщении с Китайской Народной Республикой;
– развитие диалога о присоединении Республики Беларусь к Соглашению между Правительствами государств-членов ШОС о создании благоприятных условий для международных автомобильных перевозок после вступления его в силу;
– проработка подписания Соглашения о развитии мультимодальных перевозок между Беларусью и Китаем и возможности присоединения к нему третьих стран, включая Германию и Литву.
Сотрудничество с китайской стороной может осуществляться в рамках следующих проектов:
· реконструкция и модернизация железнодорожных путей и оборудования;
· поставка современного тягового подвижного состава (локомотивов);
· строительство участка автомагистрали трансконтинентального транспортного коридора Китай – Западная Европа на территории Республики Беларусь;
· модернизация региональных аэропортов;
· строительство транспортно-логистических центров, мультимодальных промышленно-логистических комплексов.

2. Расширение сотрудничества в производственной сфере
Главным вектором повышения конкурентоспособности экономики определены освоение ключевых технологий с позиции встраивания в глобальные цепочки создания высокой добавленной стоимости, внедрение современных технологий в промышленное производство. 
Основными направлениями совместного сотрудничества в производственной сфере в долгосрочной перспективе должны стать:
– создание высокопроизводительных цифровых машин, интеллектуального и аддитивного производства;
– создание новых производств в машиностроении, электронике и электротехнике, оптике, биотехнологиях и фармацевтике, освоение выпуска новых видов медицинского оборудования;
 – освоение выпуска высокопроизводительных конструкционных материалов, функциональных молекулярных материалов, специальных неорганических неметаллических материалов и современных композитных материалов. 
Во взаимодействии двух стран предстоит разработать и реализовать совместные инновационные проекты по следующим направлениям: 
цифровое управление машинами и роботами;
сетевые и интеллектуальные технологии;
высокоточные технологии обработки материалов (ковка, литье и др.);
интегральные микросхемы, освоение процессов высокой трехмерной микро-комплектации;
«умное» (интеллектуальное) оборудование и продукция;
облачные технологии;
промышленные роботы и аддитивное производственное оборудование
электромобили и необходимые для них комплектующие (электродвигате-ли, зарядные станции, супер-конденсаторы);
«зеленые» технологии и энергоэффективное оборудование.
В качестве одного из главных приоритетов взаимодействия с Китаем рассматривается внедрение в промышленное производство цифровых технологий, сетевых и интеллектуальных технологий, создания производственных инженерных центров и др.
В качестве приоритетных направлений белорусско-китайского сотрудничества в сфере высоких технологий выступают: 
· внедрение передовых технологий автоматизации выпуска продукции;
· развитие цифрового проектирования деталей и технологических процессов;
· создание «дорожной карты» по интеграции сети Интернет в производственные системы (интеллектуальные системы мониторинга, дистанционная диагностика и управление, отслеживание цепочек поставок, краудсорсинговое проектирование и облачное производство);
· разработка высокотехнологичного промышленного программного обеспечения для интеллектуального проектирования, моделирования, промышленного Интернета вещей, обработки больших объемов данных;
· создание производственных инженерных центров обработки данных для обеспечения предприятий платформами, способствующими обмену знаниями и технологиями;
· разработка и освоение производства технологического оборудования (в том числе роботизированного), обладающего высокой скоростью обработки и функциональной гибкостью, интегрированного в цифровые производственные системы.
 В ближайшие 10-15 лет цифровые технологии будут определять технологический уровень в машиностроении, а также в ряде других промышленных видах деятельности с аппаратными процессами (химическое производство, нефтепереработка, металлургия). Их применение позволит повысить гибкость производства, в разы сократить производственные затраты, повысить качество продукции. В рамках этого направления сделан акцент на строительство экспериментальных интеллектуальных предприятий и создание автоматизированных (роботизированных) рабочих мест. 
Одно из ключевых направлений сближения производственных потенциалов двух стран и перехода на взаимные прямые инвестиции – содействие продвижению китайских государственных и частных компаний к участию в акционерном инвестировании белорусских организаций. 
В рамках решения этой задачи будет активизирована работа по взаимодействию между Государственным комитетом по имуществу Беларуси и Комитетом по контролю и управлению государственным имуществом при Государственном совете Китая. 
В этих целях предполагается:
формирование пилотного перечня белорусских организаций для продажи их акций китайским инвесторам;
определение условий вхождения китайских компаний в акционерный капитал других белорусских организаций и выработка взаимовыгодных решений. 
Справочно: 
В рамках проводимой работы по переходу к инвестиционному сотрудничеству двух стран и привлечению китайских инвестиций в акционерный капитал белорусских предприятий Министерством промышленности предложены 10 организаций для продажи акций китайским инвесторам, среди которых ОАО «Гомсельмаш», ОАО «МТЗ», ОАО «Управляющая компания холдинга «Горизонт». В частности, проявила заинтересованность в приобретении пакета акций ОАО «Гомсельмаш» китайская корпорация «Цзуньшэнь». 

Второе направление сотрудничества – развитие производственной кооперации, создание в Китае и Беларуси совместных производств ( к примеру, прорабатывается вопрос о создании совместных предприятий с компаниями Цзуньшэнь, Мидеа, Санцзян, Weichai Power Co.Ltd и др.). 
В период до 2020 года Беларусь заинтересована привлечь как можно больше китайских компаний в систему производственной кооперации в таких видах деятельности, как сельскохозяйственное машиностроение, станкостроение, производство бытовой техники и электроники, оптико-механическое производство, производства изделий из полимеров, товаров медицинского назначения и бытовой химии.
Буде продолжена целенаправленная работа с  корпорацией ДЖИЛИ по  реализации проекта организации производства легковых автомобилей. С компанией ZOOMLION  на «Строммашине» в г. Могилеве планируется создать совместное производство секций башенных кранов, а в перспективе – передвижных комплексов по сбору и переработке отходов.
В индустриальном парке «Великий камень» намечено строительство завода по производству элементной базы для спецтехники на базе шасси МАЗ. Кроме того, в рамках расширения сотрудничества холдинг «БЕЛАВТОМАЗ» ведется работа с корпорацией Weichai Power Co., Ltd по реализации совместного проекта по созданию производства двигателей внутреннего сгорания. 
Ассоциация осветительного оборудования провинции Гуандун планирует организовать в Китайско-Белорусском индустриальном парке производство осветительного оборудования.
С участием китайских компаний в холдинге «САЛЕО» запланировано создание современных производств пневмо- и гидроцилиндров, прецизионных хромированных штоков и труб; гидростатических трансмиссий и изделий индустриальной (промышленной) гидравлики.
Холдингом «АМКОДОР» планируется строительство завода по производству специальных машин.
Справочно:
Министерство промышленности Республики Беларусь в 2017-2020 годах для реализации новых проектов в холдингах «БЕЛАВТОМАЗ», «МТЗ-ХОЛДИНГ», «ГОМСЕЛЬМАШ», «АМКОДОР» и «Автокомпоненты» планирует привлечь китайские инвестиции в размере 860 млн. долл. США, в том числе кредитных ресурсов – 590 млн. долл. США.

Беларусь намерена организовать на территории КНР сборочные производства белорусской сельскохозяйственной техники и систему ее предпродажного и послепродажного обслуживания с учетом региональных особенностей и производственно-сбытовых цепочек крупных китайских корпораций. 
Планируется обеспечить ежегодный выпуск не менее 6 тыс. тракторов и 3 тыс. комбайнов с постепенным наращиванием сборки в долгосрочной перспективе.
Еще одно направление производственной кооперации – создание современных производств рулевых систем, элементов подвески, узлов для двигателей с высокими стандартами экологического класса.
Планируется привлечение китайских кредитных ресурсов для финансирования проектов в производстве строительной и специальной техники: создание производства кабин, увеличение выпуска ведущих мостов и организация производства деталей интерьера и экстерьера.
Имеются намерения об участии на долгосрочной основе белорусских специализированных организаций индустриального и строительного комплексов на рыночной, конкурсной основе в качестве субподрядчиков в проектах по строительству объектов, связанных с Китайско-Пакистанским экономическим коридором и прилегающих к нему индустриальных зон. 
Одним из приоритетов двустороннего торгово-экономического сотрудничества выступает расширение товаропроводящей сети промышленных предприятий. В частности, в Беларуси имеются намерения, возродить товаропроводящую сеть ОАО ”МТЗ“ и ОАО ”БЕЛАЗ“; создать новые совместные предприятия по сельхозтехнике ОАО ”Гомсельмаш“ в провинциях Хэбэй, Внутренняя Монголия, Ганьсу с наращиванием поставок машинокомплектов из Беларуси.
Белорусская сторона намерена предпринять шаги по закреплению белорусских товаров на электронных торговых площадках Китая, участвовать в интернет-платформе «одна страна-один товар», открыть в Китае белорусский торговый павильон.
Кроме вышеназванных, будут учтены и проработаны с позиции целесообразности и возможности их реализации имеющиеся намерения некоторых белорусских предприятий к потенциальному сотрудничеству с китайскими компаниями. 
Особое место в двустороннем сотрудничестве Беларуси и Китая в производственной сфере уделяется Китайско-Белорусскому индустриальному парку «Великий камень», первостепенной целью деятельности которого является создание конкурентоспособных производств, ориентированных на высокотехнологичное развитие, наращивание экспортного потенциала и встраивание в глобальные мировые цепочки добавленной стоимости.
Намечены меры по привлечению инвестиций в приоритетные области взаимного сотрудничества в соответствии с политикой сопряжения производственных потенциалов Беларуси и Китая, совместная реализация крупных инвестиционных проектов высокотехнологической направленности, формирование инновационно-производственных кластеров. 
Предусматривается создание в индустриальном парке «Великий камень» инновационной платформы, системы стимулирования внедрения инноваций в производство –  Центра коммерциализации инноваций. 
Будет активизирована работа по  реализации высокотехнологичных проектов. Среди них: производство оптоэлектронной и светодиодной продукции, робототехники, суперконденсаторов, беспилотных летательных аппаратов, коммунальной автотехники и автокомплектующих, что позволит создать новые и, главное, конкурентные экспортные продукты на мировом рынке. 
Справочно:
Начата активная работа по подготовке ряда проектов: проект по разработке и производству беспилотников корпорации AVIC; проект компании «Weichai Power Co., Ltd»; совместный проект интеллектуальной сети «Проектного института «БелГПИ» и корпорации «Jianyi Group», австрийский проект по производству стройматериалов с использованием электронной печати, американский научно-технический проект лазерных преобразователей и другие.
Разработан план строительства китайско-белорусского научно–технического парка фотоэлектрической техники провинции Гуандун.

Имеются намерения  китайских предприятий по созданию совместных производств источников света, осветительного оборудования, электрических приборов и аппаратуры и т.п. 

3. Сотрудничество в сфере информационно-коммуникационных технологий 
В долгосрочной перспективе наиболее важными с точки зрения новых драйверов роста белорусской экономики являются обозначенные Китаем направления по развитию информационных технологий нового поколения и цифровых управляемых машин, облачных технологий, промышленного Интернета вещей, освоением производства  новых конструкционных материалов, внедрением робототизированных системи др. 
Для Республики Беларусь интересен опыт Китая в области обеспечения прозрачности, безопасности и удобства коммуникаций между гражданами, бизнесом и государством путем перевода этих коммуникаций в электронную форму, развития портала электронных услуг, сервиса электронных обращений, массива открытых данных.
Перспективным видится участие китайских компаний в освоении сети сотовой подвижной электросвязи по технологии 4G и, в перспективе, 5G и новых поколений.
Сотрудничество в сфере информационно-коммуникационных технологий возможно по следующим современным направлениям:
· содействие развитию квантовых вычислений, нейронных сетей, интеллектуального проектирования, Интернета вещей, 3D-печати, обработки больших данных, технологий дополненной и виртуальной реальности; 
· развитие технологий искусственного интеллекта и их внедрение в производство;
· внедрение облачных технологий в различные сектора экономики, создание центров обработки больших массивов данных и обеспечение безопасности хранения данных в «облаке»; 
· научное сопровождение развития информатизации, информационно-коммуникационной инфраструктуры;
· создание современного центра обработки информации и данных –Data–центра.
БГУ совместно с НАН Беларуси и китайской корпорацией ZTE проводят работы по созданию Белорусско-Китайской научно-исследовательской лаборатории технологий интернета вещей (лаборатории технологий Internet of Things), которая будет заниматься продвижением инновационных решений мониторинга товаротранспортных потоков и реализации совместных проектов и исследований в области RFID-технологий.
Взаимодействие в данных областях позволит дать научное обеспечение развития информатизации и информационно-коммуникационной инфраструктуры Беларуси.
В китайских программах переход к экономике знаний предполагает активное развитие смарт-производств посредством внедрения информационных технологий нового поколения, современного оборудования, в том числе производственных смарт-роботов. С учетом опыта Китая все эти направления могут получить развитие и в Республике Беларусь. 
В контексте сопряжения НСУР–2030 и стратегии КНР «Сделано в Китае 2025» Предлагается реализовать инвестиционные проекты по производству готовых лекарственных средств дженериков на основе импортных субстанций, базальтовых непрерывных волокон и продукции из них, магнезиальной плиты, созданию высокотехнологичного производства новой серии двигателей, производству интеллектуальных систем управления агрегатами автотранспортных средств экологического класса Евро-5, Евро-6 и т.д. 
Предлагаемые основные направления по освоению новых производств 
В части электроники и электротехники предлагается освоение производства 3D-принтеров, устройств хранения данных, спутников, беспроводных 4G LTE модулей, автомобильной электроники, систем видеонаблюдения, кондиционеров, а также контактное производство электроники (EMS). 
Среди проектов сферы оптики – производство источников лазерного излучения, оптического оборудования, контактных и очковых линз, светодиодов и светодиодных световых приборов. 
Производство новых материалов предполагает освоение производства высокочистых кварцевых концентратов, изделий из кварцевого стекла, поликремния, стекловолоконных композитов, биополимеров, материалов для 3D-принтеров, сапфировых стекол и современных высокотехнологичных тканей. 
В области биотехнологий и фармацевтики намечено реализовать проекты по производству биофармацевтической продукции, лекарственных средств дженериков, эко-био мини-ТЭЦ на жидком топливе из микроводорослей, пигментов, пищевых добавок, а также лизина и клейковины на основе глубокой переработки зерна. 
В сфере машиностроения предложены инвестиционные проекты по производству абразивного инструмента, автокомпонентов из пластика, фильтров для автомобилей, лазерно-оптического оборудования, беспилотных летательных аппаратов, промышленного инструмента и техоснастки, энергооборудования и т.д. 
Предусматривается совместное освоение с китайскими инвесторами производства медицинского оборудования и материалов (медицинских игл и общехирургических инструментов, медицинской мебели, имплантатов и эндопротезов, оборудования для лазерной хирургии и рентгена, аппаратов УЗИ, портативных медицинских устройств).
Особое внимание отведено усилению поддержки стартапов и инноваций, в том числе путем активного использования открытых платформ больших массивов данных, вычислительных систем, сетей, телекоммуникаций и других подобных ресурсов для микро- и малых организаций.
В качестве важного направления выступает развитие промышленных кластеров и формирование производственных (промышленных) кооперационных цепочек с Китаем с целью продвижения совместно произведенной продукции на рынки ЕАЭС и Евросоюза. 

4. Активизация сотрудничества в энергетической сфере
Предусматривается развитие сотрудничества в сфере использования возобновляемых источников энергии и повышения энергоэффективности, энергосбережения и охраны окружающей среды.

5. Расширение сотрудничества в финансовой сфере 
Национальные интересы Беларуси в развитии сотрудничества в финансовой сфере предусматривают: 
расширение  использования расчетов в национальных валютах во взаимной торговле и инвестициях, китайских юаней в диверсификации структуры золотовалютных резервов, а также в размещении государственных и корпоративных ценных бумаг;
широкое привлечение на рынок Республики Беларусь банковских услуг китайских банков, улучшение условий финансирования в рамках гарантированной кредитной линии;
внедрение новых гибких методов финансирования инвестиционных проектов.
увеличение притока прямых китайских инвестиций в экономику Беларуси; 
расширение участия белорусских представителей в китайских международных инвестиционных ярмарках и форумах.
Прорабатывается вопрос об организации работ по вхождению Индустриально-коммерческого банка Китая в капитал одного из белорусских банков.
Развитие кредитного сотрудничества планируется на принципах конкурсности и среднесрочной окупаемости исходя из приоритетности направления финансовых средств на финансирования инновационных проектов, развития малого и среднего бизнеса. 
В настоящее время Китайская Народная Республика имеет намерения предоставить Беларуси льготный экспортный кредит в размере 3 млрд. долл. США и коммерческий экспортный кредит в размере 4 млрд. долл. США.
В рамках льготного кредитования будет осуществляться отбор проектов, представляющих взаимный интерес. Потребность в китайских инвестициях имеется в энергетике, нефтехимическом комплексе, производстве строительных материалов, сельскохозяйственной продукции, транспортной инфраструктуре и иных отраслях. 
В рамках коммерческого экспортного кредита предполагается активное сотрудничество по финансированию за счет кредитных линий наиболее значимых инвестиционных проектов и малых и средних предприятий. В настоящее время началась реализация проекта ИООО «Славкалий». 
В сентябре 2016 года заключен Меморандум о взаимопонимании между Экспортно-импортным банком Китая и Правительством Республики Беларусь о продвижении прямых инвестиций китайских компаний в проекты Беларуси.
Предусматривается заключение кредитных соглашений по проектам холдингов «Амкодор» (192,7 млн. долл. США) и «Салео» (151 млн. долл. США), а также межправительственного соглашения и кредитного соглашения с Эксимбанком о финансировании проекта ЗАО «Белорусская национальная биотехнологическая корпорация» по организации высокотехнологичного агропромышленного производства полного цикла (в китайских юанях). 
Особое внимание будет уделено наполнению новыми проектами и освоению гарантированной кредитной линии на сумму 1 млрд. долл. США на поддержание китайско-белорусских совместных проектов в торгово-экономической сфере и реализацию проектов в рамках Индустриального парка «Великий камень». Государственным банком развития Китая заключены соответствующие кредитные соглашения с ОАО «АСБ Беларусбанк» (на 300 млн. долл.) и ОАО «Банк развития Республики Беларусь» (700 млн. долл. США).
Будет продолжена работа по расширению взаимоотношений Банка развития Китая с финансовыми институтами Республики Беларусь в рамках коммерческого кредитования. Согласно намерений Банка развития Китая, он планирует предоставить Республике Беларусь более 3,5 млрд. долл. США. Основные сферы кредитных вливаний: электроэнергетика, телекоммуникации, бумажная промышленность, горная промышленность, финансовая сфера и гостиничные услуги и др. 
Еще одно направление деятельности – предоставлении Банком развития Китая кредитных ресурсов для финансирования текущей деятельности Беларусбанка (заключено кредитное соглашение на сумму 100 млн. долл. США). 
Кроме того, будет активизирована работа по финансированию проекта «Славкалий» (заключено кредитное соглашение на сумму 1,4 млрд. долл. США,  в 2017 г. предстоит освоить почти 300 млн. долл. США). Этот проект предусматривает строительство горно-обогатительного комплекса на базе Нежинского участка Старобинского месторождения калийных солей, газотурбинной электростанции, железнодорожной инфраструктуры, линии электропередачи и др.
 Одно из приоритетных направлений деятельности – создание совместного белорусско-китайского инвестиционного фонда. Акционером с белорусской стороны выступит «АСБ Беларусбанк» (доля 40%), с китайской стороны – компания «CITIC Construction» (доля 60%). Совокупный объем инвестиций учредителей Фонда на первоначальном этапе составит 50 млн. долл. США.
В долгосрочной перспективе расширение сотрудничества в финансовой сфере предполагает:
переход к прямому взаимодействию банков Китая с белорусскими банками и компаниями без участия государства как заемщика или гаранта; 
переход от стандартных форм кредитования к новым механизмам реализации совместных проектов и развитию инвестиционного сотрудничества через прямые инвестиции;
приоритетное финансирование проектов в области высоких технологий.
В дальнейшем взаимоотношения Банка развития Китая с финансовыми институтами Республики Беларусь будут концентрироваться на трех основных аспектах: 
во-первых, расширение масштабов и внедрение новых моделей финансового сотрудничества
во-вторых, содействие развитию Индустриального парка «Великий камень», финансовая поддержка реализуемых на его территории инновационных проектов;
в-третьих, открытие представительства Банка развития Китая в Беларуси, установление более тесных контактов с белорусскими компаниями.
6.    Углубление сотрудничества в гуманитарной сфере
В гуманитарной сфере намечены следующие направления сотрудничества:
разработка и реализация совместных программ обучения белорусских и китайских юношей и девушек в учреждения высшего образования КНР и Республики Беларусь;
расширение сотрудничества в сфере предоставления медицинских услуг, обмена работниками здравоохранения, создание центров традиционной китайской медицины в каждом областном центре Республики Беларусь;
расширение сотрудничества в сфере туризма, подготовка гидов-переводчиков с китайского языка на базе учреждений образования Республики Беларусь;
создание на базе Минского государственного лингвистического университета образовательной структуры по изучению китайского языка и культуры при участии Восточно-Китайского педагогического университета г. Шанхая;
развитие сотрудничества между республиканским унитарным предприятием "Национальная киностудия «Беларусьфильм» и китайской компанией «China Film Group Corporation» (CFGC);
расширение и формирование новых направлений культурного обмена между двумя странами.
Предусматриваются меры по созданию в Республике Беларусь информационно-образовательной структуры «Академия Шелкового пути» для обучения представителей органов государственного управления Республики Беларусь методологии и технологиям реализации совместных проектов с Китайской Народной Республикой.
Особое внимание планируется уделить развитию туристических услуг. Существенно увеличить взаимный туристический поток позволит организация взаимных безвизовых групповых туристских поездок. 
Белорусская сторона заинтересована в открытии новых прямых рейсов из китайских городов Шанхай и Гуанчжоу в Беларусь. Имеется заинтересованность и китайских туристических компаний по включению Беларуси в свои маршруты.
Главными направлениями двухстороннего сотрудничества в научной сфере выступают: 
стимулирование совместного развития отраслевой науки, проведение совместных научных исследований;
совершенствование условий для коммерциализации результатов научно-технической деятельности и создание совместных инновационных производств на территории Республики Беларусь и КНР;
реализация мероприятий, предусмотренных совместными программами научно-технического сотрудничества Республики Беларусь и КНР;
создание совместных научно-практических центров с участием организаций академической науки, учреждений высшего образования по конкурентным перспективным направлениям;
гармонизация механизмов правовой защиты и патентования объектов интеллектуальной собственности двух стран.

7. Расширение двустороннего торгово-экономического сотрудничества и содействие выходу белорусских и китайских компаний на рынки третьих стран
Развитие торгово-экономического сотрудничества отвечает долгосрочным интересам двух стран в направлении стимулирования роста товарооборота и его сбалансированной структуры, эволюции от простой торговли к поставкам товаров в рамках реализации крупных инвестиционных проектов.
Поддерживая в полной мере подходы китайской стороны, что в основе сотрудничества основополагающими должны быть рыночные методы и коммерческая целесообразность, можно выделить следующие приоритетные направления наращивания торговли товарами и услугами:
– содействие поставкам белорусских и китайских товаров, работ и услуг на рынки других стран, основываясь на соблюдении рыночных принципов;
– приоритетность поставок из Китайской Народной Республики в Республику Беларусь машин и оборудования, стройматериалов, производственного сырья и компонентов, необходимых для производства и функционирования индустриального парка «Великий камень» и не производимых в Беларуси.
– расширение торговли продуктами питания и сельскохозяйственной продукцией при одновременном совместном разрешении вопросов карантинного надзора и допуска на рынки двух стран;
 – создание благоприятных условий для экспорта белорусских калийных удобрений и продукции химической промышленности в КНР;
– упрощение процедуры экспорта изделий машиностроения и электроники, стройматериалов и других;
– расширение электронной торговли, иных видов торговли нового типа, в том числе посредством организации ярмарок и проведения выставок;
– оказание рыночных, профессиональных и детализированных услуг предприятиям двух стран при осуществлении торговой деятельности.
– содействие в создании условий для наращивания экспорта услуг в сфере туризма, образования, медицины. 
Одним из перспективных направлений совместной деятельности является наращивание экспорта строительных услуг: строительство объектов жилья, инфраструктуры, промышленности, энергетики в странах ЕАЭС, Латинской Америки, Африки и Азии.
Прорабатывается вопрос создания в Республике Беларусь одного из центров Всемирной платформы электронной торговли (eWTP).

8. Углубление прямого китайско-белорусского межрегионального сотрудничества
Развитие прямого межрегионального сотрудничества нацелено на реализацию перспективных совместных китайско-белорусских проектов в различных регионах и провинциях, создание благоприятных условий для привлечения прямых иностранных инвестиций. 
Основными направлениями межрегионального сотрудничества на период до 2020 года выступают: 
развитие прямого диалога с китайскими партнерами и побратимами, расширение взаимных визитов членов администрации провинций, автономных округов и городов КНР, городов, областей и районов Республики Беларусь по линии регионального сотрудничества и побратимских связей;
активное привлечение организаций к участию в бизнес-форумах, международных выставочно-ярмарочных мероприятиях, проводимых в КНР и Республике Беларусь, Дней провинций и областей, городов; 
содействие реализации проектов, включенных в Дорожную карту совместного углубления китайско-белорусского регионального торгово-экономического сотрудничества. В настоящее время из заявленных проектов на территории регионов реализуются только 10.
проработка новых перспективных совместных китайско-белорусских инвестиционных проектов, создание совместных производств (Приложение 1);
совместное создание благоприятных условий для реализации проектов межрегионального сотрудничества, активное продвижение экспорта исключительно на рыночных принципах. 
В соответствии с Директивой Президента Республики Беларусь от 31 августа 2015 г. № 5 «О развитии двусторонних отношений Республики Беларусь с Китайской Народной Республикой» в рамках межрегионального сотрудничества предусматривается ежегодно на период до 2020 года обеспечивать привлечение в экономику каждого из регионов Беларуси не менее 100 млн. долл. США прямых китайских инвестиций. 



3. Совершенствование институциональных, инфраструктурных и организационных условий в целях укрепления двустороннего сотрудничества

Существенным фактором активизации процесса реализации совместных белорусско-китайских проектов станет совершенствование институциональных, инфраструктурных и организационных условий. 
В целях ускорения и продвижения двустороннего сотрудничества на взаимовыгодной основе необходимы следующие организационные  меры:
–  выявление и устранение необоснованных барьеров в двусторонней торговле, оптимизация нормативных требований и процедур допуска взаимопоставляемой продукции на рынки Республики Беларусь и Китайской Народной Республики;  
– развитие сотрудничества в области взаимного признания результатов таможенного контроля и обмена информацией о товарах;
– создание совместного предприятия для продвижения торгового и других видов делового сотрудничества с  представителями китайского бизнеса; 
– обеспечение благоприятного визового режима для сотрудников китайских компаний;
– беспрепятственное применение условий специального правового режима в Китайско-Белорусском индустриальном парке «Великий камень» предприятиями, зарегистрированными в качестве его резидентов;
 – создание на базе НАН Беларуси и Академии общественных наук Китая Китайско-Белорусского центра научных исследований и разработок, представляющих взаимный интерес, а также востребованных компаниями-резидентами парка «Великий камень»;  
– проведение бизнес-форумов, включая Белорусско-Китайский бизнес-форум «Жемчужина Экономического пояса Шелкового пути», а также белорусско-китайских общественно-гуманитарных и научных форумов;  
– создание в Республике Беларусь регионального центра китаеведения и взаимодействия с КНР;
– введение официального сайта Республики Беларусь на китайском языке;
– организация подготовительных курсов и проведение семинаров  по теме «Создание индустриальных парков и   управление ими».
В рамках дальнейшего стимулирования инвестиционного сотрудничества двух стран предполагается переход от преимущественного предоставления кредитных ресурсов  к привлечению прямых китайских инвестиций, посредством:
привлечения средств Фонда Шелкового пути, фонда Китай-Евразия,  китайско-белорусского инвестиционного фонда и других структур для реализации проектов в области инфраструктуры, транспорта, энергетики, промышленности, информации и связи и других приоритетных сферах, определяемых сторонами по согласованию; 
расширение участия китайских компаний в реализации совместных инвестиционных проектов на территории Республики Беларусь (схема «интеграция строительства и эксплуатации»);
сотрудничества в сфере производственных потенциалов, используя при этом различные формы, такие как инвестиционная, M&A (Merger and Acquisition – слияние и приобретение), BOT (Build-Operate-Transfer – строительство-эксплуатация-передача), PPP (Public-Private Partnership – государственно-частное партнерство), подрядное строительство, экспорт оборудования. Необходимо расширить практику формирования перечней предприятий для привлечения крупных китайских компаний в проекты по развитию кооперации и вхождению в акционерный капитал;
организации на территории КНР сборочных производств белорусской сельскохозяйственной техники и системы ее предпродажного и послепродажного обслуживания с учетом региональных особенностей и производственно-сбытовых цепочек крупных китайских корпораций.
Предлагается усилить проводимую инвестиционную политику следующими элементами.
Институциональное обеспечение: 
активизация работы Совета по привлечению ПИИ при Премьер-министре Республики Беларусь, дальнейшее развитие  электронного портала для инвесторов;
определение в качестве главной оценки работы местных органов власти объем ПИИ на чистой основе и размер уставных фондов организаций с иностранным капиталом. Повышение мотивации государственных служащих в работе с иностранными инвесторами и в целом изменение формата государственной службы с переходом на предоставление государственных услуг.
Правовая защита иностранных инвесторов:
введение пятилетнего моратория на проверки организаций с иностранным капиталом, которые инвестировали в уставный фонд; 
формирование стандартного инвестиционного договора, исключив социальные и иные некоммерческие обязательства с правительственной гарантией прав собственности инвестора, а также гармонизация национального законодательства с наиболее привлекательными в мире инвестиционными центрами, нормами международного права при инвестиционных спорах, исключение риска национализации.
Снижение издержек иностранных инвесторов: 
сокращение валютных ограничений (в том числе отмена обязательной продажи валютной выручки), использование инвесторами международных стандартов финансовой отчетности (в том числе на английском языке), упрощение доступа к земельным, трудовым, природным, энерго- и иным ресурсам, сокращение регистрационных процедур, неограниченная возможность репатриации прибыли;
расширение информированности китайских компаний о производственных возможностях и рынке Беларуси, преимуществах инвестирования в белорусскую экономику с помощью проведения переговоров, публичных мероприятий с участием китайской стороны, открытых публикаций.
В целом новая инвестиционная политика должна стать публичной долгосрочной стратегией, учитывающей экономические реалии, технологические перспективы, бизнес-инициативы, интересы государства и инвесторов.
В контексте усиления промышленного сотрудничества белорусских и китайских организаций предлагается:
– создание Сети промышленной кооперации и субконтрактации, которая является механизмом построения кооперационных связей между предприятиями промышленности Беларуси и Китая, вовлечения малых и средних предприятий в производственные цепочки.
В этих целях предусматривается:
создание общей информационной системы поиска предприятий промышленности и организации заказов; 
организация бирж субконтрактации (площадка для поиска партнеров, проведения переговоров и заключения предварительных договоров);
проведение консультативной поддержки предприятий промышленности по поиску партнеров в кооперации;
– совершенствование механизмов продвижения совместно произведенной продукции на рынки третьих стран, что предполагает:
создание совместных дилерских и сервисных сетей;
создание совместных центров сертификации машинно-технической продукции и технической поддержки, специальных объединенных сбытовых компаний и консорциумов;
развитие информационно-консультационной поддержки экспортеров;
организацию совместных (объединенных) экспозиций на выставочно-ярмарочных мероприятиях;
использование новых финансовых продуктов по сопровождению экспорта, например, лизинга;
взаимодействие дипломатических, консульских и торговых представительств;
проектное (инвестиционное), предэкспортное и экспортное финансирование совместно произведенной продукции;
приоритетное использование международных и региональных стандартов, внедрение систем менеджмента качества;
– активизация межгосударственных программ и проектов посредством:
софинансирования проектов и программ, научно-технического и инновационного характера, в том числе за счет общих фондов;
координации финансовых усилий в инновационной сфере, в том числе через венчурное инвестирование;
формирования перечня научно-технических и производственных кооперационных проектов на основе использования новых технологий, предлагаемых к реализации.
В рамках совершенствования транспортной инфраструктуры, в т.ч. в рамках инициативы «Экономический пояс Шелкового пути», необходимы: 
совершенствование  таможенной инфраструктуры на пунктах пропуска границы, ускорение процесса введения на КПП режима «одного окна», уменьшение издержек и повышение пропускной способности КПП; 
повышение безопасности цепи поставок и упрощение данного процесса, координация процедур трансграничного надзора и онлайн-проверки карантинных сертификатов, взаимное признание посредников, прошедших сертификацию (дистрибьюторов); 
снижение нетарифных барьеров, повышение прозрачности торговых мер технического характера, а также уровня либерализации торговли и упрощение процедур.
Для повышения инвестиционной активности Китайско-Белорусского индустриального парка предлагается использование принципа экстерриториальности с наделением правом на получение преференций  нерезидентов парка, реализующих зарегистрированные в нем  инвестиционные проекты  в области высоких технологий. 
Повышению имиджа индустриального парка будет способствовать предоставление грантов перспективным предприятиям-резидентам, предлагающим проекты, соответствующие инновационным приоритетам парка и сфокусированные на разработке конкретного продукта, нацеленного на определенный рынок. 
В этих целях целесообразно проработать вопрос о создании специального грантового фонда, который будет финансироваться за счет таких источников, как китайские кредитные линии, выделяемые в рамках проекта Экономического пояса Шелкового пути; средств Белорусского инновационного фонда; средств резидентов парка, заинтересованных в проведении НИОКР в приоритетных областях и др.
 В качестве одного из вариантов выступает разработка белорусскими банками специальных программ финансирования проектов, реализуемых в Китайско-Белорусском индустриальном парке на особых условиях (пониженная процентная ставка, отсрочка платежа, более длительный срок погашения кредита, лояльные требования к кредитополучателям и др.).
Перспективным направлением представляется создание финансового кластера на территории Китайско-Белорусского индустриального парка и обеспечение более удобных расчетов и выплат в иностранной валюте на территории парка. В перспективе  необходимо проработать вопрос о создании Китайско-Белорусской платежной системы с технической базой и платежно-расчетного центра на базе Китайско-Белорусского индустриального парка.
Реализация представленных предложений позволит  расширить сотрудничество между белорусскими и китайскими деловыми кругами, станет серьезным стимулом для более масштабного и динамичного развития отношений между Беларусью и Китаем.









