НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слонимскому району информирует, что в настоящее время проводится работа по стандартизации услуг, оказываемых плательщикам налоговыми органами. Одним из направлений такой деятельности является стандартизация предоставления налоговой услуги по разъяснению законодательства, порядок осуществления которой прописан в Регламенте и утвержден Министром по налогам и сборам Республики Беларусь 04.06.2019.

Так, особое внимание обращаем на порядок  разъяснения законодательства по телефону физическим лицам и индивидуальным предпринимателям. Регламентом установлено, что такая услуга данной категории граждан предоставляется при их обращении в контакт-центр работниками управления информирования плательщиков инспекции МНС по г. Минску в рабочие дни с 09-00 до 13-00 и с 14-00 до 18-00 часов по телефону 8-017-229-79-79 либо 189 (стационарная сеть), а в автоматической режиме - круглосуточно. 

 Организациям услуга по разъяснению законодательства предоставляется в налоговом органе по месту обращения по номерам телефонов, указанным на региональных страницах официального интернет-сайта МНС. 
                                                                                      Управление  контрольной работы 

                                            инспекции Министерства по налогам и сборам

                      Республики Беларусь по Слонимскому району 
