УКАЗ  ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 22.09.2017 N 345 "О РАЗВИТИИ ТОРГОВЛИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ" В ВОПРОСАХ-ОТВЕТАХ

 На какие территории распространяются нормы Указа? 
– Указ действует в течение пяти лет с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года на территории сельской местности и малых городских поселений, которые вошли в перечень, утвержденный Гродненским областным Советом депутатов.                                     

Какие платежи подлежат льготированию? 
- Указом №345 предусмотрены как налоговые льготы, так и более низкие по сравнению с общеустановленными налоговые ставки. Для организаций – освобождение от налога на добавленную стоимость, земельного налога, налога на недвижимость, ставка налога на прибыль 6%. Для индивидуальных предпринимателей – освобождение от налога на добавленную стоимость, ставка подоходного налога 6%, ставка единого налога, которая составляет одну базовую величину.

На какие особенности следует обратить внимание? 
- Если предпринимательская деятельность осуществляется как на территориях, подпадающих под льготы, так и там, где их применить нельзя, необходимо разделить деятельность. Это значит раздельно определять выручку от реализации товаров (услуг), затраты, налоговые вычеты по НДС. В противном случае применение льгот невозможно.

В случае, если организации сложно разделить учет деятельности, она имеет право применить освобождение от налога на недвижимость, арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, земельного налога вне зависимости от наличия либо отсутствия раздельного учета выручки, затрат. Главное, чтобы земельные участки и объекты недвижимости относились к определенным Указом №345 и были расположены на территориях, указанных в решениях областных Советов.

Как работает льгота по налогу на недвижимость, если организация осуществляет розничную торговлю в арендованном здании? 
- В этом случае есть особенности. Если арендодатель – физическое лицо, то в соответствии со статьей 184 Налогового кодекса организация-арендатор признается плательщиком налога на недвижимость и при осуществлении розничной торговли может применить освобождение от налога.

Если арендодателем является организация, которая использует часть здания для осуществления видов деятельности, предусмотренных Указом №345, льготу можно применить ко всему зданию, в том числе к части, сданной в аренду. А вот в случае, когда организация-арендодатель передает в аренду все здание, льготу арендодатель применить не сможет, так как не осуществляет деятельность, предусмотренную Указом №345, в этом здании. 
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