Зельвенская районная инспекция природных рессурсов и охрраны окружающей среды, в связи с поступающими обращениями, чвязанными с выдачей разрешнеия на использование судаов в период с 1 апреля по 30 мая, сообщает. 
В соответствии с пунктом 37 Праил любительского рыболовства, утвержденных Указом президента Республики Беларусь от 21 июля 2021 г. №284 (далее – Правила), в случае необходимости использования юридическими и физическими лицами судов для передвижения по водному объекту в хозяйственных, транспортных, спортивных и туристических целях Зельвенский районный исполнительный комитете вправе принимать решения о разрешении использования таких судов в сроки запроса, установленные в части первой пункта 30 настоящих правил, по согласованию с Зельвенской районной инспекцией природных рессурсов и охраны окружающей среды.  
В решении указывается наименование рыболовных угодья, период использования судов (регистрационный номер при его наличии), свеедния о юридическом или физиче ском лице, цель передвижения по водному объекту.

В статье 4 Закона Республики Беларусь «О туризме» перечисляются цели туристов, при этом данные цели исключают занятие трудовой, предпринимательской, иной приносящей доход деятельностью.
То есть, обращение юридических лиц для получения разрешения на длительный период с целью оказания туристических услуг в отношении не определенной группы лиц является коммерческой деятельностью и не должно согласовываться инспекцией.

Согласование решения Зельвенского районного исполнительного комитета о разрешении использования судов считается возможным при указании:

целей, соответствующих Правилам;

сведения о конкретных лицах, использующих суда;

обоснованных сроках для выполнения поставленных целей (прохождение маршрута может занимать конкретные даты (несколько дней), а не месяц или весь период нереста);
описание судна, позволяющем его идентифицировать (наименование, размер, цвет и т.д.) с указанием регистрационного номера (при его наличии).

