В связи с нерестом сома обыкновенного установлен запрет на его лов

С 31 мая в рыболовных угодьях Гродненской области устанавливается запрет на лов сома обыкновенного.
[bookmark: _GoBack]Данное ограничение предусмотрено п. 107 Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты, рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 № 580 (с изменениями и дополнениями) и, в первую очередь, направлено на сохранение популяции сома. Продлится данный запрет до 01 июля. 
Из всех рыб, обитающих в Беларуси, сом является самым крупным пресноводным хищником. Считается, что сом – одна из самых оседлых рыб и редко отправляется в далёкие путешествия. Десятки лет с молодости до глубокой старости он почти круглый год живёт в одной и той же яме, выходя из неё лишь для поиска пищи, да и то недалеко. Однако весной, перед началом нереста, у сома начинается «бродячая жизнь», которая длится около месяца. В это время он покидает свою яму и поднимается вверх по реке, часто заходя в пойму и пойменые озёра, там же сом и нерестится.
Сом потребляет сорную, больную и погибшую рыбу, являясь тем самым биомелиоратором водоемов, создающим благоприятные условия для развития здоровой ихтиофауны.
Благодаря рыбоохранным мероприятиям, сом сегодня обитает во многих реках Беларуси, некоторых крупных озёрах и водохранилищах. Кроме того, сом обыкновенный является ценной промысловой рыбой. 
Напоминаем, что в указанный временной период случайно пойманный сом должен быть отпущен в живом и неповрежденном виде. Нередко встречаются случаи, когда рыбу с крючка снимают уже мертвую либо со значительными повреждениями полости глотки, внутренностей. Эту рыбу в улов так же брать нельзя. Такую особь правильнее будет оставить на берегу водоема. 
В случае незаконной добычи сома в период запрета, нарушитель должен будет заплатить вред, причиненный окружающей среде в размере 12 базовых величин. Стоимость одной незаконно добытой особи сома составляет 2 базовые величины. 
Кроме этого, нарушитель будет подвергнут наказанию в виде  административного штрафа до 30 базовых величин, на злостного нарушителя, действиями которого будет причинен вред в размере 100 базовых величин и более, может быть заведено и уголовное дело. 
Так же рыболовам-любителям напоминаем, что в рыболовных угодьях до 30 мая действует запрет на лов судака.
Слонимская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира просит Вас, уважаемые граждане, быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств.
Если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом по телефону: +375-33-672-67-07, +375-33-364-33-36 (круглосуточный телефон «доверия») или отправить зафиксированные фото или видео-факты нарушения на мобильное приложение «Viber» (+375-29-511-21-86, +375-33-364-33-36). Конфиденциальность информации гарантирована.
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