Гражданин А. спрашивает: В отношении моего 14-летнего сына возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.205 Уголовного кодекса Республики Беларусь (украл мобильный телефон). До этого сын ни разу не привлекался ни к какому из видов ответственности. Уже завтра состоится судебное заседание по данному уголовному делу. Я изучал возможные виды наказаний для него, которые указаны в ч.1 ст.205 Уголовного кодекса Республики Беларусь. Считаю, что логичным для моего сына будет наказание в виде общественных работ, чтобы он понял, откуда берутся деньги. Скажите, возможно ли назначение моему сыну именно такого вида наказания?

Отвечает помощник прокурора Зельвенского района Стрелец А.О.

В соответствии с п.1 ч.4 ст.49 Уголовного кодекса Республики Беларусь общественные работы не могут быть назначены лицам, не достигшим шестнадцатилетнего возраста.
[bookmark: _GoBack]Также, согласно ст.110 Уголовного кодекса Республики Беларусь общественные работы назначаются осужденному, достигшему шестнадцатилетнего возраста ко дню постановления приговора, на срок от тридцати до ста восьмидесяти часов и заключаются в выполнении работ, посильных для такого лица. Продолжительность исполнения данного вида наказания не может превышать трех часов в день и трех дней в неделю.
Таким образом, в случае, если на день вынесения приговора Вашему сыну не исполнится 16 лет, ему не может быть назначено наказание в виде общественных работ. 




