Гражданин А. спрашивает: Я являюсь подозреваемым по одному из уголовных дел. Разъясните, имею ли я право обжаловать действия следователя, в производстве которого находиться уголовное дело?

Отвечает Прокурор Зельвенского района Бабарика В.А.

[bookmark: _GoBack]Да, такое право Вы имеете. Так, в соответствии со ст.138  Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь (далее – УПК) действия и решения органа, ведущего уголовный процесс, могут быть обжалованы в установленном УПК порядке участниками уголовного процесса, а также иными физическими и юридическими лицами, если проводимые процессуальные действия и решения затрагивают их интересы. К указанным лицам Вы относитесь.
Жалобы на действия и решения следователя подаются прокурору, осуществляющему надзор за исполнением законов при производстве предварительного расследования, а также могут подаваться начальнику следственного подразделения. В свою очередь, жалобы на действия и решения прокурора подаются вышестоящему прокурору, на действия и решения начальника следственного подразделения – вышестоящему начальнику следственного подразделения, а на действия и решения суда – в вышестоящий суд (ч.1 ст.139 УПК).
Следует заметить, что согласно ст.140 УПК жалобы на действия и решения органа, ведущего уголовный процесс, могут быть поданы в течение всего срока производства дознания, предварительного следствия и судебного разбирательства. 




