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Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слонимскому району просит разместить на официальном сайте Зельвенского РИК – ZELVA.grodno-region.by информацию,  прилагаемую к настоящему письму.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

Заместитель начальника инспекции                          Т.В.Лущик
Шухно 66388

07.05.2020

       ИГРОВАЯ ЗАВИСИМОСТЬ – БОЛЕЗНЬ СОВРЕМЕННЫХ ЛЮДЕЙ        

       Игровая зависимость - проблема вне времени. Если смотреть с медицинской точки зрения, то совершенно нет разницы от чего у человека зависимость: наркотики, алкоголь, азартные игры... Все они примерно имеют одни свойства:  зависимость используется как средство сбежать от проблем; потеря контроля над собой - человек продолжает потреблять объект зависимости даже когда наслаждение уже не получает; полный отказ понимать то, что пристрастие может привести к негативным последствиям. Увлечений, которые могут в конечном итоге стать зависимостью, достаточно много, одной из них - азартные игры. 

        Существует два вида зависимости от азартных игр: просто зависимость и зависимость маниакального типа (игромания). Последний тип наиболее опасен, так как человек находится в состоянии неутолимого желания играть. Так что же приводит к зависимости? Причин достаточно много, однако можно выделить три основных: 

- Проблемы в межличностных отношениях. Здесь действует "принцип привязанности". Еще в детском возрасте отношения мать - ребенок формируют дальнейшее поведение человека. Именно по этому зависимыми наиболее часто становятся те люди, у которых были некие проблемы с родителями, от этого они более восприимчивы ко всякому роду психическим нарушениям. Так же не малую роль играют неоправданные ожидания, разочарования.

 - Нарушение самооценки. Человек может испытывать пустоту вокруг себя. Так же детские комплексы неполноценности, которые уже укоренились и начали проявляться в фантазиях о собственной значимости и в том, что ему (человеку) все подвластно. А первые выигрыши только усугубляют это, поэтому часто причиной зависимости от азартной игры являются "легкие деньги", который дает этот самый толчок.

 - Повышенная возбудимость и частые смены настроения. Неспособность контролировать свои эмоции - может стать причиной бездумного увлечения игрой. Толчком может послужить что угодно: просто скука, какие-то проблемы в семье или работе, другие факторы, которые в конечном итоге замыкаются в порочный круг. Азартный игрок постоянно находится в радостном возбуждении во время игры, у него постоянно находятся отговорки для объяснения своему увлечению. Постепенно он выпадает из реальной жизни, уходит в свой мир, где ему легко и интересно. Он уже не может сопротивляться жажде тех эмоций, которая дает игра. И чтобы снова и снова их испытывать, человек начинает постепенно увеличивать количество времени проведенного за игрой, делать необдуманные ставки и т.п.  

       Кто находится в группе риска? Считается, что наиболее подвержены увлечению азартными играми мужчины за тридцать и не обремененные семьей. Так же в категорию потенциальных игроманов могут попасть люди, у которых возникли какие-то серьезные проблемы, находящиеся в подавленном настроении или уже находящихся в плену других зависимостей. Иногда толкают на путь игры и случайные крупные выигрыши. 

        Как бороться с зависимостью? Если увлечение еще не перешло допустимые нормы, поможет смена обстановки, новые увлечения и знакомства. 

Игра не так страшна, как наши с вами слабости. Так что, если вы любите играть в азартные игры - играйте, но не делайте из этого смысла жизни.
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