Изменения в порядке учета курсовых разниц при налогообложении прибыли
       Указом Президента Республики Беларусь от 12.05.2020 № 159 «О пересчете стоимости активов и обязательств» (далее – Указ № 159) коммерческим организациям дано право суммы разниц, образующихся с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2022 г. при пересчете выраженной в иностранной валюте стоимости активов и обязательств в официальную денежную единицу Республики Беларусь,  относить на доходы (расходы) будущих периодов и списывать на доходы (расходы) по финансовой деятельности в порядке и сроки, установленные руководителем организации, но не позднее 31 декабря 2022 г.
       В целях обеспечения стабильной работы коммерческих организаций принят Указ Президента Республики Беларусь от 18.02.2021 № 51 «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь» (далее – Указ № 51).
       Указ № 51 вносит изменения в Указ № 159 в части отнесения  сумм разниц, образующихся с 1 января 2021 г. по 31 декабря 2022 г. при пересчете выраженной в иностранной валюте стоимости активов и обязательств в официальную денежную единицу Республики Беларусь,   на внереализационные  доходы (расходы), учитываемые при исчислении налога на прибыль (внереализационные доходы, учитываемые при исчислении единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции) в порядке и сроки, установленные руководителем организации, но не позднее 31 декабря 2022г. 
      Таким образом, Указ № 159 после внесенных в него дополнений  регулирует не только вопросы бухгалтерского учета курсовых разниц, но и вопросы их налогообложения.
      Указ № 51 вступил в силу 20 февраля 2021 года и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2021 года.
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