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ПРЕДЛОЖЕНИЯ 
по организации национальных выставок (экспозиций) Республики Беларусь в рамках ключевых международных выставок в иностранных государствах в 2021 году
1. Международная выставка пищевой промышленности, сельского хозяйства и садоводства ”Зеленая неделя“.
Место и сроки проведения: Германия, г.Берлин, 15 – 24 января 2021 г.
Тематика выставки: продукты питания и напитки, сельское и лесное хозяйство, удобрения, животноводство, овощеводство, мясная и молочная промышленность, садоводство, ландшафтный дизайн, туризм, охота и рыболовство.

Краткое описание выставки: ”Зеленая неделя“ – уникальная международная выставка продуктов питания, сельского хозяйства и садоводства. Производители продуктов питания и напитков со всего мира используют эту выставку как рынок продаж и тестирования, а также для укрепления имиджа. В 2020 году в выставке приняли участие 1,8 тыс. компаний из 72 государств. Общий размер выставочной площади составил 
33 606 кв. метра. Количество профессиональных посетителей составило 
400 000 человек.
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минпром, Минсельхозпрод, концерны ”Белгоспищепром“, ”Белнефтехим“ ГКНТ, НАН Беларуси, Минобразование, Белкоопсоюз, облисполкомы, Минский горисполком, предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 208 Евро за 1 кв. метр (закрытая).
2. Международная туристическая выставка ”Fitur“.
Место и сроки проведения: Испания, г.Мадрид, январь 2021 г.
Тематика выставки: туризм, спорт, отдых.
Краткое описание выставки: ”Fitur“ – крупнейшая ежегодная международная выставка туристической индустрии, представляющая основные тенденции развития международного туризма.
В 2019 году в выставке приняли участие 10 487 экспонентов из 
165 государств. Выставку посетили 142 642 профессиональных посетителя. 
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов:  Минспорт, Минздрав, Минтранс, облисполкомы, Минский горисполком, ГУ ”Национальное агентство по туризму“, ОАО ”Авиакомпания ”Белавиа“, Федерация профсоюзов Беларуси, другие предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 143 Евро за 1 кв. метр (закрытая).
3. Международная выставка продуктов питания и напитков 
” FOODEX JAPAN“.
Место и сроки проведения: Япония, г.Токио, март 2021 г.
Тематика выставки: мясо и мясная продукция, молочная продукция,  бакалея, кондитерские изделия, диетическая продукция, яйца и птица, масложировая продукция, замороженная продукция, фрукты и овощи, специи, пищевые добавки, алкогольная продукция, безалкогольные напитки, чай, кофе, минеральная вода, соки, тематические печатные  издания, транспортные услуги.
Краткое описание выставки: ”FOODEX JAPAN“ – одна из ключевых выставок продуктов питания и напитков в Азиатско-тихоокеанском регионе. Около 2/3 участников выставки – международные компании, которые используют эту выставку как шанс встретиться напрямую с покупателями из Японии.
В 2019 году в выставке приняли участие 3 316 компаний из 
94 государств. Общий размер выставочной площади составил 
33 606 кв. метра. Количество профессиональных посетителей составило 
80 426 человек.
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минсельхозпрод, концерн ”Белгоспищепром“, ГКНТ, НАН Беларуси, Минобразование, Белкоопсоюз, облисполкомы, Минский горисполком, предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 44 000 йен за 1 кв. метр (закрытая).
4. Международная выставка продуктов питания и напитков 
”THE INTERNATIONAL FOOD AND DRINK EVENT“.
Место и сроки проведения: Великобритания, г.Лондон, март 2021 г.
Тематика выставки: молочная продукция, продукты из мяса и птицы, морепродукты, кондитерские изделия, бакалея, мукомольно-крупяная продукция, алкогольные и безалкогольные напитки, замороженные продукты питания, снеки, здоровое питание.

Краткое описание выставки: ”International Drink and Food Event“ − крупнейшая выставка в Великобритании в сфере пищевой промышленности. В 2019 г. в выставке приняли участие 1 250 экспонентов. Мероприятие посетило более 25 000 представителей торговых сетей, компаний ритейла и ресторанного бизнеса из 111 государства. 
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минсельхозпрод, концерн ”Белгоспищепром“, ГКНТ, НАН Беларуси, Минобразование, Белкоопсоюз, облисполкомы, Минский горисполком, предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 349 фунтов стерлингов за 1 кв. метр (закрытая).
5. Международная выставка строительной отрасли
”THE BIG5 SAUDI“.

Место и сроки проведения: Саудовская Аравия, г.Джедда, 
март 2021 г.
Тематика выставки: инженерные сети и услуги, интерьеры и отделка, каркасы зданий и специальные конструкции, строительный инструмент и строительные материалы, строительные технологии и инновации. 
Краткое описание выставки: Международная выставка строительной отрасли ”The Big5 Saudi“ является одним из крупнейших выставочных мероприятий строительной отрасли в Саудовской Аравии и сопровождается обширной деловой программой. 
В 2019 году в выставке приняли участие 245 компаний из 
21 государства. Общий размер выставочной площади составил 
12 240 кв. метров. Количество профессиональных посетителей составило 13 018 человек.
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минпром, Минстройархитектуры, ГКНТ, НАН Беларуси, концерн ”Беллесбумпром“, облисполкомы, Минский горисполком, ПВТ, ОАО ”Банк развития Республики Беларусь“.
Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 615 долл. США за 1 кв. метр (закрытая), 175 долл. США за 1 кв. метр (закрытая),
6. Международная выставка ”Продукты питания, ингредиенты и технологии производства - UzFood“.

Место и сроки проведения: Узбекистан, г.Ташкент, апрель 2021 г.
Тематика выставки: продукты питания, напитки, ингредиенты, оборудование и упаковка.
Краткое описание выставки: ”UzFood“ – крупнейшая в Узбекистане продовольственная выставка. В 2019 году в выставке приняли участие около 200 компаний из более чем 25 стран. Общая выставочная площадь составила 2 тыс. кв. метров. Общее количество посетителей около 9 тыс. человек, более 80 % из которых ​– профессиональные посетители.
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов:  Минсельхозпрод, НАН Беларуси, концерн ”Белгоспищепром“, Белкоопсоюз, облисполкомы, Минский горисполком, другие предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 355 долл. США за 1 кв. метр (закрытая).

7. Международная выставка промышленных технологий ”HANNOVER MESSE“/”CeMAT“.

Место и сроки проведения: Германия, г.Ганновер, апрель 2020 г.
Тематика выставки: энергетическая промышленность, возобновимые и альтернативные источники энергии, промышленные технологии, инструменты и оборудование, механика, гидравлика, пневматика, двигателестроение, автоматизация, робототехника, насосы и компрессоры, вакуумные технологии, научные исследования, специализированные периодические печатные издания, логистические услуги, IT в логистике, системы управления, программное обеспечение, е-логистика, складское оборудование, транспортные конвейеры, упаковочная и погрузочная техника, краны и грузоподъемное оборудование.
Краткое описание выставки: ”HANNOVER MESSE – ведущая мировая выставка промышленных технологий. Ежегодно в выставке принимают участие более 6 тыс. компаний из 75 государств. Количество профессиональных посетителей составляет более 200 тыс. человек.
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минпром, Минтранс, Минстройархитектуры, ГКНТ, НАН Беларуси, Минобразование, облисполкомы, Минский горисполком, Госкомвоенпром, ПВТ, БАМАП, Китайско-Белорусский индустриальный парк ”Великий камень“, другие предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 250 Евро за 1 кв. метр (закрытая), 95 Евро за 
1 кв. метр (открытая).
8. Международная сельскохозяйственная выставка ”ETHIOPIA AGROFOOD“.
Место и сроки проведения: Эфиопия, г.Аддис-Абеба, июнь 2021 г.
Тематика выставки: сельскохозяйственная техника и специализированное оборудование, животноводство и птицеводство, корма, ветеринария, растениеводство, продукты питания и напитки, удобрения, переработка отходов, логистика и др. 
Краткое описание выставки: ”ETHIOPIA AGROFOOD“ – крупнейшая сельскохозяйственная выставка Эфиопии. В 2019 году в выставке приняли участие более 150 компаний из 18 государств, в том числе из таких стран как Австрии, Китая, Египта, Франции, Германии, Индии, Италии, России, Саудовской Аравии, Южной Африки, Турции, ОАЭ, США и др. Общая выставочная площадь составила более 1 тыс. кв. метров. Количество профессиональных посетителей превысило 3,0 тысячи человек.

Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов:  Минпром, Минсельхозпрод, Минобразование, ГКНТ, НАН Беларуси, концерны ”Белгоспищепром“, ”Белнефтехим“, облисполкомы, Минский горисполком. 
Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 365 Евро за 1 кв. метр (закрытая), 185 Евро за 1 кв. метр (открытая).
9. Международная выставка продуктов питания и напитков ”SUMMER FANCY FOOD SHOW“.
Место и сроки проведения: США, г.Нью-Йорк, июнь 2021 г.
Тематика выставки: молочные продукты, мороженое, мясо, птица, масложировая продукция, алкогольные и безалкогольные напитки, пиво, полуфабрикаты, консервированная продукция, охлажденная, замороженная продукция, кондитерские изделия, вегетарианские продукты, морепродукты, оборудование и технологии для общественного питания и гостиничного бизнеса.
Краткое описание выставки: ”SUMMER FANCY FOOD SHOW“ − крупнейшее в Северной Америке выставка продуктов питания и напитков в Юго-Восточном регионе.

В 2019 году в выставке приняли участие 2,5 тыс. компаний из 
55 государств, в том числе из Австралии, Бразилии, Вьетнама, Индонезии, Канады, Китая, Турции, Японии и др. Общий размер выставочной площади составил более 30 тыс. кв. метров. Количество профессиональных посетителей свыше 20,0 тыс. человек из 110 стран мира.
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минсельхозпрод, концерн ”Белгоспищепром“, ГКНТ, НАН Беларуси, Минобразование, Белкоопсоюз, облисполкомы, Минский горисполком, предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 415 долл. США за 1 кв. метр (закрытая).

10. Многоотраслевая международная выставка ”ИННОПРОМ“.

Место и сроки проведения: Россия, г. Екатеринбург, июль 2021 г.
Тематика выставки: машиностроение, приборостроение, станкостроение, оборудование для горнодобывающей промышленности, металлообработка, аддитивные технологии, технологии для энергетики, индустриальная автоматизация, программное обеспечение и управление оборудованием.

Краткое описание выставки: ”ИННОПРОМ“ – международная промышленная выставка, проводится ежегодно с 2010 года. В 2019 году в выставке приняли участие около 600 компаний из более чем 20 государств, в том числе из таких стран как Германия, Казахстан, Турция, Чехия, Финляндия, Япония и др. Общая выставочная площадь составила 50 тыс. кв. метров. Количество профессиональных посетителей превысило 43 тысячи человек более чем из 90 стран мира и 60 регионов России. Более 160 мероприятий деловой программы.
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов:  Минпром, Минтранс, Минэнерго, Минсвязи, Госкомвоенпром, ГКНТ, Минобразование, НАН Беларуси, ”Белнефтехим“, облисполкомы, Минский горисполком, ПВТ, другие предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 240 долл. США за 1 кв. метр (закрытая).

11. Международная строительная выставка ”INFRA Oman“.

Место и сроки проведения: Оман, г.Маскат, октябрь 2021 г.
Тематика выставки: строительные материалы и техника, энергетика и возобновляемые источники энергии, водообеспечение и охрана окружающей среды, транспорт и логистика, производственное и нефтегазовое оборудование, пожарная безопасность.
Краткое описание выставки: международная выставка ”INFRA Oman“ в сфере строительства является одним из главных профильных мероприятий на Ближнем Востоке. В 2019 году приняли участие свыше 150 компаний из 15 стран мира. Количество посетителей превышает 7 тыс. человек.
Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минпром, Минприроды, Минстройархитектуры, ГКНТ, НАН Беларуси, концерн ”Беллесбумпром“, облисполкомы, Минский горисполком, ПВТ, ОАО ”Банк развития Республики Беларусь“.
Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 315 долл. США за 1 кв. метр (закрытая).

12. Международная выставка готовых продуктов питания и напитков ”ANUGA“.

Место и сроки проведения: Германия, г.Кельн, октябрь 2021 г.
Тематика выставки: пищевые продукты и деликатесы; фирменные блюда; свежие и охлажденные фрукты, овощи, рыба; мясо, колбасные изделия, дичь, птица; замороженные продукты и мороженое; молоко и молочные продукты; хлеб, выпечка, бакалейная продукция; напитки; технологии для предприятий общественного питания; технологии, оборудование и услуги для розничной торговли.

Краткое описание выставки: ”ANUGA“ – крупнейшая профильная торговая ярмарка в сфере питания. Основной девиз выставки ”Качество и безопасность продуктов“. В 2019 году в мероприятии приняло участие 7,5 тыс. экспонентов и посетило около 17,0 тыс посетителей.

Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минсельхозпрод, концерн ”Белгоспищепром“, облисполкомы, Минский горисполком, предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.
Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 280 Евро за 1 кв. метр (закрытая).

13.  Международная выставка пищевой промышленности 
”HQ FOOD QATAR“
Место и сроки проведения: Катар, г.Доха, ноябрь 2021 г.

Тематика выставки: молочные продукты, мясо, птица, масложировая продукция, алкогольные и безалкогольные напитки, пиво, полуфабрикаты, консервированная продукция, охлажденная, замороженная продукция, кондитерские изделия, органические продукты, морепродукты, оборудование и технологии для общественного питания и гостиничного бизнеса.

Краткое описание выставки: ”HQ-FOOD QATAR“ – ключевое мероприятие в Катаре в сфере пищевой индустрии  и гостиничного бизнеса, которое служит деловой платформой для компаний и отраслевых заинтересованных лиц для продвижения новейших продуктов и услуг в сфере продуктов питания и напитков, технологий пищевой промышленности и упаковки, оборудования для сферы общественного питания и гостиничного бизнеса. В 2019 г. в выставке приняли участие 228 компаний из 33 государств, с национальной экспозицией 9 стран. Размер выставочной площади составил более 17896 кв. метров. Количество профессиональных посетителей достигло 11500 человек.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 340 долл. США за 1 кв. метр (закрытая).

14. Международная нефтяная выставка и конференция ”ADIPEC“. 

Место и сроки проведения: ОАЭ, г.Абу-Даби, ноябрь 2021 г.

Тематика выставки: переработка нефти и газа, хранение и транспортировка; газопроводы и нефтепроводы; нефтепродукты; профильное судостроение; защита окружающей среды: переработка отходов, очищение промышленных вод, техника для контроля за загрязнением почвы; cистемы безопасности; энергетическое оборудование.
Краткое описание выставки: ”ADIPEC“ – крупнейшее в мире конгрессно-выставочное мероприятие  нефтегазовой тематики, глобальный форум с участием ведущих отраслевых игроков из десятков стран. В 2019 г. на выставке было представлено более 2 200 компаний-участников, в том числе 50 международных и национальных нефтяных компаний, а также 23 национальные экспозиции. Общее количество профессиональных посетителей превысило 155 тыс. В рамках мероприятия была проведена 161 конференция, участвовало свыше 10400 делегатов.

Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минпром, Минсвязи, Мининформ, Минобразование, Минтранс, Минэнерго, ГКНТ, НАН Беларуси, концерн ”Белнефтехим“, облисполкомы, Минский горисполком, предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.
Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 762 долл. США за 1 кв. метр (закрытая).
15. Четвертая Китайская международная выставка импорта ”China International Import Expo“. 

Место и сроки проведения: Китай, г.Шанхай, ноябрь 2021 г.
Тематика выставки: 

Блок торговли товарами: высокопроизводительное интеллектуальное оборудование; бытовая электроника и бытовая техника, автомобили; одежда, аксессуары и потребительские товары; продукты питания и сельскохозяйственные продукты; медицинское оборудование и медицинские товары.
Блок торговли услугами: туризм; новые технологии; культура и образование; креативный дизайн и проектирование; аутсорсинг.

Краткое описание выставки: 

Китайская международная выставка импорта ”China International Import Expo“ ​– крупнейшее в Китае выставочное мероприятие, направленное на привлечение товаров и услуг в данный регион. Организаторами выставки выступают Министерство коммерции КНР и Народное правительство г. Шанхая. 
В 2019 году свои товары и услуги на выставке представили свыше 
3,8 тыс. компаний из 180 страны мира. Мероприятие посетили более 
500 000 китайских и зарубежных покупателей.

Предложения по перечню соорганизаторов и экспонентов: Минпром, Минсельхозпрод, Минсвязи, Минздрав, Мининформ, Минкультуры, Минобразование, Минспорт, Минстройархитектуры, Минтранс, Минэнерго, ГКНТ, НАН Беларуси, концерны ”Белгоспищепром“, ”Беллесбумпром“, ”Беллегпром“ ”Белнефтехим“, облисполкомы, Минский горисполком, ГО ”Белресурсы“, ОАО ”Банк развития Республики Беларусь“, холдинг ”Белфармпром“, ПВТ, Китайско-Белорусский индустриальный парк ”Великий камень“, НАИП, другие предприятия и организации в соответствии с тематикой выставки.

Предварительная стоимость аренды необорудованной выставочной площади: 300 долл. США за 1 кв. метр (закрытая), 
200 долл. США за 1 кв. метр (открытая).

