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Приложение 1

Перечень иностранных представительств 

Посольство Республики Корея в Республике Беларусь
Правительство Республики Корея в рамках программы «Официальная помощь развитию» ежегодно выделяет Беларуси гранты на приобретение оборудования для учреждений здравоохранения и реабилитации. 
Контактные данные – г. Минск, пр-т Победителей, д.59, 5-й этаж, тел.: 8 017 306 01 47, е-mail: embassykorea@yandex.ru.

Посольство КНР в Республике Беларусь
Китайская сторона ежегодно выделяет правительственные гранты на обучение в Китае для иностранных граждан, в т.ч. для граждан Беларуси. Подача документов на их получение осуществляется заявителем в Посольство КНР в Беларуси или напрямую в китайское учреждение образования.
Контактные данные – г. Минск, ул. Берестянская, д.22, тел.: 8 017 288 17 32, е-mail: china.embassy.belarus@gmail.com.

Поосльство Литовской Республики в Респбулике Беларусь
Проектные заявки общей стоимостью до 15 тыс. евро для реализации в рамках программы сотрудничества в целях развития принимаются Посольством Литвы в Беларуси после анонсирования предложения на веб-сайте посольства.
Сфера реализация проектов – поддержка прав человека, гендерного равенства, вовлечение женщин в экономические и социальные отношения, защита окружающей среды, борьба с изменением климата.
Контактные данные – г. Минск, ул. Захарова, д.68, тел.: 8 017 217 64 91, http://by.mfa.lt, е-mail: amb.by@urm.lt.

Посольство Республики Польша в Республике Беларусь.
В рамках программы малых грантов Посольства Польши в Беларуси белорусским организациям оказывается поддержка в развитии предпринимательства и в социальной сфере. 
Контактное лицо – первый секретарь Магдалена Сидорович, тел.: 8 017 388 52 01, e-mail: magdalena.sidorowicz@msz.gov.pl.
[bookmark: _GoBack]Контактные данные – г. Минск, ул. З.Бядули, д.11, тел.: 8 017 388 52 01.

Посольство Словацкой Республики в Республике Беларусь
Посольство Словакии в Беларуси рассматривает заявки негосударственных некоммерческих организаций и органов местной власти по проектам в сферах образования, здравоохранения, надлежащего управления, сельского и лесного хозяйства, водоснабжения и санитарии, энергетики, развития рыночной среды. 
Контактные данные – г. Минск, ул. Володарского, д.6, тел.: 8 017 285 29 99, e-mail: emb.minsk@mzv.sk.

Посольство Королевства Швеция в Республике Беларусь 
В Посольство Швеции в Беларуси назначен представитель Шведского агентства международного сотрудничества в области развития (СИДА) Г.Давидссон. Проектная деятельность направлена на развитие рыночной экономики, поддержку прав человека и равенства, охрану окружающей среды.
Контактные данные – г. Минск, ул. Революционная, д.15, тел.: 8 017 329 17 07, е-mail: ambassaden.minsk@gov.se.

Посольство Японии в Республике Беларусь
С 2004 года в Беларуси реализуется программа Правительства Японии «Корни травы – грантовая помощь для проектов по обеспечению безопасности человека», которая направлена на оказание помощи людям, пострадавшим от последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также в специализированные онкологические и эндокринологические медицинские учреждения. В рамках программы осуществляется закупка медицинского оборудования.
Контактные данные – г. Минск, пр-т Победителей, д.23/1, 8 этаж, тел.: 8 017 203 62 33, 203 60 37, е-mail: nippon-emb@mk.m.

Минcкий международный образовательный центр имени Йоханнеса Рау
С 2002 года в Беларуси реализуется программа поддержки Беларуси Федерального правительства Германии, в рамках которой выделяются гранты на партнёрские проекты, направленные на преодоление последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, решение социальных и экономических проблем. Исполнителями программы являются Дортмундский международный образовательный центр и Минcкий международный образовательный центр имени Йоханнеса Рау.
Контактные данные – г. Минск, пр-т Газеты «Правда», д.11, тел.: 8 017 297 61 36, https://ibb-d.by, e-mail: fpb@ibb.by, ).
