Соблюдение требований пожарной безопасности на рабочих местах.
За 7 месяцев 2021 года на территории Гродненской области произошло 440 пожаров (за аналогичный период 2020 года – 457 пожаров, снижение составило – 3,7%). На пожарах травмировано 25 человек (за аналогичный период 2020 года – 26 человек, снижение составило – 3,8%), погибло 45 человек (за аналогичный период 2020 года – 38 человек, рост составил – 18,4%).
С начала года на территории Зельвенского района произошло 10 пожаров (2020 год - 11 пожаров). На пожарах обнаружен погибшими  2 человека, травмирован 1 человек, за аналогичный период 2020 года фактов гибели и травмирования людей не зарегистрировано.

На объектах организаций за 7 месяцев 2021 года произошло 32 пожара (за аналогичный период 2020 года – 29 пожаров, рост составил 10,3%).

Так, 15 из них произошло на сельскохозяйственных объектах (рулоны соломы КСУП «Жуковщина» и зерносушильный комплекс КЗСВ-30 КУСП «Войневичи» в Дятловском районе, скирда соломы СПК «Негневичи», кормоуборочный комбайн КВК-800 СДРУП «Свитязь», пресс-подборщика «Торнадо» ОАО «Щорсы», скирда сена ОАО «Вселюб» в Новогрудском районе, неэксплуатируемое здание свинофермы КФХ «Лапишки-Агро» и скирда соломы ОАО «Первомайск-агро» в Щучинском районе, скирда соломы КСУП «Гольшаны» и здание сенохранилища ЧСУП «АгроГроди» в Ошмянском районе, молочно-товарная ферма КСУП «Едки-Агро» в Лидском районе, здание птичника филиала «Скидельская птицефабрика» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» в Гродненском районе, сенохранилище КСУП «Элит-Агро Больтиники» в Вороновском районе, ячмень на корню ООО «Белдан» в Слонимском районе, зерносушильный комплекс ОАО «Мостовчанка» в Мостовском районе);

6 – в складских, производственных зданиях и сооружениях (пристройка к зданию пилорамы Вороновского предприятия мелиоративных систем «Гродномелиоводхоз» в Вороновском районе, складское здание ООО «Кастаньез» в Мостовском районе, складское здание ОАО «Аульсторгсервис» в г. Гродно, административно-производственное здание филиала «Волковысский хлебозавод» ОАО «Гроднохлебпром» в Волковысском районе, технологическое оборудование на территории ООО «Румб» в г. Гродно, здание СТО ООО «АльфТрансВладАвто» в Сморгонском районе);

6 – на объектах обслуживания населения (кафе ЧТПУП «ФОмак» в Зельвенском районе, магазин Ошмянского филиала Гродненского областного потребительского общества в Ошмянском районе, торговый павильон ЧТУП «ЖихТорг» в Дятловском районе, баня Берестовицкого РУП ЖКХ в Берестовицком районе, магазин ООО «Парфюмтрейд» в г. Гродно, торговый павильон ИП Матвейчик Л.С. в Ивьевском районе);

2 – в административных зданиях (здание сектора культуры Островецкого райисполкома (арендатор – КСУП «Гервяты») в Островецком районе, неэксплуатируемое здание бывшей казармы КУП «Гродненский центр недвижимости» в г. Гродно);

1 – в общежитии (ОАО «Гродножилстрой» в г. Гродно);

1 – на объекте строительства (вагон-бытовка ОАО «Гродножилстрой» в г.Гродно);

1 – учреждение здравоохранения (УЗ «ОПНБ «Островля» в Лидском районе).

Причинами пожаров на объектах организаций стали: 

неосторожное обращение с огнем – 34,4% (11 пожаров);

нарушение правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 18,8% (6 пожаров);

нарушение правил устройства и эксплуатации печей, теплогенерирующих устройств и агрегатов – 18,8% (6 пожаров);

нарушение технологического регламента (процесса) – 6,3% (2 пожара);

аварийный режим работы электрооборудования, узлов и агрегатов транспортных средств – 6,3% (2 пожара);

нарушения противопожарных требований при проведении огневых работ – 3,1% (1 пожар);

нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов – 3,1% (1 пожар);

шалость детей с огнем – 3,1% (1 пожар);

механическое разрушение узлов и деталей – 3,1% (1 пожар);

прочие – 3,1% (1 пожар) (Слонимский район, высечение искры при попадании камня в жатку комбайна).

Справочно: кроме этого, произошло 18 пожаров в ведомственном жилом фонде (Лидский, Зельвенский и Ивьевский районы – по 3, Вороновский и г. Гродно – по 2, Берестовицкий, Гродненский, Новогрудский, Островецкий и Ошмянский районы – по 1), 12 – на транспортных средствах предприятий (Волковысский, Лидский, Ошмянский и Новогрудский районы – по 2, Берестовицкий, Вороновский, Островецкий районы и г.Гродно – по 1), 8 – мусорных контейнеров (г. Гродно – 5, Лидский район – 2, Новогрудский район – 1), 1 – в неэксплуатируемом здании (г. Гродно), 1 – на прочих объектах (флаг в Волковысском районе).

Всего на объектах, находящихся в собственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в 2021 году произошло 72 пожара (2020 - 53).
Согласно общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь 23.11.2017 № 7 Руководитель субъекта хозяйствования обязан обеспечить:
соблюдение и контроль выполнения требований пожарной безопасности на объекте;
работоспособность и исправность средств противопожарной защиты и пожаротушения, противопожарного водоснабжения, связи, защиты от статического электричества, наружных пожарных лестниц, ограждений крыш зданий, а также постоянную готовность к применению этих средств.
А так же организовать:

разработку инструкций по пожарной безопасности в соответствии
с настоящими требованиями;

подготовку работников по программам пожарно-технического минимума, определяемым Министерством по чрезвычайным ситуациям, 
и проведение противопожарных инструктажей, а также обучение работников мерам пожарной безопасности;

проведение технологических процессов в соответствии с эксплуатационной и технологической документацией;

информирование работников о состоянии пожарной безопасности субъекта хозяйствования;

наличие стендов с информацией о пожарной безопасности и их своевременное обновление;

уборку территории от сухой растительности и горючих отходов.

Действия в случае возникновения пожара руководителя (должностных лиц) субъекта хозяйствования:

1. до прибытия пожарных аварийно-спасательных подразделений необходимо:

организовать передачу сообщения о пожаре в пожарные аварийно-спасательные подразделения; 

вызвать при необходимости скорую медицинскую помощь, а также аварийные службы;

принять незамедлительные меры по обеспечению эвакуации людей и ограничению распространения пожара (вплоть до остановки оборудования); 

организовать выполнение действий, предусмотренных инструкциями по пожарной безопасности;

2. по прибытии на пожар пожарных аварийно-спасательных подразделений:

предоставить доступ на территорию и в помещения работникам этих подразделений;

сообщить сведения: 

а) о месте пожара и наличии (возможности наличия) людей на объекте;

б) о мерах, предпринятых для ликвидации пожара, и людях, занятых ликвидацией очагов горения; 

в) о наличии взрывопожароопасных материалов, баллонов с газом, легковоспламеняющихся жидкостей, горючих жидкостей;

3. при включении в состав штаба на пожаре:

обеспечить выполнение задач, поставленных руководителем тушения пожара;

предоставить информацию руководителю тушения пожара об особенностях субъекта хозяйствования;

координировать действия работающих на объекте при выполнении задач, поставленных руководителем тушения пожара;

4. на основании причин и условий, способствовавших возникновению пожара, организовать разработку и выполнение мероприятий по их исключению в дальнейшем.
Каждый работник субъекта хозяйствования обязан:

знать требования пожарной безопасности, соблюдать противопожарный режим субъекта хозяйствования;

не совершать действий, которые могут привести к возникновению пожара;

уметь применять первичные средства пожаротушения и средства самоспасения;

незамедлительно приступить к эвакуации при срабатывании систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией либо при поступлении иной информации о пожаре;

при обнаружении пожара:

а) незамедлительно сообщить по телефонам 101 или 112 либо непосредственно в пожарное аварийно-спасательное подразделение адрес и место пожара;

б) принять возможные меры по оповещению людей и их эвакуации, 

а также тушению пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения.
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ по обеспечению 
пожарной безопасности на объекте

 Здания, сооружения, помещения, наружные установки и оборудование должны эксплуатироваться в соответствии с проектной документацией и эксплуатационной документацией на них.
Для каждого принадлежащего субъекту хозяйствования здания, сооружения, помещения и наружной установки субъектом хозяйствования должны быть определены категории по взрывопожарной опасности в соответствии с критериями, определяемыми Министерством по чрезвычайным ситуациям.

Курение на объектах допускается только в специально отведенных местах, определенных инструкциями по пожарной безопасности, оборудованных в установленном порядке и обозначенных указателями ”Место для курения“. 

Режим курения в залах объектов общественного питания должен осуществляться в соответствии с общеобъектовой инструкцией по пожарной безопасности.

Въезды (выезды), дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, наружным установкам и водоисточникам должны содержаться в состоянии, обеспечивающем свободный подъезд аварийно-спасательной техники. 

В противопожарных разрывах между зданиями, сооружениями не допускается складирование горючих материалов, строительство временных и установка мобильных зданий, сооружений.
Контролируемое разведение костров, размещение специальных приспособлений для горящего угля (мангал, барбекю, гриль, камин 
и аналогичные приспособления) допускаются на территориях торговых объектов, объектов общественного питания, ярмарок, рынков и выставок, баз отдыха, курортных и парковых зон, зон отдыха и туризма при условиях:
размещения очагов горения на расстоянии, исключающем загорание ближайших строений и других горючих предметов (материалов);

размещения вблизи очагов горения средств тушения;

обеспечения непрерывного контроля за процессом горения. 
По окончании использования очагов горения либо после прекращения постоянного контроля за процессом горения остатки горящих (тлеющих) материалов должны быть потушены до полного прекращения тления.

В случае повышения пожарной опасности (установление устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, получение штормового предупреждения) местными Советами депутатов, исполнительными                и распорядительными органами может временно приостанавливаться на соответствующих территориях разведение костров, проведение пожароопасных работ.

