СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района за 3-й квартал 2021 года
      Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в третьем квартале 2021 года были проведены выборочные проверки в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Сынковичи» и открытом акционерном обществе «Зельвенская сельхозхимия».

      По результатам проведенной проверки в СПК «Сынковичи» был составлен акт, в котором было отражено 66 выявленных нарушения законодательства об охране труда. 

     Так были установлены недостатки в содержании инструкций по охране труда, имелись ссылки на недействующие нормативные правовые акты.
      Были выявлены многочисленные нарушения в отрасли «Строительство». Это выполнение строительных работ без использования работниками необходимых средств индивидуальной защиты (защитные каски, предохранительные пояса), работа с лесов не отвечающих требованиям охраны труда.
      Установленное в помещениях ремонтных мастерских в аг.Елка и в д.Снежная оборудование (токарные, сверлильные, шлифовально-обдирочные станки и т.д.) не было укомплектовано эксплуатационными документами организаций-изготовителей, перед вводом оборудования в эксплуатацию (нового, модернизированного или установленного на другое место) не проводилась проверка его соответствия требованиям по охране труда (акты ввода оборудования в эксплуатацию отсутствовали). В организации не разрабатывались (отсутствовали) графики технического обслуживания и ремонта оборудования в соответствии с эксплуатационными документами организаций-изготовителей и действующими положениями о ППР оборудования.
       При проведении проверки были установлены факты допуска к эксплуатации автотракторной техники, не отвечающей требованиям безопасности: зерноуборочный комбайн «КЗС-1218», у которого отсутствовало защитное ограждение крестовины карданного вала привода жатки, погрузчик «MANITOU» у которого из агрегатов имелась течь технологических жидкостей (масла), УЭС-280» у которого на карданной передаче от ВОМ к жатке отсутствовало защитное ограждение одной из крестовин. Трактора «Беларус 82.1» рег.знак СК-4 0349 и «Беларус 82.1» рег.знак СВ-4 7975 в сцепке с бочками для воды не были дополнительно соединены с тракторами страховочными цепями. 
    На территории МТК «777» имелись два чека не имеющие ограждения по всему периметру. На жижесборнике были открыты проемы (не закрыты щитами), барьерные ограждения высотой не менее 1 м и треноги с предупреждающими знаками отсутствовали.

    Были установлены факты не обеспечения работников организации средствами индивидуальной защиты (спецодеждой, спецобувью) в соответствии с Типовыми нормами выдачи СИЗ. 
    За допущенные нарушений должностные лица были привлечены к административной ответственности.

     По результатам проведенной проверки в ООО «Зельвенская сельхозхимия» был составлен акт, в котором было отражено 71 выявленное нарушение законодательства об охране труда. Предложено приостановить эксплуатацию 9 единиц оборудования не отвечающих требованиям безопасности. 
     Так были установлены недостатки в содержании инструкций по охране труда: несоответствие инструкций установленным требованиям, не проведен пересмотр инструкций по охране труда с целью их актуализации. Были выявлены и другие нарушения по ведению документации по охране труда. 
      Не все оборудование (токарные, сверлильные, шлифовально-обдирочные станки и т.д.) было укомплектовано эксплуатационными документами организаций-изготовителей, перед вводом оборудования в эксплуатацию (нового, модернизированного или установленного на другое место) не проводилась проверка его соответствия требованиям по охране труда (акты ввода оборудования в эксплуатацию отсутствовали). В организации не разрабатывались (отсутствовали) графики технического обслуживания и ремонта оборудования в соответствии с эксплуатационными документами организаций-изготовителей и действующими положениями о ППР оборудования.
       В помещении ремонтной мастерской эксплуатировался абразивно-заточной станок, который не был оборудован блокировкой запуска шпинделя станка при поднятом защитном экране. На ручном электромеханическом инструменте (углошлифовальная машинка) отсутствовала информация о сроке последней проверки и испытания. Толкатель кнопки "Стоп"  гильотинных ножниц был расположен ниже уровня крышки кнопочной станции. На гибочном станке блокировочное устройство на защитном ограждении находилось в неисправном состоянии (концевой выключатель был принудительно выведен из рабочего состояния – замотан изолентой). На гидравлическом прессе электрораспределительная коробка находилась в открытом состоянии, имелся свободный доступ к открытым токоведущим частям.

     На станции технического обслуживания автомобилей были допущены к эксплуатации две кран-балка с неисправными блокировочными устройствами, обеспечивающим остановку привода двигателя при достижении высшей точки подъема. Имелся абразивно-заточной станок без инвентарного номера не оборудованный местной вытяжной вентиляцией и с зазором между абразивным кругом и подручником более 3 мм (станок не эксплуатировался, но был подключен к электросети).
      В помещении склада базы химической продукции эксплуатировался ленточный конвейер, предназначенный для доставки удобрений с приямка железнодорожного полотна, который не был оборудован  тросовым выключателем. Кабель электроснабжения приводной станции ленточного конвейера был соединен на скрутках, была повреждена клемная коробка на приводной станции.

      На территории базы химической продукции имелись два колодца, а также на бывшем пожарном водоеме имелись два колодца, которые не были закрыты крышками.

      Специалистом по охране труда не проводились в организации проверки состояния условий труда и соблюдения требований по охране труда (не были предоставлены подтверждающие документы – предписания). Результаты осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда не рассматриваются в организации с участием руководителя организации или его заместителя, руководителей структурных подразделений, непосредственных руководителей, работников службы охраны труда (специалиста по охране труда или уполномоченного должностного лица, на которого возложены обязанности специалиста по охране труда), членов комиссии по охране труда (при ее создании).

        Не в полном объеме и с нарушением сроков осуществляется выдача работниками средств индивидуальной защиты.

        При проведении мониторинга 22.07.2021 на строительном объекте «Мойка самообслуживания на три поста по ул.Песочная в г.п.Зельва», где проводились строительные работы по монтажу канализационных колодцев государственным предприятием «Зельвенская МПМК-148, строительная площадка не была ограждена, что не исключало доступа на строительный объект посторонних лиц. На строительной площадке имелось четыре колодца, люки которых не были закрытые крышками, щитами и не были ограждены. 

На строительной площадке монтаж колодцев производился в выемках глубиной более 2-х метров с вертикальными стенками, укрепления стенок отсутствовало. Котлованы для монтажа колодцев не были ограждены защитными ограждениями, сигнальными ограждениями и знаками безопасности обозначены не были. 

    Работника ГП «Зельвенская МПМК-148» выполняли работы, находясь без защитных касок, один из работников был обут в личную спортивную обувь. При проведении работ с использованием инструмента ударного действия (молотка), средства индивидуальной защиты глаз (защитные очки) от отлетающих осколков работники не применяли.
      При эксплуатации экскаватора «ЕК-12», опасная зона, где могут потенциально могут действовать опасные производственные факторы, не была обозначена. На съемных грузозахватных приспособлениях (чалки) отсутствовали металлическая бирка или клеймо с указанием инвентарного номера, грузоподъемности и даты испытания.
	Все вышеизложенное указывает, что должностными лицами организаций принимаются не все меры по профилактике нарушений законодательства об охране труда, по недопущению производственного травматизма. Работа по охране труда в большинстве случаев проводится формально. Необходимо на всех уровнях управления усилить контроль за исполнением должностными лицами своих обязанностей в области охраны труда, а работниками за неукоснительным исполнением требований охраны труда.



    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
