ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ТЕХНИЧЕСКИМИ СРЕДСТВАМИ СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ЧЕРЕЗ ОРГАНЫ ПО ТРУДУ, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ
Помощь в обеспечении техническими средствами социальной реабилитации, включенными в Государственный реестр (перечень) технических средств социальной реабилитации
В целях реализации статьи 11 Закона Республики Беларусь от 14.06.2007 года «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан» постановлением Совета Министров Республики Беларусь 11.12.2007 года №1722 утвержден Государственный реестр (перечень) технических средств социальной реабилитации и порядок обеспечения ими отдельных категорий граждан, а также Положение о порядке обеспечения граждан техническими средствами социальной реабилитации органами по труду, занятости и социальной защите.
Нуждаемость в технических средствах социальной реабилитации определяется врачами МРЭК, ВКК государственных организаций здравоохранения. При наличии льгот на обеспечение техническими средствами социальной реабилитации следует обратиться в ГУ «Центр социального обслуживания населения Зельвенского района» со следующими документами:
- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
- удостоверение инвалида;
- свидетельство о рождении ребенка, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность и (или) полномочия законного представителя ребёнка-инвалида и гражданина, признанного в установленном порядке недееспособным.
- индивидуальная программа реабилитации (ИПР) или заключение врачебно-консультативной комиссии (ВКК) государственной организации здравоохранения.
Граждане, имеющие право на обеспечение средствами реабилитации
Согласно Положению о порядке обеспечения граждан техническими средствами социальной реабилитации органами по труду, занятости и социальной защите право на обеспечение средствами реабилитации имеют:
граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания);
Изготовление, технических средств социальной реабилитации осуществляется республиканским унитарным предприятием "Белорусский протезно-ортопедический восстановительный центр" и его филиалами.
Граждане, имеющие право на обеспечение техническими средствами социальной реабилитации бесплатно либо на льготных условиях, подают документы в течение срока действия ИПР инвалида или медицинского заключения ВКК о нуждаемости их в средствах реабилитации.
По вопросам обеспечения техническими средствами социальной реабилитации необходимо обращаться в ГУ «Центр социального обслуживания Зельвенского района» в отделение социальной адаптации и реабилитации (тел.: +375 1564 32489). Специалист отделения в течение 5 рабочих дней направляет документы в комитет по труду, занятости и социальной защите Гродненского облисполкома.
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Помощь в подборе и выдача технических средств социальной реабилитации
 во временное пользование
Технические средства социальной реабилитации передаются во временное безвозмездное пользование  временно нетрудоспособным гражданам вследствие аварий, стихийных бедствий, болезней и иных трудных жизненных ситуаций. Выдача технических средств социальной реабилитации осуществляется на основании личного заявления граждан или их законных представителей.
Выдаваемые средства социальной реабилитации:
- инвалидные кресло-коляски;
- костыли;
-трости;
-ходунки.
Для заключения договора оказания услуги граждане предоставляют:
-паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
-медицинская справка о нуждаемости в средствах реабилитации.
Средства технической реабилитации выдаются во временное пользование и возвращаются в связи с прекращением нуждаемости в них.
