Срок обязательного подключения кассового оборудования индивидуальных предпринимателей к СККО приближается

      Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слонимскому району напоминает индивидуальным предпринимателям, что в соответствии с нормами постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 «Об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа» срок обязательного подключения к СККО кассового оборудования, используемого индивидуальными предпринимателями наступает 1 декабря 2020 года.

В настоящее время наблюдается замедление темпов подключения кассового оборудования к СККО, а также нарушение утвержденных РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» (далее – РУП ИИЦ) графиков подключения кассового оборудования, используемого индивидуальными предпринимателями, к СККО. Кассовое оборудование несоблюдающих график индивидуальных предпринимателей будет подключаться к СККО в последнюю очередь по мере освобождения специалистов РУП ИИЦ и центров технического обслуживания и ремонта кассовых суммирующих аппаратов. Графики подключения кассового оборудования к СККО размещены на сайте РУП ИИЦ http://skko.by  (www.skko.by).

Индивидуальным предпринимателям не подключившим кассовое оборудование к СККО с 1 декабря 2020 года необходимо будет приостановить деятельность до момента подключения к СККО. 

В случае использования кассового оборудования, не подключенного к СККО после 1 декабря 2020 года индивидуальные предприниматели будут нести административную ответственность в соответствии с частью 1 статьи 12.20 КоАП Республики Беларусь, которой предусмотрена административная штраф до 100 базовых величин.

Информация о порядке подключения к СККО размещена на официальном сайте РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» http://skko.by/. 
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