О типичных нарушениях законодательства, выявляемых в ходе проведения контрольно-аналитических мероприятий специалистами отдела экономики райисполкома

В сфере торговли и общественного питания:
несоблюдение режима работы розничных торговых объектов, объектов общественного питания – нарушение пункта 4 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.07.2014 № 703 «Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания и Положения о порядке разработки и утверждения ассортиментного перечня товаров» (далее – постановление № 703);
недоведение до сведения покупателей на вывеске и (или) информационной табличке, в ином доступном для ознакомления покупателей месте:
наименования (фирменного наименования продавца (Ф.И.О. индивидуального предпринимателя), режима работы объекта;
информации о месте нахождения книги замечаний и предложений;
информации о номере специального разрешения (лицензии), государственном органе или государственной организации, выдавших это специальное разрешение (лицензию) (если осуществляемый вид деятельности подлежит лицензированию);
информации о месте нахождения продавца (государственной регистрации и наименовании органа, осуществившего государственную регистрацию индивидуального предпринимателя, месте его жительства) – нарушение пункта 7 постановления № 703;
недоведение до сведения покупателей необходимой и достоверной информации о товарах, продукции общественного питания, оказываемых услугах, связанных с продажей товаров, осуществлением общественного питания (сведения об основных потребительских свойствах товаров, продукции общественного питания;  рекомендации и (или) ограничения по использованию, в том числе приготовлению, пищевых продуктов; стране происхождения товаров и др.) – нарушение пункта 10 постановления № 703; 
отсутствие или неправильное оформление ценников на товары с указанием их наименования, сорта (при его наличии), количества, цены за единицу количества товаров или единицу товаров, страны изготовления товаров, иной информации – нарушение пункта 21 постановления № 703;
взимание платы за потребительскую упаковку при продаже товаров, не упакованных изготовителем в потребительскую упаковку, которые по своему характеру требуют упаковки – нарушение пункта 26 постановления № 703;
отсутствие в местах продажи информации о запрете продажи отдельных товаров несовершеннолетним лицам (в возрасте до 18 лет - алкогольных и слабоалкогольных напитков (с объемной долей этилового спирта не более 7 процентов), пива, табачных изделий, игральных карт, конструктивно сходных с пневматическим и метательным оружием изделий (пневматические пистолеты, револьверы и винтовки, луки и арбалеты, за исключением игрушек); эротической продукции, продукции, содержащей элементы эротики, насилия и жестокости, продукции по сексуальному образованию и половому воспитанию;  в возрасте до 16 лет – пиротехнических изделий бытового назначения; несовершеннолетним в возрасте до 15 лет – также спичек, зажигалок, ядохимикатов, горючих жидкостей) – нарушение пункта 34 постановления № 703;
отсутствие на ценниках, в иных источниках информации о цене пищевых продуктов, масса или объем которых составляет менее (более) 1 килограмма или 1 литра (за исключением товаров в наборе, алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива, яйца, а также иных пищевых продуктов, масса или объем которых составляет менее 50 граммов или 50 миллилитров) информации о цене таких товаров за 1 килограмм или 1 литр – нарушение пункта 44 постановления № 703;
отсутствие в местах продажи молокосодержащих продуктов с заменителями молочного жира, на потребительской упаковке которых указана информация о наличии растительных масел, информационной надписи «Продукты с заменителем молочного жира», а также необеспечение их выкладки способом, позволяющим визуально отделить указанные продукты от иных пищевых продуктов – нарушение пункта 47-1 постановления № 703;    
отсутствие в продаже товаров, установленных ассортиментным перечнем товаров – нарушение пункта 4 главы 1 Закона  Республики Беларусь от 8 января 2014 г. № 128-З «О государственном регулировании торговли и общественного питания в Республике Беларусь».








В сфере рекламной деятельности 
размещение без наличия разрешения райисполкома рекламных конструкций – нарушение пункта 2 статьи 13 Закона Республики Беларусь от 10 мая 2007 г. № 225-З «О рекламе» и пункта 4 Положения о порядке размещения средств наружной рекламы, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12 ноября 2007 г. № 1497 «О реализации Закона Республики Беларусь «О рекламе».






