О проверке знаний по вопросам охраны труда

С целью реализации норм Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. № 356-З «Об охране труда» и постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г.  № 175
«Инструкция о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда» руководители и специалисты не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда (постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 декабря 2008 г. № 210 «О комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда»).
Руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты, руководители (специалисты) служб охраны труда, члены комиссий организаций, которые не находится в подчинении республиканского органа государственного управления, иной государственной организации, подчиненной Правительству Республики Беларусь, другой организации, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии Зельвенского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда (далее – комиссия).
Повышение квалификации по вопросам охраны труда для руководителей, заместителей и членов комиссии организаций осуществляется по мере необходимости, но не реже одного раза в 5 лет. Инженеры по охране труда, специалисты по охране труда обязаны проходить повышение квалификации по мере необходимости, но не реже одного раза в 3 года.
Заседание комиссии проводится по утвержденному графику (для лиц проходящих периодическую проверку знаний), а также дополнительно каждый последний четверг месяца по адресу: г.п. Зельва, ул. 17 Сентября, д. 29. Начало заседания комиссии в 14.30.
[bookmark: _GoBack]Заявку для прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда необходимо направить в комиссию не менее чем за 15 дней до ее заседания по адресу: 231940, г.п. Зельва, ул. 17 Сентября, 29 или электронной почте: zelva.r-s@mintrud.by; z-utzsz@grodno-region.by.
Электронный вариант билетов для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей, их заместителей, ответственных за организацию охраны труда, главных специалистов, руководителей (специалистов) служб охраны труда и членов комиссий для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда организаций, не имеющих вышестоящих органов управления можно получить на сайте Зельвенского райисполкома в разделе Социальная сфера/Труд и социальная защита/Охрана труда/Проверка знаний и в управлении по труду, занятости и социальной защите Зельвенского райисполкома (2 этаж, кабинет 28).
Информируем, что в соответствии со статьей 10.13 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях нарушение должностным или иным уполномоченным лицом работодателя или индивидуальным предпринимателем требований по охране труда влечет наложение штрафа в размере от пяти до сорока базовых величин.
Дополнительную информацию можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Зельвенского районного исполнительного комитета по адресу: г.п. Зельва, ул. 17 Сентября, 29 (кабинет № 28) или телефону 8(01564)3 29 97 (Стрижиченко Анастасия Михайловна), а также по электронной почте A.Strizhichenko@mintrud.by.
