                              АРХИВ ПЕРЕРАСЧЕТОВ   ПЕНСИЙ
В 2014 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике, примененной при предыдущем перерасчете пенсий, с повышением ее величины на 5% (4 960 043 руб. ). (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 28 января 2014 г. № 52), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах декабря 2013 г. – 1 128 070 руб.

· с 1 мая: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах марта 2014 г. – 1 212 500 руб.

· с 1 августа: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике, примененной при предыдущем перерасчете пенсий, с повышением её величины на 7,5 процента (5 332 046) (Указ Президента Республики Беларусь от 24 июля 2014 г. № 366 «О повышении пенсий» с 1 августа 2014 г.), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах июня 2014 г. – 1 343 420 рублей.

· с 1 ноября: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике, примененной при предыдущем перерасчете пенсий, с повышением её величины на 5,5 процента (5 625 309 рублей) (Указ Президента Республики Беларусь от 24 октября 2014 г. № 506 «О повышении пенсий»), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах сентября 2014 г. – 1 396 020 рублей.

В 2015 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах декабря 2014 г. – 1 428 100 руб.

· с 1 мая: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах марта 2015 г. – 1 474 870 руб.

· 1 августа: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах июня 2015 г. – 1 569 130 руб.

·  с 1 сентября: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике, примененной при предыдущем перерасчете пенсий, с повышением ее величины на 5,5 процента (5 934 701 руб.) (Указ Президента Республики Беларусь от 13 августа 2015 г. № 352).

В 2016 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах декабря 2015 г. – 1 591 310 руб.

· с 1 марта: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 1 640 000 руб.

· с 1 мая: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 1 699 430 руб.

· с 1 августа: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах июня 2016 г. – 175,50 руб. (с учетом деноминации).

· с 1 декабря: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике, примененной при предыдущем перерасчете пенсий, с повышением ее величины на 5,5 процента (626,11 руб.) (Указ Президента Республики Беларусь от 13 октября 2016 г. № 364).

В 2017 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах декабря 2016 г. – 180,10 руб.

· с 1 мая: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах марта 2017 г. – 183,82 руб.

· с 1 августа: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах июня 2017 г. –197,57 руб.

· 1 ноября: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике, примененной в августе, проиндексированной  на 5,5 процента, — 660,55 руб. (Указ Президента Республики Беларусь от 17 октября 2017 г. № 377 «О повышении пенсий»), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах сентября 2017 г. – 194,81 руб.

В 2018 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах декабря 2017 г. – 199,32 руб.

· с 1 мая: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике 696, 88 рубля (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 26 апреля 2018 г. № 142), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах марта 2018 г. – 206,58 руб.

· с 1 августа: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике 770, 05 рубля (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 17 июля 2018 г. № 278), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах июня 2018 г. – 213,67 руб.

· с 1 ноября: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике 812,40 рубля (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 23 октября 2018 г. № 419), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах сентября 2018 г. – 214,21 руб.

В 2019 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах декабря 2018 г. – 216,90 руб.

· с 1 мая: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике 865,21 рубля (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 23 апреля 2019 г. № 156), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах марта 2019 г. – 224,02 руб.

· с 1 августа: трудовых пенсий исходя из средней заработной платы работников в республике 925,77 рубля (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 25 июля 2019 г. № 277), а также минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах июня 2019 г. – 230,91 руб.

· с 1 ноября: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения. – 231,83 руб.

В 2020 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте старше 75 лет – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения в ценах декабря 2019 г. – 239,87 руб.

· с 1 мая: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 246,78 руб.

· с 1 июля: всех трудовых пенсий: по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 20 июня 2020 г. № 232).

· с 1 августа: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 256,10 руб.

·  с 1 ноября: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 258,11 руб.

· с 1 декабря: всех трудовых пенсий: по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 05 ноября 2020 г. № 409).

В 2021 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 262,87 руб.

· с 1 мая: минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 273,27 руб.

· с 1 августа: социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 283,46 руб.

·  с 1 сентября: всех трудовых пенсий: по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 20 августа 2021 г. № 317).

· с 1 ноября: социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 288,01 руб.

В 2022 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 296,55 руб.

· с 1 марта: всех трудовых пенсий: по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 31 января 2022 г. № 24).

· с 1 мая: социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 311,15 руб.

· с 1 августа всех трудовых пенсий: по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 25 июля 2022 г. № 250), а также социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 328,50 руб.

· с 1 ноября: социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 339,83 руб.

· с 1 декабря: всех трудовых пенсий: по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца (Указ Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 10 ноября 2022 г. № 397).

В 2023 году произведены перерасчеты:
· с 1 февраля: социальных пенсий, надбавок и повышений к ним, доплат пенсионерам в возрасте 75 лет и старше – в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения – 341,48 руб.

