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Уважаемые граждане!

Информируем Вас, что в 2025 году планируется выполнить реконструкцию линии электропередач 0,4 кВ в:

д. Козловичи;
д. Золотеево;
д. Зельвянка;
д. Пруд.

Существует тариф на электрическую энергию для населения для нужд отопления, отопления и горячего водоснабжения в жилых домах (квартирах), не оборудованных в установленном порядке системами централизованного тепло- и газоснабжения, при наличии отдельного (дополнительного) прибора индивидуального учета расхода электрической энергии для нужд отопления, отопления и горячего водоснабжения стоимость которого составляет (по состоянию на 13.05.2023) 

	с 1 января по 31 мая включительно
	0,0398

	с 1 июня по 31 декабря включительно
	0,0449



При желании использовать электрическую энергию для целей электроотопления, пищеприготовления и горячего водоснабжения Вам необходимо до 1 июля 2023 г. обратиться в Зельвенский район электрических сетей, расположенный по адресу: г.п. Зельва, ул. 50 лет ВЛКСМ, 36 или по телефону 7 39 34 или 7 38 85. 
Обращаем Ваше внимание, что после 1 июля 2023 года заявления для учета Вас в проектной документации, как абонента, планирующего использовать электрическую энергию для целей электроотопления, пищеприготовления и горячего водоснабжения, приниматься не будут.
После реконструкции линии электропередач подключение электроустановок жилых домов к электрическим сетям может быть произведено только при наличии технической возможности. 

