ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗЕЛЬВЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО КОМСОМОЛЬСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 22
(городской поселок Зельва в границах улиц: Барышева, Карбышева, Комарова, Комсомольская, Кутузова, Песочная, Рогова, Смирнова, Советская (дом № 2В), Черняховского, Шоссейная (дома №№ 2, 3), 40 лет Победы, переулка Рогова)
БУЛАК ТАТЬЯНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ
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	Булак Татьяна Васильевна, 26 августа 1983 года рождения, заместитель директора по учебной работе учреждения образования «Государственная гимназия № 1 г.п. Зельва», проживает в г.п. Зельва, член Белорусской партии «Белая Русь».


Уважаемые избиратели!
Я человек неравнодушный ко всему происходящему, чувствую в себе смелость, силы и возможности пройти до конца этот путь. Я считаю, что наша страна должна процветать. Мои главные цели: содействие в улучшении качества жизни населения, участие в укреплении нашего государства. 
Я, неравнодушная к судьбе своего района и его жителей, в качестве депутата Зельвенского районного Совета депутатов намерена сконцентрировать свои усилия на реализации самых важных вопросов:
 - оказывать поддержку системе образования района;
 - развивать поддержку уязвимых слоев населения; 
- оказывать помощь в решении проблемных вопросов жителей района;
 - решать проблемы закрепления молодых специалистов через вовлечение их в реализацию социально значимых для региона проектов;
 - содействовать воспитанию чувства патриотизма, гордости за свое Отечество и народ у подрастающего поколения;
- сохранение традиционных семейных ценностей. 
Я готова выполнять предвыборную программу. Все ваши обращения ко мне не останутся без внимания. Я буду твердо и последовательно добиваться решения ваших проблем. 
Приходите на избирательные участки 25 февраля, чтобы сделать правильный выбор!
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