ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗЕЛЬВЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО ДЕРЕЧИНСКОМУ  ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3

(агрогородок Деречин в границах улиц: Гастелло, Зелёная, Зельвенская, Матросова, Советская, Чапаева, деревни: Большая Угринь, Малая Угринь, Острово, Пеляжин, Савичи) 
ГРЕЦКОГО ЕВГЕНИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА
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	Грецкий Евгений Васильевич, 9 июля 1982 года рождения, директор коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Голынка», проживает в аг. Голынка Зельвенского района, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.


Уважаемые избиратели!

Хочу выразить вам искреннюю благодарность за доверие выдвинув меня кандидатом в депутаты Зельвенского районного Совета депутатов по Деречинскому избирательному округу № 3.  Я отдаю себе отчет и понимаю, как много предстоит сделать, чтобы оправдать ваше доверие и надежды.

Вся моя трудовая жизнь связана с конкретным направлением - с сельским хозяйством. С землей. С решением проблем и забот простых людей. Хочу вас заверить, что мои жизненные принципы - делать реально осуществимые прогнозы, достигать поставленных целей, выполнять данные обещания.
Если мне будет оказана высокая честь представлять и защищать ваши интересы в районном Совете депутатов, основные усилия будут направлены на производственно-финансовое оздоровление агропромышленного комплекса, внедрение инновационных технологий в сельскохозяйственное производство. Привлечение инвестиций в регион, которые дадут новые рабочие места, достойную зарплату и налоги в местный бюджет.
На поддержку молодых семей и специалистов, готовых жить в сельской местности: обеспечение жильем, создание необходимых условий для их труда и отдыха.

Способствовать решению вопросов благоустройства сельских населенных пунктов,  состояния бытового и торгового обслуживания населения, объектов социально-культурной сферы, условий труда и быта тружеников. 
Оказание эффективной адресной социальной поддержке ветеранам войны и труда, пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям.

На внедрение инновационных форм работы, направленных на формирование здорового образа жизни, воспитание нравственности и патриотизма в молодежной среде. 

Улучшение экологической обстановки в регионе, санитарного состояния населенных пунктов.

Сохранение и развитие культурно-исторического наследия. Повышение туристической привлекательности региона.
Поддержку духовенства, спонсорства, меценатства.

Ваше благополучие, стабильность и социальная защищенность напрямую зависят от вашего выбора.

Только ВМЕСТЕ мы способны достичь поставленных целей и сделать правильный выбор!
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