ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗЕЛЬВЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО СЛОВАТИЧСКОМУ  ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 7
(агрогородок Словатичи,деревни: Безводно, Висковщина, Запрудье, Зеньковцы, Лешно, Мелеховичи, Монтяки, Овечицы, Павловичи, Пенюга, Петревичи, Пичуки, Тереховичи, Хомичи, Цыгановка, Шейки, Ярутичи) 
КЛИЩИЦА АЛЕКСАНДРА ВИКТОРОВИЧА
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	Клищиц Александр Викторович, 18 мая 1988 года рождения, начальник сельскохозяйственного филиала «Доброселецкий» коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой», проживает д. Запрудье Зельвенского района, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.


Основные усилия направлю на решение следующих вопросов:
- повышение престижа и статуса профессий в сфере сельского хозяйства, поддержка квалифицированных кадров; 

- создание условий роста производительности труда путем внедрения и использование современных технологий, новых рабочих мест;
- обеспечение свободной внутриотраслевой конкуренции для производителей сельскохозяйственной продукции; 
- укрепление трудовой, производственно-технологической и исполнительской дисциплины, внедрение системы оплаты труда в зависимости от трудовых показателей; 

- принятие мер по поддержанию системы занятости молодежи, поддержка молодых специалистов;

- повышение мотивации жителей района к здоровому образу жизни, обеспечение доступности для молодежи спортивной инфраструктуры, организация спортивно-оздоровительной деятельности; 

- организация работ по благоустройству и эффективному использованию земель, сносу ветхих жилых домов;

- поддержка спонсорской деятельности в отношении учреждений образования, здравоохранения, культуры, религиозных организаций. 
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