ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗЕЛЬВЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО ЯЛУЦЕВИЧСКОМУ  ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 12
(деревни: Деркачи, Жадейки, Коневцы, Подгрушаны, Станелевичи, Шауличи, Ялуцевичи, хутор Тадино) 
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	Панасик Вадим Александрович, 6 февраля 1981 года рождения, председатель Зельвенского районного Совета депутатов, проживает в г.п. Зельва, член Белорусской партии «Белая Русь».


Уважаемые избиратели! Я иду в депутаты, чтобы использовать полученные знания и приобретённый опыт работы для более эффективного решения проблем своих избирателей. 
Мы все хотим жить лучше. Чтобы этого добиться, нужно работать сообща. Необходимо поддерживать развитие местного самоуправления, инициатив граждан, привлекать их к решению вопросов местного значения. Умение слушать и слышать друг друга поможет сделать нашу Зельвенсщину регионом комфортного проживания.

В качестве депутата намерен оставаться верным принципу открытости и честности, оперативно и достоверно информировать население о своей деятельности, интересоваться мнением избирателей, отвечать на все вопросы, максимально эффективно помогать в решении проблем.

В случае избрания меня депутатом приложу весь опыт, знания и силы для: 
конструктивной работы и взаимодействия представителей всех ветвей власти; 
усиления роли органов местного самоуправления в жизни общества; 
развития международного сотрудничества в сфере образования и культуры, создания и реализации совместных молодежных социальнозначимых проектов; 
создания условий для самореализации инициативных, креативных людей, в первую очередь молодежи, для их физического и духовного совершенствования; 
оказания содействия занятости населения; активного продвижения программ по благоустройству населенных пунктов, ремонту дорог и жилищного фонда; 
встреч с избирателями для реальной помощи в решении социальных и бытовых проблем. 
Я ставлю перед собой реальные задачи, которые буду решать, используя свой опыт, кадровые ресурсы и профессионализм.

Формируя ответственную власть на местах, команду профессионалов, принципиальных и неравнодушных представителей в органах местного самоуправления, я и команда единомышленников добьемся ощутимых результатов, обеспечим единство и слаженную работу всех уровней власти, ее ответственность перед гражданами. 
      Я намерен эффективно работать на благо своих земляков! 
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