ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗЕЛЬВЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО ГОЛЫНКОВСКОМУ  ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 1 (агрогородок Голынка, деревни: Боруки, Климовичи, Новая Голынка, Октябрьская, Пинсковичи) 
СУХОЛЕТА ДМИТРИЯ СТАНИСЛАВОВИЧА
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	Сухолет Дмитрий Станиславович, 9 сентября 1986 года рождения, председатель Голынковского сельского Совета депутатов, председатель Голынковского сельского исполнительного комитета, проживает в г.п. Зельва, член Белорусской партии «Белая Русь».


Я уверен, что любая стратегия должна быть построена на согласии между властью и обществом, совместными усилиями мы добьемся развития, достойной жизни для проживающих здесь людей, перспективного будущего наших детей. Только работая вместе, зная друг друга в лицо, находясь в постоянном общении можно правильно определить цели, поставить задачи и добиться успешных результатов. Несмотря на опыт общественной деятельности, поддержка жителей –   важна и ценна для меня.

Я даю слово:

· Служить своим избирателям честно, ответственно и профессионально. Быть компетентным, неравнодушным  и активно участвовать в общественной жизни.
· Профессионально и ответственно подходить к решению проблем каждого избирателя.

· Использовать весь свой опыт, все силы  на достойную жизнь для проживающих здесь людей, перспективного будущего наших детей. Только работая вместе, зная друг друга в лицо, находясь в постоянном общении можно правильно определить цели, поставить задачи и добиться успешных результатов.

Уважаемые избиратели!

Приходите на избирательные участки, примите активное участие в предстоящих выборах и проголосуйте  25 февраля 2024 года! 

Выбор за благополучие и процветание нашей сельской местности!
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