К сведению!

	Во исполнение поручения Совета Министров Республики Беларусь от 21 мая 2022 г. № 07/810-466-Ш/5257 разработан и утвержден заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Ю.В. Назаровым   План мероприятий по обеспечению потребностей внутреннего рынка лесо- и пилопродукцией и стимулированию продаж такой продукции (далее – План).
В частности, одним из пунктов данного Плана предусмотрено установление стоимости строительства одноквартирных каркасных жилых домов, предлагаемых филиалом «Домостроение» РУП «Завод газетной бумаги», до размера государственной поддержки, предусмотренной Указами Президента Республики Беларусь № 13 и № 240.
 Граждане, состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, и имеющие земельный участок под индивидуальное жилищное строительство, могут обратиться за изготовлением филиалом «Домостроение» РУП» «Завод газетной бумаги» каркасных жилых домов по стоимости в размере государственной поддержки, предусмотренной указами Президента Республики Беларусь № 13 и № 240.
[bookmark: _GoBack]Дополнительную информацию можно получить по телефону 3 29 75.























Бабичева 3 29 75
