
АВТОБИОГРАФИЯ
(рекомендации по составлению автобиографии)

Автобиография составляется в произвольной форме, собственноручно (пишется лично от руки или может быть подготовлена в Word и распечатана), без помарок и исправлений, с освещением следующих вопросов:

1. Год и место рождения, социальное происхождение, гражданство.
Пример (лучше всего начинать автобиографию со слов):
Я, Фамилия Имя Отчество (полностью), родился 21 августа 1990 года в пос. Березовка Лидского района Гродненской области, в семье служащих. Гражданин Республики Беларусь.

2. Когда, в каких учебных заведениях учился, какое образование и специальность получил.
Пример:
В 1996 году пошел в первый класс средней школы № 7 г. Лиды и в 2007 году закончил эту же школу, получил среднее образование. 
В 2007 году поступил в Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники и в 2012 году окончил полный курс названного университета по специальности «Моделирование и компьютерное проектирование радиоэлектронных средств». Получил высшее образование. 

3. С какого времени начал работать самостоятельно, причины перерывов в работе и переходов с одной работы на другую.
Пример:
если работал, то можно записать:
в период с 01.07.2007 по 25.08.2007 работал рабочим Лидского лакокрасочного завода. Уволился в связи с поступлением в университет;
если не приступал к работе (не работал), то можно записать:
трудового стажа не имею.





4. Указать Фамилию Имя Отчество (полностью) всех близких родственников (мать, отец, брат, сестра, жена, муж), год рождения, место рождения, где и кем работают (учатся), где проживают в настоящее время. Если умерли, указать год смерти.
Пример:
Мать – Иванова Анна Ивановна, 1967 года рождения. Родился в пос. Желудок, Щучинского района Гродненской области. Работает учителем гимназии № 1 г. Лиды. Проживает: 231300. г. Лида, пр-т Победы, д. 1, кв. 26.
Отец – Иванов Виктор Сергеевич, 1965 года рождения. Родился в г. Лида Гродненской области. Работает начальником цеха № 1 Лидского лакокрасочного завода. Проживает: 231300. г. Лида, пр-т Победы, д. 1, кв. 26.
Сестра – Иванова Ольга Викторовна, 1992 года рождения. Родилась в пос. Березовка Лидского района Гродненской области. Студентка второго курса Белорусского государственного экономического университета. Проживает в общежитии № 1 БГЭУ.
Брат – Иванов Андрей Викторович, 1997 года рождения. Родился в пос. Березовка Лидского района Гродненской области. Учится в гимназии № 1 г. Лиды. Проживает: 231300. г. Лида, пр-т Победы, д. 1, кв. 26.

5. Кто из близких родственников (или сам) привлекался к уголовной ответственности (когда, за что и где).
Пример (если не привлекались, то можно записать):
Я и мои близкие родственники к уголовной ответственности не привлекались. 
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