СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района за 1-й квартал 2022 года
      Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в первом квартале 2022 года выборочные проверки не проводились.

     В целях профилактики  нарушений законодательства об охране труда с согласия руководителей организаций Новогрудским МРО было проведено 3 мониторинга. По результатам мониторингов были направлены рекомендации об устранении выявленных нарушений.
     Проведен 1 мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в общедоступных местах на на строительном объекте: г.п.Зельва, ул.Шоссейная, 17а. На данном объекте работы проводились  обществом с ограниченной ответственностью «Зодчий». В ходе мониторинга были выявлены такие нарушения как выполнение строительных работ без использования работниками защитных касок. Отсутствие ограждений опасных зон для ограничения доступа людей в зоны, где возможно их травмирование падающими с высоты материалами, инструментом и другими предметами. Отсутствие сигнальных ограждений и знаков безопасности. Не применение предохранительных пояс работниками при нахождении на высоте более 1,3м и расстоянии менее 2м от границы перепада по высоте, при отсутствии  временных инвентарных ограждений рабочих мест. 

По результатам мониторинга были выданы рекомендации на устранение выявленных нарушений. За допущенные нарушения 6 работникам вынесены предупреждения.  

        В составе мобильных групп Зельвенского РИК Новогрудским МРО были посещены КСУП «Бородичи», Зельвенское РАЙПО, филиал «Мижеречи» ООО «Биоком», СХФ «Доброселецкий». При посещении данных организаций были выявлены нарушения законодательства об охране труда.
КСУП «Бородичи».
   На территории машинного двора аг.Бородичи проводились сварочные работы прицепа ПТС-6 «Лодочка». Прицеп имеющий резиновые колеса, при проведении сварочных работ не был заземлен. Электрические провода, используемые для питания электрооборудования (электрического сварочного аппарата) были проложены по земле (в местах, где происходит передвижение людей). На электрическом сварочном аппарате и электрическом удлинителе отсутствовала информация о прохождении проверки и испытания электрооборудования.

    В кузнечном цеху находился шлифовально-обдирочный станок на котором была вывешена табличка «Не работает. Отключен», однако видимый разрыв электрической цепи со стороны коммутационных аппаратов, препятствующий подаче напряжения на место работы создан не был. При воздействии на кнопки пульта управления станок запустился.

    В помещении слесарного цеха был допущен к эксплуатации настольный сверлильный станок, у которого отсутствовало устройство для возврата шпинделя станка в исходное положение, а также тиски или иное устройство для надежного закрепления изделий.

      В помещении мастерской машинного двора д.Золотеево пост для накачки шин не был укомплектован таблицей с указанием в ней допустимого давления по типоразмерам шин и инструкцией по охране труда для работника. На компрессорном агрегате использовался манометр не прошедший поверку в установленном порядке (поверочное клеймо на манометре отсутствовало).

     В помещений мастерской проводился ремонт трактора «Беларус 3022». Трактор был располовинен, передняя часть опиралась на деревянную колодку. Специальная подставка установлена не была. 

     В помещении вакумной МТК «Бородичи» был допущен к эксплуатации компрессорный агрегат AiRcast, на котором, подключение к электрической сети было выполнено в скрутку, клемная коробка была открыта (имелись оголенные токоведущие части).

    На территории комплекса был допущен к эксплуатации трактор «Беларус 1221» в сцепке с МЖТ-11Ф, на одной из крестовин карданного вала от ВОМ к МЖТ отсутствовало защитное ограждение. 

     На территории МТК производилась откачка канализации молочного блока. Два колодца были открыты (не закрыты щитами), барьерные ограждения высотой не менее 1 м и треноги с предупреждающими знаками «Осторожно! Возможно падение!» отсутствовали..

     В помещении МТФ «Золотеево», где установлены вакуумные насосы, защитные ограждения 2 муфт приводов электродвигателей и насосов закреплены не надлежащим образом, а еще на 1 защитное оргаждение не было закреплено и лежало на самой муфте.

Зельвенский филиал Гродненского облпотребобщества
     В помещении мастерской был допущен к эксплуатации компрессорный агрегат ТСК-210/8, на котором, отсутствовал манометр.

      В помещении мастерской на ремонте находился автомобиль «Газель» со снятыми задними колесами. Автомобиль был установлен на домкрате, в качестве страховочной подставки применялась тумба, которая в свою очередь была установлена на деревянную доску, лежащую на краях смотровой канавы, что не исключало возможность падения транспортного средства.

     В помещении мастерской находилась кран-балка на пульте управления была вывешена табличка «Не включать! Не исправна», однако видимый разрыв электрической цепи со стороны коммутационных аппаратов, препятствующий подаче напряжения на место работы создан не был. При воздействии на кнопки пульта управления кран-балка заработала. Информация о грузоподъемности кран-балки, даты испытаний и т.д. отсутствовала. Ограничитель механизма подъема груза не обеспечивал остановку грузозахватного органа при подъеме без груза и зазор между грузозахватным органом и упором у электрических талей не менее 50 мм. Нижняя часть защитного кожуха катушки с тросом была деформирована от воздействия грузозахватного органа. Грузовой крюк не был снабжен предохранительным замыкающим устройством, предотвращающим самопроизвольное выпадение грузозахватных элементов стропов, траверс и других грузозахватных средств. На чалках не были указаны грузоподъемность и дата испытания. На крюках чалок отсутствовали предохранительные замки.

       В помещении мастерской для ремонта автомобиля «Ваз» применялся электрический светильник без защитной сетки на лампе, питаемый напряжением 220 В. 
      В помещении котельной лестничная площадка и ступеньки не были оборудованы перильным ограждением, что не исключает возможность падения работающих.

Филиал «Мижеречи» ООО «Биоком»

     На территории машинного двора производился ремонт (замена тормозных колодок) автомобиля «ГАЗ» со снятыми задними колесами. В качестве подставки использовалась деревянная колодка, установленная под корпус редуктора заднего моста.

    В помещении мастерской была допущена к эксплуатации кран-балка, у которой  грузовой крюк не был снабжен предохранительным замыкающим устройством, предотвращающим самопроизвольное выпадение грузозахватных элементов стропов, траверс и других грузозахватных средств. На чалках не были указаны грузоподъемность и дата испытания. На крюках чалок отсутствовали предохранительные замки.

     На шиномонтажном посту находящемуся внутри помещения мехмастерской, специальное ограждение, обеспечивающее безопасность работника при накачке шин не было закреплено к стене или полу. Пост не был укомплектован таблицей с указанием в ней допустимого давления по типоразмерам шин и инструкцией по охране труда для работника.

      В помещении сварочного участка был допущен к эксплуатации гидравлический пресс (инв. №284) в гидравлической системе которого отсутствовал манометр для контроля давления. Функциональное назначение кнопок управления пресса было изменено (пресс запускался нажатием на кнопку «Стоп»).
СХФ «Доброселецкий»
     На территории МТФ «Доброселецкий» находился трактор «Беларусь 952» с установленной щеткой для уборки территории. На карданной передаче от ВОМ трактора к щетке отсутствовало защитное ограждение. 

     В помещении вакумной посту был допущен к эксплуатации компрессорный агрегат «ATLAS Copco» на ресивере которого, использовался манометр не прошедший поверку в установленном порядке (клейм о поверке отсутствовало).

Машинный двор аг.Доброселецкий

     В помещении мастерской была допущена к эксплуатации кран-балка, у которой ограничитель механизма подъема груза не обеспечивал остановку грузозахватного органа при подъеме без груза и зазор между грузозахватным органом и упором у электрических талей не менее 50 мм. Нижняя часть защитного кожуха катушки с тросом была деформирована от воздействия грузозахватного органа. На крюках чалок отсутствовали предохранительные замки.

     В токарном отделении допущен к эксплуатации токарный станок, на котором отсутствовало защитное ограждение зажимного патрона.

    На территории машинного двора производился ремонт трактора «Беларус 82.1» со снятым передним левым колесом, в качестве подставки использовалась деревянная колодка.

    На территории машинного двора на ремонте находился автомобиль-самосвал «ГАЗ» с поднятым кузовом без установленной упорной штанге, предотвращающей опускание кузова.

ПТО машинного двора аг.Доброселецкий

     В помещении ПТО для ремонта автомобиля «УАЗ» применялся электрический светильник без защитной сетки на лампе, питаемый напряжением 220 В. На электрическом удлинителе розетки были разломаны, имелись оголенные токоведущие части.

     На шиномонтажном посту находящемуся внутри помещения ПТО специальное ограждение, обеспечивающее безопасность работника при накачке шин не было закреплено к стене или полу. Пост не был укомплектован инструкцией по охране труда для работника. На ресивере компрессорного агрегата «Air cast» использовался манометр не прошедший поверку в установленном порядке.
       20.01.2022 года в Новогрудский МРО от КСУП «Голынка» поступил акт формы НП составленный по результатам несчастного случая происшедшего 07 декабря 2021 года. За нарушение правил расследования несчастного случая и за допуск к выполнению работ без прохождения медицинской комиссии к административной ответственности было привлечено два должностных лица КСУП «Голынка». 
	Все вышеизложенное указывает, что должностными лицами организаций принимаются не все меры по профилактике нарушений законодательства об охране труда, по недопущению производственного травматизма. Работа по охране труда в большинстве случаев проводится формально. Необходимо на всех уровнях управления усилить контроль за исполнением должностными лицами своих обязанностей в области охраны труда, а работниками за неукоснительным исполнением требований охраны труда.



    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
