О РАЗМЕРЕ СЕМЕЙНОГО КАПИТАЛА В 2021 ГОДУ

В соответствии с подпунктом 1.1. пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 18 сентября 2019 г. № 345 «О семейном капитале» с 1 января 2021 г. размер семейного капитала подлежит ежегодной индексации нарастающим итогом на величину индекса потребительских цен за предыдущий год, рассчитываемого Национальным статистическим комитетом.

Индекс потребительских цен за 2020 год в сравнении с 2019 годом составил 105,5%.

С 1 января 2021 г. новый размер семейного капитала составляет 23 737,5 рубля.
В таком размере семейный капитал назначается семьям при рождении (усыновлении, удочерении) третьего или последующих детей в период с 1 января по 31 декабря 2021 г.
Справочно. Предоставление семейного капитала производится в размере, действующем на дату рождения, в случае усыновления (удочерения) – на дату усыновления (удочерения) третьего или последующих детей.
При рождении (усыновлении, удочерении) третьего или последующих детей в период с 1 января по 31 декабря 2020 г., семейный капитал назначается в размере 22 500 рублей.
За январь - декабрь 2020 года  принято  25 решений о назначении семейного капитала, открыто  25 депозитных счетов в ОАО «АСБ Беларусбанк», принято 16 решений о досрочном распоряжении средствами семейного капитала.

